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Turizm gelirlerinde rekor Terör belasından kurtuluyoruz Trump, Venezuela’ya kafayı taktı8 115

BM ÇÖZÜM ÜRETEMİYOR BİZ BUNLARI YUTMAYIZ İSRAİL’İN SİCİLİ BERBAT

İsrail için kâbus yakın

Ekonomide en 
kötüsü geride kaldı 

ZİRVEDE  
DEV MAÇ 

20.00 beIN Sports 1

Kamuya yeni 
mesai modeli

Elektrikte devlet 
desteği değişti

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ‘İSRAIL MASUM’ DIYEN ALMANYA BAŞBAKANI’NA  GEREKEN 
CEVABI VERDIĞINI BELIRTEREK, “HÂLÂ MASUM DIYORLAR. TAM AKSINE İSRAIL ZALIMIN TA KENDISI. 
TEKRAR SALDIRMAK IÇIN DE BAHANE ARIYOR. BIZLER ZULME RIZA GÖSTEREMEYIZ” DEDI.

Bolu Kartalkaya Kayak 
Merkezi'nde 78 kişinin 
hayatını kaybettiği, 137 
kişinin yaralandığı Grand 
Kartal Otel yangınına  
ilişkin 20'si tutuklu 32  
sanığın yargılandığı  
davada karar çıktı.   

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, Batı 
dünyasının çifte standartlı tavrına tepki göstererek,  
gerçek barış için İsrail’e destekten vazgeçmelerini istedi. 

Hazine ve Maliye Bakanı  
Mehmet Şimşek, büyümenin 

toparlanmaya başlayacağını be-
lirterek, "Reel ekonomi açısından 
en kötüsü geride kaldı. Finans-
manda koşullar önümüzdeki ay-
larda daha da iyileşecek. Çünkü 
enflasyon düşecek. Önümüzdeki 
yıl makro ihtiyati tedbirleri gev-
şetme noktasında elimiz daha da 
güçlenecek" dedi. l 05

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı  
Yıllık Programı kapsamında 

kamuda esnek çalışma modelleri 
hayata geçiriliyor. Evden çalışma, 
hibrit çalışma ve kısmi süreli me-
sai gibi yeni uygulamalar için 
mevzuat hazırlıkları başladı. İn-
san kaynakları süreçleri dijitalle-
şirken, sosyal güvenlik mevzuatı 
da esnek çalışma modellerine 
uyumlu hâle getirilecek. l 04

Elektrikte kademeli olarak uy-
gulanan devlet desteği değişti. 

Düzenlemeyle yıllık 4 bin ya da 
aylık 333 kilovat saatin üzerinde 
elektrik tüketenler devlet deste-
ğinden yararlanamayacak. Karar, 
genel olarak, aylık 984 lira üstü 
olan faturaların artması anlamına 
geliyor. Bu karar abonelerin yüz-
de 6'sını yani 2,5 milyon aboneyi  
etkileyecek. l 04

Yalçın, "Yeryüzü Batı âleminden ibaret değildir. Türkiye, 
21. yüzyılda lider ülke  misyonunu üstlenmeye, yeni bir 
küresel nizam arayışındaki insanlığın önüne düş-
meye hazır. Genel Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’nin gündeme getirdiği Türkiye-Rusya-Çin 
ittifakı seçeneğinde olduğu gibi, ülkemiz; yeni, 
akılcı, adil ve eşitlikçi ittifak arayışlarını sür-
dürecektir, sürdürmelidir" dedi.  l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, toplumsal birlik 
ve huzurun önemine dikkat çekerek, herkesi sağduyuya 

davet etti. Yıldız, "Toplumun tamamını kucaklayan, temel 
hak ve özgürlük alanını genişleten, vatandaşın ülkeye 

aidiyetini ve devlete güvenini pekiştiren adımlara uygun 
şekilde bir dil inşa edelim. Düşmanlıkları körüklemeye 

hevesli olanların tuzağına düşmeyelim" dedi. l 09

VİCDANSIZLAR  
BİR DAHA GÜN YÜZÜ 
GÖREMEYECEK!

Emekli maaşları
için yeni öneri

iSRAiL MASUM DEĞiL
ZALiMiN TA KENDiSi

İMAMOĞLU’NUN  
KAÇIŞ RAMPASI

BAHADIR ÇOBAN 07

OKYANUSU AŞAN 
STRATEJİK ORTAKLIK

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İsrail Başba-
kanı Netanyahu’nun, bütün dünyanın gözleri 
önünde ateşkesi ihlal etmek ve soykırımı 
yeniden başlatmak için bahane aradığını be-
lirterek, "Kalıcı barış umudunun korunması ve 
bölgesel güvenliğin tesisi bakımından İsrail'in 
ateşkese riayet etmesi şarttır" dedi. l 08

İsrail'in Kanal 12 televizyonunun üst düzey ABD'li 
kaynaklara dayandırdığı habere göre, Washington 

yönetimi, Gazze'de konuşlanacak ‘Uluslararası 
İstikrar Gücü'nde Türkiye’nin de bulunmasından 

yana. Netanyahu’nun süreci kontrol edemediği 
belirtilen haberde, Türkiye’nin bölgede çok  

etkili olduğu vurgulandı. l 10

Netanyahu bahane arıyor

Tutuklu sanıklar otelin sa-
hibi Halit Ergül, şirketin yö-

netim kurulu üyeleri Emine 
Ergül, Elif Aras ve Ceyda Ha-
cıbekiroğlu, otelin genel mü-
dürü Emir Aras, otel müdürü 
Zeki Yılmaz, otelin muhasebe 
müdürü Kadir Özdemir, Ga-
zelle Otel Genel Müdürü Ah-
met Demir, Bolu Belediye 
Başkan Yardımcısı Sedat Gü-

lener, İtfaiye Müdür Vekili Ke-
nan Coşkun ve itfaiye eri İrfan 
Acar, yangında hayatını kay-
beden 34 çocuk yönünden 
34'er kez müebbet hapis ce-
zasına çarptırıldı. 11 sanık ay-
rıca yangında yaşamını yiti-
ren 44 yetişkin yönünden de 
44'er kez 24 yıl 11'er ay hapis 
cezası aldı. Sanıkların hiçbiri-
ne indirim uygulanmadı. l 06 İsrail'in Gazze'ye saldırılarının so-

nuçlarına işaret eden Erdoğan, "Gaz-
ze'de neredeyse sağlam tek bir bina 
kalmadı. Hâlâ İsrail masum diyorlar. 
Nasıl masum oluyor? Almanya Başba-
kanı’na gerekenleri söyledik. Tam aksi-
ne masum değil, zalim İsrail'in ta ken-
disidir. Türkiye olarak biz bunları yut-
mayız" ifadelerini kullandı.

TRT World Forum’da konuşan Erdo-
ğan, yaşanan her günün daha adil, 

kapsayıcı, kuşatıcı bir küresel sistemin 
inşasına duyulan ihtiyacı ortaya koydu-
ğunu söyledi. Savaşlar, çatışmalar, eşit-
sizlik ve adaletsizliklerin tüm insanlığın 
gündemini işgal ettiğini belirten Erdo-
ğan, BM’nin insanlığın ortak sorunlarına 
çözüm üretemediğini kaydetti. 

Ateşkes ile Gazzelilerin ilk defa rahat 
bir nefes almaya başladığını belirten 

Erdoğan, "Hamas anlaşmaya riayet ko-
nusunda titiz davranıyor. İsrail ise mu-
tabakatı bozmak ve katliamlarına tek-
rar başlamak için âdeta bahane arıyor. 
Fırsat kovalıyor. İsrail'in ahde sadakat 
konusundaki berbat sicilini herkes  
biliyor" diye konuştu. l 08

Washington Post gazetesi, ABD hükümeti tarafından hazırlanan gizli bir raporu 
yayımladı. Raporda, İsrail’in Gazze’de insan hakları yasalarını ‘yüzlerce kez’ ihlal ettiği, 

bu ihlallerle ilgili  incelemenin ‘birkaç yıl süreceği’ yer aldı. ABD hükümetine ait bir 
raporda ilk kez, İsrail'in Gazze'deki eylemlerinin boyutu kabul edildi. l 10
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ABD, Gazze’de ‘ihlalleri’ kabul etti

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail  

Faruk Aksu, çalışanla-
rın geçim şartlarının 
iyileştirilmesini, emek-
lilerin refah seviyesinin 
artırılmasını isteyerek, 
"Emeklilerin aylıkları 

onların geçim şartlarına uygun olacak 
ayrı bir endekse göre hesaplanmalı. Bu 
amaçla sosyal güvenlik sistemi ve per-
sonel rejimi yeniden düzenlenmeli. Her-
kesin gelirine göre vergilendirildiği adil 
bir vergi sistemi olmalı" dedi.  l 09

BİRLİK ÇAĞRISI

İlk önceliğimiz düşük enflasyon 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet  
Yılmaz, milletin en büyük sorununun  

enflasyon olduğunu belirterek, "Biz de bunu 
önceliklendirmiş durumdayız. Enflasyonda 
hedefimiz, yıl sonunda yüzde 30'un, gelecek 
yıl yüzde 20'nin altını görmek. 2027'de ise 
tek haneli rakama ulaşmak. Planımız, yol 
haritamız esas itibarıyla bu" dedi. l 05

Yangında yakınlarını kaybeden aileler duruşma salonunun önünde bekledi.

ZULME RIZA 
GÖSTEREMEYİZ
Ateşkesin sürmesi,  
insani yardımın ulaşma-
sı ve Gazze’nin yeniden 
inşasına geçilmesinin 
ancak İsrail’in zorlanma-
sıyla mümkün olacağını 
vurgulayan Erdoğan, 
“Haksızlık karşısında 
susan, o haksızlığa ortak 
olmuştur. Zulme rıza 
göstermek de zulümdür. 
Bizler zulme rıza göstere-
meyiz, haksızlık karşısın-
da susamayız” dedi. 

TÜRKİYE, YENI KÜRESEL
DÜZENİN ÖNCÜSÜ

Haberi sayfa  l 14



ŞANLIURFA'DA 'İYİ PAMUK TARLA GÜNÜ' ETKİNLİĞİ 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı GAP Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı ile Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) iş 
birliğinde yürütülen İyi Pamuk Projesi kapsamında, Şanlıurfa'da Tarla Günü etkinliği gerçekleştirildi. Şanlıurfa ve Diyarbakır 

bölgelerinde 2021'den bu yana sürdürülen İyi Pamuk Projesi'yle, pamuk üretiminde sürdürülebilir tarım uygulamalarının 
yaygınlaştırılması, kaynakların verimli kullanımı ve üretici refahının artırılması hedefleniyor. Bu kapsamda, GAP Bölge Kalkınma 
İdaresi Başkanlığı ve UNDP iş birliği, Şanlıurfa Valiliği, Harran Üniversitesi, Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi, Şanlıurfa İl Tarım ve 

Orman Müdürlüğü, Şanlıurfa Ticaret ve Sanayi Odası ile GAP Tarımsal Araştırma Enstitüsü Müdürlüğünün katkılarıyla Koruklu 
GAPTAEM Talat Demirören Tesisi'nde 3. İyi Pamuk Tarla Günü etkinliği düzenlendi. AA
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Bursa'da kurulan Kızılay 
Haftası Sokağı'nda çocuklara 

iyilik ve dayanışmanın önemi 
anlatılıyor. Türk Kızılayın kuruluş 
yıl dönümü etkinlikleri kapsa-
mında Kent Meydanı'ndaki alış-
veriş merkezinde Kızılay Haftası 
Sokağı kuruldu. Burada farklı 
etkinliklerle çocuklara Türk Kızı-
layı, iyilik ve dayanışmanın öne-
mine ilişkin bilgi veriliyor. Türk 
Kızılayı Osmangazi Şube Başkanı 
Sinan Aydın, Kızılayın 156 yılı 
aşkın süredir iyiliğin ve dayanış-
manın simgesi olduğunu söyledi. 
Kızılayın kuruluş yıl dönümünün 
29 Ekim-4 Kasım tarihlerinde 
kutlandığını dile getiren Aydın, 
şöyle konuştu: "Kızılay Haftası 
münasebetiyle farkındalık oluş-
turmak, iyiliği yaymak amacıyla 
kentimizin farklı noktalarında 
stantlar kurarak çocuklara 
özellikle bu iyiliği aktarmaya 
çalışıyoruz. Genç kardeşlerimizin 
bir bölümü okullardaki stant-
larda öğrencilere Kızılaycılığı, 
iyiliği anlatmaya çalışırken biz 
de burada kurmuş olduğumuz 
standa gelen arkadaşlarımızla 
hoş zamanlar geçirip onlara Kızı-
layın, Kızılaycılığın ne olduğunu, 
normal zamanlarda arkadaşla-
rımızla beraber neler yaptığımızı 
aktarmaya çalışıyoruz."

Kızılay Haftası 
Sokağı'nda 
çocuklara iyilik 
öğretiliyor

ÜLKÜ OCAKLARI GENEL MERKEZİ’NİN TERASINDA

Kadın sağlık çalışanlarından
FARKINDALIK YÜRÜYÜŞÜ

SAFRAN HASADI!
Ülkü Ocakları Genel Merkez binasının çatısında renkli 
görüntüler oluştu. Ülkü Ocakları, binanın terasında 

safran yetiştirdi. Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit 
Yıldırım, çiçek açan safranlarla birlikte çekilmiş fotoğraflarını 
sosyal medya hesabından paylaştı. Yıldırım, paylaşımında 
Genel Merkez’in terasında yetiştirdikleri safranı hasat ettik-
lerini belirterek, şu ifadeleri kullandı: “Rengiyle bereketi, 
kokusuyla huzuru, şifasıyla sağlığı temsil eden bu nadide 
bitkiyi; zahmetli üretim sürecine rağmen özel formüllerle 
hazırladığımız doğal gübreleme yöntemleri sayesinde 
başarıyla yetiştirdik ve bugün emeğimizin karşılığını alarak 

safranı hasat ettik.” Permakültür uygulamalarına da dikkat 
çeken Yıldırım, balkonlardan teraslara kadar her alanın 
üretim için değerlendirilebileceğini vurguladı: “Balkonlardan 
teraslara, bahçelerden şehir içi alanlara kadar her yer, 
doğru ve kolay uygulanabilir yöntemlerle birer permakültür 
uygulama alanına dönüşebilir. Bu vesileyle tüm gençlerimizi; 
üretimin kıymetini kavramaya, toprağa dokunmanın 
huzurunu yaşamaya ve sürdürülebilir bir geleceğin inşasında 
yer almaya davet ediyorum.” Yıldırım, paylaşımını şu 
ifadelerle tamamladı: “Unutmayın: Yeşil vatanımız en büyük 
hazinemizdir. Toprağa emek veren, geleceğe umut eker.”

Ağrı'da bir araya gelen kadın sağlık çalışanları, 
ellerindeki balonlarla meme kanseri farkındalığını 

artırmak amacıyla yürüyüş yaptı. İl Sağlık Müdürlüğünce 
düzenlenen etkinlikte kadın çalışanlar, ellerindeki 
balonların yanı sıra "Kanserde erken tanı hayat 
kurtarır" pankartıyla Toplum Sağlığı ve Sağlıklı Hayat 
Merkezi'ne kadar yürüdü. Merkezde, kadınlara meme 
kanseriyle ilgili sunum yapıldı. Yürüyüşe katılan İl Sağlık 
Müdürü Doç. Dr. Esra Beşer, sağlık çalışanları olarak 
kanser taramaları yapmak için Sağlıklı Hayat Merkezi'ne 
geldiklerini söyledi. Kanserdeki en önemli stratejinin erken 
teşhis olduğunu belirten Beşer, şöyle konuştu: "İl Sağlık 

Müdürlüğü olarak bu yıl 7 bin kişiye ulaştık ve 4 bin 600 
kişinin kanser taramalarını yaptık. Yakın tarihte ilimize 
teslimatı gerçekleştirilecek gezici kanser tarama aracımızla 
özellikle kırsalda daha fazla vatandaşımıza hizmet vermeyi 
hedefliyoruz. Kanseri önlemede en önemli nokta, 20 yaş ve 
üzerinde meme kanserinde kadınların kendi kendine aylık 
muayenelerini yapması. 40 yaş ve üzerinde ise 2 yıl arayla 
mamografi tetkikinin yapılması lazım. Bizler bugün kendi 
sağlığımız için önemli bir adım attık." Beşer, il merkezi, 
Doğubayazıt ve Patnos ilçelerinde 3 Sağlıklı Hayat Merkezi 
ile hizmet verdiklerini belirterek, vatandaşları ücretsiz 
kanser taraması yaptırmaya davet etti.

Bakan Uraloğlu, 2002 yılından itibaren yürütülen hava ulaşım politikaları ve faaliyetlerine değinerek, şunları kaydetti: "2002'de 26 olan aktif 
havalimanı sayımızı, en son Çukurova Uluslararası Havalimanı'mızı da açarak 58'e çıkardık. O yıllarda Adıyaman, Batman, Bursa Yenişehir, 
Çanakkale, Sabiha Gökçen havalimanları gibi sivil havacılığa açık olmayan 16 pasif durumdaki havalimanımızı çağın gerektirdiği şekilde 
yenileyip sivil havacılığa açtık. İstanbul, Rize-Artvin, Ordu-Giresun, Yüksekova Selahaddin Eyyubi, Şırnak Şerafettin Elçi Havalimanı gibi 16 
yeni havalimanını daha sivil havacılığımıza kazandırdık. Yani her yıl ortalama 1,4 havalimanını hizmete açarak, gökyüzünde sınır tanımayan 
bir Türkiye inşa ettik ve burada da durmayacağız. İnşa çalışmaları devam eden Yozgat ve Bayburt-Gümüşhane havalimanlarımızla 
aktif havalimanı sayımızı 60'a çıkaracağız." Bakan Uraloğlu şöyle devam etti: "Yine Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde 'dünyada ulaşamadığımız hiçbir nokta kalmayacak' hedefiyle ülkemizi dünyanın en geniş uçuş ağına sahip ülkelerinden birine 
dönüştürdük. 50 ülkede 60 nokta olan dış hat nokta sayımızı da 132 ülkede 355 noktaya yükselttik. 4 saatlik uçuşla 67 ülkeye ulaşıyoruz 
ama sınırlarımız Güney Amerika'dan Avustralya'ya çok daha ötelere ulaşıyor. Hava ulaştırma anlaşması yaptığımız ülke sayısını da 81'den 
175'e ulaştırdık. Şu anda 175 olan anlaşma sayımızla bu alanda dünyada en çok hava ulaştırma anlaşması bulunan ülkelerin başında 
gelmekteyiz. 193 ICAO (Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü) üyesinin tamamıyla hava ulaşım anlaşması imzalamayı hedefliyoruz." 

laştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğ-
lu, Sivas'ın Divriği 

ilçesinde Türkiye'nin 14. hava 
kampüsünün açılış töreninde 
konuştu. Uraloğlu, Divriği'nin 
Sivas'ın tarih, doğa ve kültürle 
kucaklaşan eşsiz ilçesi oldu-
ğunu belirtti.

Türk havacılığının öncüsü 
Nuri Demirağ'ın mirasıyla gök-
yüzüne uzanan Divriği Hava 

Kampüsü'nün hayırlı olması-
nı dileyen Uraloğlu, "Zaman, 
çağımızın en değerli hazinesi. 
Hızla akan yaşamın ritminde, 
ulaşım artık sadece bir ihtiyaç 
değil, aynı zamanda bir mede-
niyet göstergesi, bir kalkınma 
dinamosu. Havacılık ise bu 
dinamizmin en güçlü temsilcisi 
olarak, insanları, kültürleri ve 
ekonomileri birbirine bağlayan 
bir köprü" diye konuştu.

Türkiye'nin, Asya, Avrupa ve 

Afrika'nın kesişim noktasında, 
4 saatlik uçuş mesafesiyle 1,5 
milyar insanın yaşadığı 67 ül-
keye erişim sağlayan eşsiz bir 
konumda yer aldığını vurgu-
layan Uraloğlu, "Bu stratejik ve 
avantajlı konumu, son 23 yılda 
hayata geçirdiğimiz cesur ve 
vizyoner politikalarla birleş-
tirerek, Türkiye'yi havacılıkta 
dünyanın parlayan yıldızı hâli-
ne getirdik çok şükür" ifadesi-
ni kullandı. AA

Bakan Uraloğlu, 
"Her yıl ortalama 
1,4 havalimanını 

hizmete açarak, 
gökyüzünde 

sınır tanımayan 
bir Türkiye inşa 
ettik ve burada 
da durmayaca-

ğız. Yozgat ve 
Bayburt-Gü-

müşhane hava-
limanlarımızla 

aktif havalimanı 
sayımızı 60'a çı-
karacağız" dedi.

TÜRKİYE, GÖKYÜZÜNDE 
SINIR TANIMAYACAK

TÜRKIYE'NIN 14. HAVA KAMPÜSÜ DIVRIĞI'DE AÇILDI

U

Havacılığın, yalnızca ticari uçuşlar ya da uluslararası 
bağlantılarla sınırlı bir alan olarak görülmemesi gerektiğini 
söyleyen Uraloğlu, bu alanın, 7'den 70'e herkesin hayalleri-
ni gökyüzüne taşıyan, tutkuyla şekillenen bir yaşam biçimi 

olduğunu dile getirdi. Amatör ve sportif havacılığın, bu sektörün 
ruhunu ateşleyen, gençlerin ufkunu genişleten ve geleceğin hava-
cılarını yetiştiren bir mihenk taşı olduğuna dikkati çeken Uraloğlu, 

"İşte bu nedenle, hava kampüslerimizle amatör ve sportif havacılık-
ta Türkiye'de yeni bir dönemi başlattık. Havacılığa ilgi duyan vatan-

daşlarımızı daha geniş imkânlarla buluşturduk" şeklinde konuştu.

DÜNYANIN EN GENiŞ ULUSLARARASI UÇUŞ AĞI Havacılıkta yeni 
bir dönemi başlattık

Ordu Üniversitesi 
(ODÜ) Fatsa Deniz 

Bilimleri Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Mehmet Aydın, Karade-
niz'de av baskısına bağlı 
hamsi boyunun küçül-
düğünü belirtti. Denizde 
15 Nisan'da başlayan av 
yasağının 1 Eylül'de sona 
ermesiyle birlikte balıkçılar, tekne ve gemilerle 
denize açılarak yeni av sezonu boyunca avladıkları 
balıklarla karaya dönüyor. Karadeniz'de geçen yıl 
sınırlı miktarda avlanan hamside, bu yıl bolluk 
yaşanıyor. Bölgede balıkçı tezgâhlarını süsleyen ve 
sezon başında 250 liradan tezgâha girip, fiyatı 100 
liraya kadar gerileyen hamsinin boy ve iriliğinin 
istenen boyutta olmadığını belirten ODÜ Fatsa Deniz 
Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet 
Aydın, "Sürdürülebilir balıkçılık açısından 1 yaşını 
doldurmuş ve ilk üreme özelliğini göstermiş balıkları 
avlamamız gerekiyor. Şu an ise sıfır yaş grubundaki 
balıkların avlanmasından dolayı çoğu balık henüz 
üreme yetisine ulaşmamış balıklardan oluşmaktadır. 
Bu da sürdürülebilir balıkçılık açısından göz ardı 
edilmemesi gereken bir durumdur" diye konuştu. 
Hamsi boyunun küçülmesinde popülasyonun 
üzerindeki ciddi av baskısının olduğuna dikkat 
çeken Prof. Dr. Aydın, "Hamsi boyları, av baskısına 
bağlı olarak küçüldü. Önceden 1,5-2 yaş grubundaki 
hamsiler avlanmaktaydı ama günümüzde neredeyse 
tamamı sıfır yaş grubundaki hamsiler avlanıyor. Ön-
ceki yıllarda avlanan ve tezgâhlara gelen hamsilerin 
boyutu 12-13 santim olarak görülüyordu. Son 5-6 
yıla baktığımızda ise avlanan ve tezgâhlara getirilen 
hamsilerin 7-8 santim boyutunda olduğunu görüyo-
ruz. Bu sene bir nebze daha büyük hamsi sürülerine 
denk geliniyor ama genele baktığımızda hâlâ gerekli 
boyutta değiller" dedi. (DHA)

Aşırı avcılık
HAMSINİN 
BOYUNU 
KÜÇÜLTTÜ

İKLİME DUYARLI HASTALIKLARIN 
LİSTESİ ÇIKARILACAK

Sağlık Bakanlığı tarafından, 
iklim değişikliğinin sağlık üze-

rine olan etkisinin belirlenmesi ve 
azaltılması için kurumsal kapasite 
güçlendirilerek, kurumlar arası iş 
birliği artırılacak. Bu doğrultuda, 
halk sağlığını iklim değişikliğinin 
olumsuz etkilerinden korumak 
amacıyla eylem planı hazırlanacak. 
Hassas gruplara yönelik bilgilen-
dirici ve yönlendirici broşür ve 
afişler hazırlanacak. İklime duyarlı 
hastalık listesinin hazırlanması için 
"İklim Değişikliği ve Sağlık Bilimsel 
Danışma Kurulu" kurulacak. Bulaşıcı 
olmayan hastalıklara yönelik risk 
faktörlerinin azaltılması için kanser 
tarama programları da dâhil olmak 
üzere çeşitlendirilmiş tarama prog-
ramları yaygınlaştırılacak, erken 
teşhis oranları artırılacak.

Birinci basamak sağlık tesis-
leri bünyesinde kanser tarama 
merkezlerinin sayıları artırılacak, 
mevcut merkezlerin ise altyapıları 
güçlendirilecek.

Sağlık Bakanlığı tarafından 
gelecek yıl, tüm sağlık kuruluşlarını 
kapsayacak şekilde ulusal düzeyde 
kritik konjenital kalp hastalıkları 
tarama programı da başlatılacak. 
Ayrıca, Tarama ve Tarama Sonrası 
Teşhis Eğitimleri, KETEM Uyum 
Eğitimleri ve erken teşhise yönelik 
farkındalık çalışmaları yürütülecek. 
Aile hekimlerine ve aile sağlığı çalı-
şanlarına kronik hastalıklar, kronik 
hastalık risk faktörleri hakkında 
yüz yüze yöntemle farkındalık ve 
bilgilendirme eğitimlerinin verilme-

sine devam edilecek. Bunun yanı 
sıra çocuk, kadın ve üreme sağlığı 
hizmetleri güçlendirilecek, evlilik 
öncesi ve yenidoğan programları 
yaygınlaştırılacak, anne ve bebek 
ölümlerinin azaltılması sağlana-
cak. Acil obstetrik bakım eğitimi 
programına gebelik enfeksiyonları 
ve servikal yetmezlik eğitimleri 
eklenerek, sağlık personeline acil 
obstetrik bakım eğitimleri verile-
cek. Acil serviste görevli hekimlere 
çocuk acil temel eğitim programı 
düzenlenecek. AA

Sağlık Bakanlığınca, 
halk sağlığını iklim 
değişikliğinin olumsuz 
etkilerinden korumak 
amacıyla eylem planı 
hazırlanacak.

Mehmet Aydın



Türkiye’de ham petrol ve doğal gaz arama ve üretimi kapsa
mında kara ile deniz alanlarında 300 kuyuda sondaj yapılacak, 
19 bin 900 kilometrekarede üç boyutlu sismik veri toplanacak.
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İSTANBULLULAR 6 YILDA 

Edirne ve Kırklareli'nde 23 
düzensiz göçmen yakalandı

11,6 MILYAR KEZ 
TOPLU TAŞIMA KULLANDI

İstanbul’da, 2020-2025’te 
11 milyar 672 milyon 847 bin 

734 kez toplu taşımayla yolcu-
luk yapıldı. İstanbulkart verile-
rine göre, kenttekilerin metro, 
Marmaray, tramvay, otobüs, 
metrobüs, füniküler, teleferik 
ve vapurla gerçekleştirdiği toplu 
ulaşımdaki yolculuk sayısı, yılın 
ilk 9 ayında 1,7 milyarı aştı.

İstanbul’un fethiyle aynı 
tarihe denk gelen 29 Mayıs 
ise 8 milyon 305 bin 431 ile 
en fazla yolculuk yapılan gün 
oldu. O gün gerçekleştirilen 
çeşitli etkinliklere ve kutla-
malara katılan İstanbulluların 
dışarıda vakit geçirmesi, toplu 
ulaşım verilerine de yansıdı. 
İlk 9 ayda en az yolculuk ise 3 
milyon 467 bin 369 ile 12 Ocak’ta 
gerçekleşti. Yine yılın ilk 9 aylık 
verilerine göre, toplu ulaşımla 
en çok seyahat yapılan ay, 213 

milyon 944 bin 200 ile mayıs 
olurken, en az yolculuk ise 168 
milyon 572 bin 653 ile ağustosta 
gerçekleşti.

İstanbulkart’ın 2020-2025 
dönemini kapsayan son 6 yıllık 
verilerinde de en fazla yolculu-
ğun yapıldığı gün 29 Mayıs 2024 
oldu. O gün toplam 8 milyon 846 
bin 416 seyahatle son yılların 
rekoru kırıldı. Geçen yıl en az 
seyahat ise 3 milyon 534 bin 914 
ile 15 Aralık’ta gerçekleşirken, 
en hareketli ay da 239 milyon 
343 bin 557 yolculukla mayıs 
olarak kaydedildi.

Verilere göre, en fazla yol-
culuk 2023’te 8 milyon 103 bin 
104 ile 17 Ekim’de, 2022’de ise 8 
milyon 664 bin 9 ile 6 Ekim’de 
gerçekleşti. Her iki yılda da 
ekim ayı toplu taşıma açısından 
zirveye çıkarken, en az yolculuk 
yapılan ay ise ocak oldu.

Edirne ve Kırklareli’nde 23 
düzensiz göçmen yakalan-

dı. Edirne’de güvenlik güçleri, 
kent genelindeki denetimlerde 
14 yabancı uyruklunun yasa 
dışı yollarla yurda girdiğini 
tespit etti. Yabancı uyruk-
lular, işlemlerinin ardından 

İl Göç İdaresi Müdürlüğüne 
gönderildi. Kırklareli Jandar-
ma Komutanlığı ekipleri de il 
genelinde 9 düzensiz göçmeni 
yakaladı. İşlemleri tamam-
lanan düzensiz göçmenler, 
Pehlivanköy Geri Gönderme 
Merkezi’ne teslim edildi.

Türkiye’nin uydu haberleşme operatörü TÜRKSAT AŞ, Çin’in önde gelen 
uydu operatörleri ChinaSat ve Spacesail ile iş birliği anlaşmalarına imza attı.

TÜRKSAT AŞ’den edinilen 
bilgiye göre, anlaşmalarla 

uluslararası uçak içi internet, 
küresel denizcilik haberleşmesi, 
karasal mobilite çözümleri, afet 
ve acil durum iletişimi ile çoklu 
yörünge hizmetlerinde yeni 
teknolojilerin geliştirilmesi ve 
dünya pazarlarına ortak uydu hiz-
metleri sunulması hedefleniyor. 
TÜRKSAT, Çin’in en büyük uydu 
operatörü ChinaSat ve çoklu yö-
rünge çözümleri üzerine çalışan 
Spacesail ile iş birlikleriyle hem 
Türkiye’de hem dünya genelinde 
sunduğu uydu iletişim hizmetleri-
nin kapsama alanını genişletecek. 

TÜRKSAT ile ChinaSat arasın-
daki iş birliği kapsamında uçak-
larda internet hizmeti, küresel 
denizcilik haberleşmesi, karasal 
mobilite ve afet haberleşmesi gibi 
kritik alanlarda yüksek kapasiteli 
uydu hizmetleri geliştirilecek. 
Havacılık veri hizmetleri sağla-
yıcısı Aero Link ve uydu iletişim 
şirketi SinoSat da çözüm ortağı 
olarak iş birliğinde yer alacak. Bu 

iş birliğiyle TÜRKSAT, Türkiye’de 
hâlihazırda sağladığı çözümle-
ri dünya genelinde daha güçlü 
sunabilecek.

TÜRKSAT-ChinaSat İşbirliği 
Anlaşması için imza töreni, şir-
ketin Çin’in başkenti Pekin’deki 
yerleşkesinde gerçekleştirildi. 
Törende TÜRKSAT’ı Genel Müdür 
Ahmet Hamdi Atalay ile Uydu 
Hizmetleri Genel Müdür Yardım-
cısı Selman Demirel, Chinasat’ı 
Üst Yöneticisi (CEO) Ma Hay-
çüen, Aero Link’i CEO’su Şing 
Lihay ve Sinosat’ı CEO’su Cıng 
Tao temsil etti.

TÜRKSAT Genel Müdürü Ata-
lay, anlaşmanın şirket için stra-
tejik anlamda büyük bir öneme 
sahip olduğunu söyledi.

Atalay, “Chinasat ile im-
zaladığımız bu iş birliği an-
laşması, TÜRKSAT’ın küresel 
uydu iletişim pazarındaki etki 
alanını daha da genişletecek. 
Havacılık ve denizcilik sektör-
lerinde dünya çapında rekabet 
eden, hızlı, güvenli ve kesinti-
siz iletişim altyapısı ihtiyacını 
karşılayacak çözümleri birlikte 
geliştirme kapasitesine sahi-
biz” dedi. AA

TÜRKIYE’NIN UYDU GÜCÜ ÇIN ILE 
KÜRESEL ORTAKLIKLA ARTACAK

112 Acil Çağrı 
Merkezleri, 
1 yılda 97 milyon 
kez arandı

İçişleri Bakanlığına bağlı, 112 Acil 
Çağrı Merkezlerine 10 Ekim 2024-

10 Ekim 2025 tarihleri arasında 96 
milyon 919 bin 400 başvuru yapıldığı 
bildirildi. 2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı 
Yıllık Programı’nın “Güvenlik Hizmet-
leri” bölümünde, 112 Acil Çağrı Mer-
kezlerinin faaliyetlerine ilişkin bilgilere 
yer verildi. Buna göre, 10 Ekim 2024 
ile 10 Ekim 2025 tarihleri arasında acil 
çağrı merkezlerine 96 milyon 919 bin 
400 çağrı yapıldı. Dönem içinde alınan 
bu başvuruların sadece yüzde 37,58’i 
“asıllı” (gerçek) olarak kayıtlara ge-
çerken, bildirimlerin yüzde 28,83’ünün 
“asılsız” olduğu, yüzde 33,59’unun ise 
henüz anons dinletilirken sonlandı-
rıldığı belirtildi. Programda, acil çağrı 
hizmetlerinin altyapısının güçlendiril-
diği de ifade edildi.

"2026 Yılı Cumhurbaşkan-
lığı Yıllık Programı"ndan 

derlenen bilgilere göre, enerji ve 
sanayi sektörlerinin ham madde 
ihtiyacını karşılamak üzere yurt 
içi ve dışındaki arama çalışmaları 
artırılacak.

Yapılacak önceliklendir-
me çerçevesinde, ekonomik 
potansiyeli yüksek, stratejik ve 
kritik madenlerin aranmasına 
öncelik verilecek. Bu kapsamda, 
7 bin kilometre havadan jeofizik 
araştırması yürütülecek. Maden 
arama ve araştırmaları kap-
samında 450 bin metre sondaj 
gerçekleştirilecek. Ayrıca arama 
ve araştırma faaliyetleri kap-
samında 25 bin kilometrekare 
detay etüt yapılacak. Ham petrol 
ve doğal gaz arama ve üreti-
mi kapsamında kara ile deniz 
alanlarında 300 kuyuda sondaj 
yapılacak ve 19 bin 900 kilomet-
rekarede üç boyutlu sismik veri 
toplanacak. Karada ve KKTC'nin 
deniz ruhsat sahaları dâhil 
olmak üzere denizlerde petrol 

ve doğal gaz arama faaliyetleri 
kapsamında sismik ve sondaj 
çalışmaları yoğunlaştırılacak.

Ülkeler ve ülke grupları 
tarafından belirlenen stratejik 
ve kritik ham maddeler ile nadir 
toprak elementlerinin aranması 
ve araştırılmasına yönelik proje-
ler geliştirilecek. Bu kapsamda, 
öncelikli madenlerin yurt dışında 
aranmasına yönelik 2 proje 
oluşturulacak. Yurt dışında ham 

petrol ve doğal gaz aranması ve 
üretilmesi amacıyla 2 yeni proje 
anlaşması yapılacak.

Madencilikte yatırım  
güvencesi 

Türkiye'de madencilik sektö-
rünü etkileyen mevzuata ilişkin 
kapsamlı çalışma yapılarak 
yatırım güvencesi artırılacak ve 
yatırım ortamı iyileştirilecek.

Bu kapsamda, enerjide dışa 

bağımlılığın ve cari açığın azaltıl-
ması amacıyla başta linyit olmak 
üzere jeotermal ve kaya gazı gibi 
yüksek potansiyeli bulunan yerli 
kaynaklara yönelik arama, üre-
tim ve Ar-Ge faaliyetleri artırıla-
cak. Jeotermal kaynak aramaları 
kapsamında 15 bin metre sondaj 
yapılacak.

Sürdürülebilir kalkınma 
ilkeleri çerçevesinde maden-
cilik sektörünün çevre ve iş 
güvenliği mevzuatına uyumu 
geliştirilecek.

Çevre ve iş güvenliği alanında 
gerekli bilincin oluşturulmasına 
yönelik 200 kişiye eğitim verile-
cek. Ayrıca 750 kişinin daimi ne-
zaretçilik eğitim ve sertifikasyon 
işlemleri, 1500 yetkilendirilmiş 
tüzel kişinin eğitim ve sertifikas-
yon işlemleri tamamlanacak.

Maden artık veya pasalarının 
değerlendirildiği 45 proje hayata 
geçirilecek. Madencilik öncesi 
ve sonrasındaki jeojenik etkinin 
belirlenmesine yönelik iki çalış-
ma gerçekleştirilecek. AA

KARA VE DENiZDE 
300 KUYUDA 

SONDAJ 

HIDROKARBON ARAMA VE ÜRETIMI HIZ KAZANDI

AFAD GÖNÜLLÜSÜ ÖĞRETMENDEN DEPREM FARKINDALIĞI 
AFAD gönüllüsü sınıf öğret-
meni Cuma Bulut, okul okul 

gezerek öğrencilere deprem bi-
lincini aşılamaya çalışıyor. Kilis’te 
sınıf öğretmeni olarak görev ya-
pan ve mesleğinde 27 yılı geride 
bırakan 52 yaşındaki Cuma Bulut, 
17 Ağustos 1999’daki Gölcük 
merkezli depremlerin ardından 
sahada gönüllü olarak çalışmalara 
katıldı. Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023’teki depremlerde 
de arama kurtarma çalışmalarına 
katılan Bulut, boş zamanların-
da okulları gezerek öğrencilere 
deprem anında neler yapmaları 
gerektiğini anlatıyor. Cuma Bulut, 

kamu yararına çalışan bir eğitimci 
olarak çeşitli sivil toplum kuruluş-
larında gönüllü olarak çalışmalara 
da katıldığını söyledi. Amacının 
öğrencileri deprem konusun-
da bilinçlendirmek olduğunu 
vurgulayan Bulut, “Kahramanma-
raş depremlerinde Gaziantep’in 
İslahiye ilçesinde AFAD gönüllüsü 
olarak arama kurtarma çalışmala-
rında bir hafta görev aldım. Orada 
tamamen 24 saat alandaydık. 
Bu çalışmalar bize çok tecrübe 
kazandırdı. İnsanlara az da olsa 
katkımız olsun diye sahaya indik. 
İnsanlara yardım edince mutlu 
oluyorum” diye konuştu.
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2,5 MİLYON ABONE SİSTEM DIŞINDA KALACAK

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
zirai dondan etkilenen ve tarım sigortası 

bulunmayan ancak Çiftçi Kayıt Sistemi’ne (ÇKS) 
kayıtlı üreticilere 6 milyar 495 milyon lira daha 
destek ödemesi yapılacağını açıkladı. Bakan 
Yumaklı, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, üreticilerin yanında olmaya devam 
ettiklerini belirterek, toplamda 20,4 milyar lira 
zirai don destek ödemesi gerçekleştirildiğini 
söyledi. Bakan, zirai don kapsamındaki destek 
ödemelerinin süreceğini söyledi. Ayrıca Bakan 
İbrahim Yumaklı, Tunceli’de “Yeni Kovan, Yeni 
Umut Projesi” kapsamında arıcılara bin modern 
kovan dağıttı. Yumaklı, Türkiye’nin arıcılıkta 
kovan sayısında 3., bal üretiminde Çin’den sonra 

2. sırada olduğunu belirterek Munzur balının 
coğrafi işaret almasının önemine dikkat çekti. 
Bakan, üreticilerin emeğini korumak için taklit 
ve tağşiş yapanlara yaptırımların sürdüğünü 
söyledi. AA

Temiz enerji teknolojilerinde dünya lideri Sungrow, 
enerji üretiminde verimlilik ve kararlılığı artıran yeni 

nesil enerji depolama sistemlerini (ESS) Türkiye pazarına 
sundu. Türkiye’deki ilk ESS kurulumunu tamamlayan 

şirket, ülkenin temiz enerji dönüşümüne katkı 
sağlamayı hedefliyor. 2017’den bu yana Türkiye’de 

faaliyet gösteren Sungrow, PowerTitan ve 
PowerStack sistemleri ile endüstriyel ve 

şebeke ölçekli  projelerde yüksek 
enerji verimliliği ve güvenli 

operasyon sağlıyor. 
PowerTitan, sıvı 

soğutmalı 

tasarımıyla uzun batarya ömrü ve düşük işletme maliyeti 
sunarken, PowerStack modüler yapısı sayesinde esnek ve 
ölçeklenebilir çözümler sunuyor. Konutlara yönelik SBH 
serisi ise ev kullanıcılarına enerji bağımsızlığı sağlıyor; 
fazla enerjiyi depolayarak şebeke kesintilerinde veya 
akşam saatlerinde kullanım imkânı sunuyor. Sistemler, 
10-40 kWh kapasite seçenekleri ve %100 kullanılabilir 
enerji oranıyla yüksek performans sağlıyor. Sungrow 
Türkiye Genel Müdürü Candaş Gültekin, “Türkiye’nin 
temiz enerji hedefleri için enerji depolama kritik öneme 
sahip. Yenilikçi çözümlerimizle yatırımcıların verimliliğini 
artırıyor ve Türkiye’nin enerji dönüşümüne liderlik 
etmeye devam ediyoruz” dedi. AA

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, NSosyal hesabından, proje 

kapsamında inşa edilecek yapılara ilişkin örnek 
dairelerin görüntülerini paylaştı. Bakan Kurum, 
“Yüzyılın Konut Projesi ile yapacağımız evleri 
gördünüz mü?” ifadesini kullandı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, Yüzyılın Konut Projesi 
kapsamında inşa edilecek 500 bin evin 200 bini 
80 metrekarelik 2+1, 150 bini 65 metrekarelik 2+1, 
kalan 150 bini ise 55 metrekarelik 1+1 konutlardan 
oluşacak. Buna göre, Anadolu’da 1+1 konutlar 
1 milyon 800 bin lira, 65 metrekarelik 2+1’ler 
2 milyon 200 bin lira, 80 metrekarelik 2+1’ler 
ise 2 milyon 650 bin liradan satışa sunulacak. 

Taksitleri ise 1+1 konutların 6 bin 750 lira, 65 
metrekarelik 2+1’lerin 8 bin 250 lira, 80 
metrekarelik 2+1’lerin ise 9 bin 938 lira 
olacak. İstanbul’da 1+1 konutlar 1 
milyon 950 bin lira, 65 metrekarelik 
2+1’ler 2 milyon 450 bin lira, 
80 metrekarelik 2+1’ler ise 2 
milyon 950 bin liradan satışa 
sunulacak. Bu konutların 
taksitleri ise 1+1’ler 7 bin 
313 lira, 65 metrekarelik 
2+1’ler 9 bin 188 lira, 80 
metrekarelik 2+1’ler 11 bin 
63 lira olarak belirlendi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Papara 
Elektronik Para A.Ş.’nin faaliyet iznini iptal etti. Resmî Gazete’de 

yayımlanan karara göre, Papara’ya 21 Nisan 2016’da verilen elekt-
ronik para kuruluşu olarak faaliyet izni, Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurulu kararına dayanarak geri çekildi. Kararda, ilgili 
yasal düzenlemeler uyarınca iptal kararının alındığı belirtildi. AA

ZIRAI DON DESTEKLERI 
SÜRÜYOR

EPDK verilerine 
göre, düşük kademede 

(günlük 8 kilovatsaat altı 
tüketim) yaklaşık yüzde 57, 

yüksek kademede (günlük 8 
kilovatsaat ve üzeri tüketim) 

yüzde 36 oranında süb-
vansiyon sağlanmaya 

devam edilecek.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu, elektrikte devlet 
desteği uygulamasında yeni bir düzenlemeye gitti. 
Yıllık 4 bin kilovatsaatin üzerinde elektrik tüketen 

haneler artık sübvansiyondan yararlanamayacak. Yeni 
uygulama, 1 Ocak 2026’da yürürlüğe girecek ve yakla-
şık 2,5 milyon abonenin elektrik faturasını artıracak.

YÜKSEK 
FATURAYA 
DESTEK YOK

ENERJI ITHALATI FATURASI EYLÜLDE AZALDI

SÜRDÜRÜLEBILIR IŞ BIRLIĞI IÇIN FORUM
19. Türkiye-İsviçre Ekonomi Forumu, Ticaret Bakanı Ömer Bolat ve İsviçre Federal Konseyi Başkan Yardımcısı Guy Bernard Parmelin’in katılımıyla başladı. 

Forum, sürdürülebilir inşaat ve altyapı alanında iki ülke arasındaki iş birliğini güçlendirmeyi hedefliyor. Etkinlik, İsviçre Ticaret Odası, Türkiye’de 
İsviçre Büyükelçiliği, Swiss Business Hub Türkiye, İsviçre İstanbul Başkonsolosluğu ve Türkiye Müteahhitler Birliği iş birliğiyle düzenleniyor. 

Forum, 1925’te imzalanan İsviçre-Türkiye Dostluk Antlaşması’nın 100. yıl dönümüne de denk geliyor. Türkiye’de İsviçre Ticaret Odası Başkanı 
Arpat Şenocak, forumun iki ülke arasındaki diyalog ve ortaklık için önemli bir platform olduğunu belirterek, “Sürdürülebilir kalkınma, 

ülkeler, kurumlar ve insanlar arasındaki iş birliğiyle mümkün” dedi. Etkinlikte, İsviçre’nin inovasyon ve çevre teknolojileri ile 
Türkiye’nin mühendislik ve müteahhitlik gücünün ortak projelerde nasıl birleşebileceği ele alınıyor. AA

Ziraat Bankası, sürdürülebilirlik temalı fonlama stratejisi 
kapsamında aynı yıl içinde ikinci sendikasyon kredisini 
temin ederek uluslararası piyasalardaki güçlü konumunu 
pekiştirdi. İşlem, 509 milyon ABD doları ve 413 milyon 
euro olmak üzere 367 gün vadeli iki dilimde gerçekleş-
tirildi ve banka toplamda 988 milyon dolarlık yeni dış 
kaynak sağladı. Böylece, 2025 yılı içinde Ziraat Bankası’nın 
sağladığı toplam sendikasyon kredisi 2,7 milyar dolara 
ulaşarak, bir Türk bankası tarafından sağlanan en yüksek 
sürdürülebilirlik temalı sendikasyon kredisi rekorunu 
kırmış oldu. İşleme toplam 31 banka katıldı. Ziraat 
Bankası Genel Müdürü Alpaslan Çakar, işlemin yüksek 
talep görmesini, bankanın ve Türkiye ekonomisinin 
uluslararası finans çevrelerindeki güveninin göstergesi 
olarak değerlendirdi. Çakar, kredinin başta sürdürülebilir 
tarım projeleri ve reel sektör yatırımları olmak üzere dış 
ticaret finansmanına katkı sağlayacağını söyledi.

Türkiye’nin enerji ithalatı için ödediği tutar, eylül 
ayında geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 3,6 

azalarak 4,54 milyar dolar oldu. Türkiye İstatistik Kurumu 
ve Ticaret Bakanlığı verilerine göre, eylülde toplam 

ithalat ise yıllık bazda yüzde 8,7 artarak 29,48 milyar 
dolar olarak gerçekleşti. Bu rakamın 4,54 milyar dolarlık 
kısmını, “mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların 
damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli maddeler 

ve mineral mumlar” başlığı altında toplanan enerji ithalatı 
oluşturdu. Geçen yıl eylülde enerji ithalatı 4,71 milyar 
dolar seviyesindeydi. Bu dönemde ham petrol ithalatı ise 
yüzde 62,4 artarak 2,74 milyon tona yükseldi. AA

Türkiye’nin ihracatı, eylülde geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,8 artışla 22,6 milyar dolar, ithalat ise yüzde 
8,7 yükselerek 29,5 milyar dolar olarak gerçekleşti. Bu 
dönemde dış ticaret açığı yüzde 33,8 artarak 6,9 milyar 
dolara ulaştı. Ocak-eylül döneminde ihracat 200,6 mil-
yar dolar, ithalat 267,6 milyar dolar olarak kaydedildi; 
dış ticaret açığı ise 67 milyar dolar ile yüzde 11,8 arttı. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı eylülde yüzde 76,6’ya 
geriledi. Enerji ürünleri ve parasal olmayan altın hariç 
dış ticarette ise ihracat 21,2 milyar dolar, ithalat 22,4 
milyar dolar olarak gerçekleşti. Böylece dış ticaret fazlası 
1,2 milyar dolar oldu, dış ticaret hacmi ise yüzde 4 artışla 
43,7 milyar dolar olarak kaydedildi. AA

ZIRAAT BANKASI’NDAN

EYLÜL IHRACATI 
22,6 MILYAR DOLAR

KUR KORUMALI MEVDUATTA

SERT DÜŞÜŞ

REKOR 
SÜRDÜRÜLEBILIRLIK 

KREDISİ

İSTANBUL FINANS MERKEZI’NE 
ULUSLARARASI 4 ÖDÜL

YÜZYILIN KONUT PROJESI’NIN 
ÖRNEK DAIRELERI PAYLAŞILDI

SUNGROW, TÜRKIYE’DE 
ENERJI DEPOLAMAYA BAŞLADI

MB, PAPARA’NIN 
IZNINI IPTAL ETTI

Türkiye’nin stratejik projelerinden İstanbul Finans Merkezi (İFM), Uluslararası Gayrimenkul Ödülleri’nde dört 
kategoride birden ödül kazanarak global arenada başarısını tescilledi. İFM, Türkiye’de “En İyi Karma Kullanım 
Projesi” ve “En İyi Ofis Geliştirme”, Avrupa’da ise “En İyi Ticari Yüksek Yapı” ve İFM Alışveriş Merkezi ile “En İyi 
Perakende Geliştirme” kategorilerinde ödül aldı. İFM CEO’su Ahmet İhsan Erdem, projenin 1,3 milyon metrekare 

ofis alanı, 100 bin metrekare alışveriş merkezi ve 26 bin araç kapasiteli otoparkı ile iş dünyasının tüm ihtiyaçlarını 
karşılayacak şekilde tasarlandığını belirterek, “Bu ödüller, tüm ekibimizin vizyoner yaklaşımı ve mükemmeliyet odaklı 

çalışmasının bir sonucu olarak, İFM’nin global arenada saygın bir konuma sahip olduğunu gösteriyor” dedi. AA

Elektrikte kademeli olarak uygu-
lanan devlet desteğinde değişik-
liğe gidildi. Yeni düzenlemeyle 
yıllık 4 bin kilovatsaatin üzerinde 
elektrik tüketen aboneler artık 
devlet desteğinden yararlanama-
yacak. Bu karar, aylık ortalama 
984 lira ve üzeri fatura ödeyen 
hanelerin destek kapsamı dışında 
kalması anlamına geliyor.

Limit düşürüldü
Enerji Piyasası Düzenleme 

Kurumunun (EPDK) kararı Resmî 
Gazete’de yayımlandı. Daha önce 
5 bin kilovatsaat olan destek 
sınırı 4 bin kilovatsaate indirildi. 
Buna göre, aylık 333 kilovatsaat 
elektriği aşan tüketimler devlet 
sübvansiyonundan yararlana-
mayacak. Türkiye genelinde 43 
milyon mesken abonesi bulunu-
yor. Yeni limitin yürürlüğe girme-
siyle birlikte yaklaşık 2,5 milyon 
abonenin, yani toplam abonelerin 
yüzde 6’sının, düzenlemeden 
etkileneceği öngörülüyor.

Uygulama 2026’da başlıyor
Yeni düzenleme 1 Ocak 2026 

itibarıyla yürürlüğe girecek. EPDK, 
düzenlemenin amacını “elektrik 
desteklerinin daha adil dağıtılması 
ve enerji kaynaklarının verimli 
kullanılmasının teşvik edilmesi” 
olarak açıkladı. EPDK verilerine 
göre, düşük kademede (günlük 8 
kilovatsaat altı tüketim) yaklaşık 
yüzde 57, yüksek kademede (gün-
lük 8 kilovatsaat ve üzeri tüketim) 
yüzde 36 oranında sübvansiyon 
sağlanmaya devam edecek. Yeni 
düzenlemeyle destek dışında ka-
lan yüzde 6’lık kesim, toplam mes-
ken elektrik tüketiminin yaklaşık 
yüzde 29’unu oluşturuyor.

Sanayide değişiklik yok
Sanayi ve ticarethane aboneleri 

için uygulanan yıllık 15 bin kilo-
vatsaat sınırında ise herhangi bir 
değişikliğe gidilmedi. Destek dışı 
kalacak aboneler, bir önceki yılın 
elektrik tüketim miktarına göre be-
lirlenecek. 2025 yılında limiti aşan 
aboneler, 2026 boyunca son kaynak 
tarifesinden yararlanacak. Ancak 
2026’da tüketimlerini sınırın altına 
düşüren aboneler, 2027’de yeniden 
destek kapsamına alınacak.

KIMLER MUAF 
TUTULACAK?
Bazı abone grupları yeni uygulamadan 
muaf olacak. Bunlar arasında,
n AFAD’ın geçici barınma evleri,
n Camiler, Kur’an kursları, cemevleri  
ve diğer ibadethaneler,
n Sağlık nedeniyle cihaza bağlı yaşayan 
vatandaşlar,
n Şehit aileleri, muharip ve  
malul gaziler,
n Tarımsal faaliyet yürüten tüketiciler 
ve belediyelere bağlı içme suyu 
abonelikleri bulunuyor.

KAMUDA 
ESNEK ÇALIŞMA 

MODELLERI YOLDA
Kamuda esnek çalışma modellerinin uygulanmasına 
yönelik mevzuat çalışmaları için hazırlıklar başladı. 

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’na göre, haziran 
2025 itibarıyla kamuda 5,3 milyon kişi istihdam ediliyor; 
bunların 3,47 milyonu kadrolu, 438 bini sözleşmeli, 1,23 
milyonu ise işçi statüsünde çalışıyor. Cumhurbaşkanlığı 
Genel Sekreterliği koordinasyonunda, ilgili kurum ve 
kuruluşların iş birliğiyle esnek çalışma modellerinin 
mevzuata uyumlu hâle getirilmesi hedefleniyor. Görevde 
yükselme sınavlarında yazılı ve sözlü sınav ağırlıkları 
gözden geçirilecek, liyakat esaslı teknikler geliştirilecek. 
Ayrıca, sosyal güvenlik mevzuatı, kısmî süreli çalışma, 
evden ve hibrit çalışma gibi esnek modellerle uyumlu hâle 
getirilecek. Dijitalleşmenin getirdiği yeni iş yeri kavramları 
da sosyal güvenlik sistemiyle uyumlaştırılacak. Kamuda 
insan kaynakları yönetimi için ise Kamu Personeli Bilgi 
Sistemi (KPBS) altyapısı güçlendirilecek; personel verile-
rinin merkezi sistemden erişilebilir ve karar destek sistemi 
işlevinde raporlanabilir hâle getirilmesi planlanıyor. AA

İbrahim Yumaklı

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Kur 
Korumalı Mevduat (KKM) stoklarına ilişkin eylül ayı verilerini 
açıkladı. Buna göre, Döviz Dönüşümlü Kur Korumalı Mevduat 

(DDKKM) toplam bakiyesi 2,3 milyar dolar azalarak 7,4 milyar do-
lara geriledi. Gerçek kişi DDKKM stokları 7,2 milyar dolara düşerken, 

tüzel kişi stokları 200 milyon dolarda sabit kaldı. AA
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı, plastik poşetlerin 

ücretlendirilmesine yönelik 1 Ocak 2019’da 
başlayan uygulamanın sonuçlarını açıkladı. 
Bakanlık verilerine göre, ücretli poşet 
uygulaması sayesinde 2019-Haziran 2025 
döneminde yaklaşık 2,6 milyon ton plastik 
atığın oluşumu engellendi. Bu uygulama 
ile plastik üretimi için gereken ham madde 
ithali önlenirken, yaklaşık 20 milyar lira 
tasarruf sağlandı ve 121 bin ton sera gazı 
salımı engellendi.

Bakanlık, Sıfır Atık Projesi kapsamında 
Haziran 2017’den Eylül 2025’e kadar 205 bin 
bina ve yerleşkede sıfır atık yönetim siste-
minin uygulanmasını başlattı. Proje kap-
samında 25 milyon kişiye eğitim verilirken, 
sistemin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması 
için 11 kılavuz hazırlandı. Ayrıca, 81 ilde İl 

Sıfır Atık Yönetim Planları hayata geçirildi ve 
mahalli idarelere sistemin etkin uygulan-
ması için denetim ve destek sağlandı.

Sıfır atık uygulamaları sayesinde 
2017’den 2024 sonuna kadar kağıt-karton, 
plastik, cam, metal ve organik atıklar dahil 
yaklaşık 74,5 milyon ton geri kazanılabilir 
atık ekonomiye kazandırıldı. Proje başlan-
gıcında yüzde 13 olan geri kazanım oranının 
2035’te yüzde 60’a, 2053’te ise yüzde 70’e 
çıkarılması hedefleniyor. Bakanlık, atık 
yağlar, atık pil ve akümülatörler, ömrünü 
tamamlamış lastikler, elektronik atıklar 
ve araçlar gibi özel atıkların yönetimi için 
eğitim ve mevzuat çalışmalarını sürdürüyor. 
Ayrıca içecek ambalajlarının geri dönüşü-
münü sağlayacak Depozito İade Sistemi’nin 
gelecek yıldan itibaren uygulamaya 
geçirilmesi planlanıyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, küresel ekonomideki 
risklere rağmen dezenflasyonun 
sürdüğünü, emtia fiyatlarının 
göreceli istikrarlı seyrettiğini 
söyledi. Küresel finansal koşulla-
rın Türkiye gibi gelişmekte olan 
ekonomileri desteklediğini be-
lirten Şimşek, “Uzun vadede hem 
fırsatlar hem de yapısal zorluklar 
var” ifadelerini kullandı.

‘Düşük borçluluk 
dönüşüm için fırsat’
Artan ticaret korumacılığının 

küresel büyümeyi sınırladığını 
kaydeden Şimşek, Türkiye’nin bu 
duruma karşı dayanıklı olduğu-
nu vurguladı: “İhracatımızın yüz-
de 62’si serbest ticaret anlaşma-
larının olduğu ülkelere gidiyor. 
Geri kalanı da yakın coğrafyaya, 
yani dost ülkelere yapıyoruz.”

Turizm, inşaat, yazılım, dizi ih-

racatı ve sağlık turizmi gibi alan-
larda önemli fırsatlar bulundu-
ğunu ifade eden Şimşek, “Hizmet 
ihracatında küresel oyuncuyuz, 
bu potansiyel tahmin edilenden 
çok daha fazla” dedi.

Türkiye’nin düşük borçluluk 
oranının yapısal reformların 
uygulanmasını kolaylaştırdığını 
belirten Şimşek, “Verimliliği artı-
racak altyapı yatırımlarını rahat-
lıkla yapabiliriz” diye konuştu.

Şimşek, savunma sanayisinde 
yürütülen 1400’e yakın projede 
100 binden fazla kişinin çalıştığını 
belirterek, “Türkiye, savunma ih-
racatında 10 milyar dolara doğru 
gidiyor” dedi.

‘Türkiye güçlü bir 
döneme giriyor’
Enflasyonda düşüşün sür-

düğünü, mali disiplinde yeniden 
denge sağlandığını dile getiren 

Şimşek, “Dezenflasyon başladı 
ve devam ediyor. Bütün göster-
gelerde ciddi bir iyileşme var” 
ifadelerini kullandı. 

Reel sektörde bazı zorluk-
ların bulunduğunu kabul eden 
Bakan Şimşek, “Bazı sektörlerde 
sıkıntılarımız var, onlara duyar-
sız değiliz. O sektörel zorlukları 

birlikte aşacağız” dedi.
Finansman koşullarının 

önümüzdeki aylarda daha da 
iyileşeceğini belirten Şimşek, 
“2026’da dezenflasyon güçlü bir 
şekilde devam edecek. Küresel 
konjonktür destekleyici, içeride 
de biz kararlılıkla programı sür-
düreceğiz” diye konuştu.

‘TÜRKIYE ILK DEFA 
İTALYA’YI GEÇECEK’

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Manisa’da 
düzenlenen “Manisa İş 
Dünyası Buluşması” 
programında iş 
dünyası temsilcileriyle 
bir araya geldi. Yılmaz, 
IMF’nin bu yılki tah-
minlerinin gerçekleşmesi 
hâlinde Türkiye’nin nominal 
dolar bazında dünyanın 16., satın 
alma gücü paritesine göre ise 11. büyük 
ekonomisi olacağını belirterek, “İlk defa 
İtalya’yı hacim olarak geçmiş olacağız” 
dedi. Türkiye’nin ekonomik istikrarına 
dikkat çeken Yılmaz, “Siyasi istikrarsızlığı-
mız yok. Yeni yönetim sistemimizle bunu 
garanti altına aldık. Politika belirsiz-
liklerini Orta Vadeli Program ile en aza 
indirdik. Bu sayede Türkiye, belirsizliklerin 
yoğun olduğu bir dünyada emin adımlarla 
ilerliyor” ifadelerini kullandı. Son 20 yılda 
Türkiye ekonomisinin yıllık ortalama yüzde 
5,4 büyüdüğünü vurgulayan Yılmaz, kişi 
başı gelirin 3 bin 600 dolardan 17 bin doları 
aşacağını, ekonomik büyümenin 1,5 trilyon 

dolara ulaşacağını kaydetti. Yıl-
maz, son üç yılda depreme 

90 milyar dolar harcama 
yapıldığını ancak bütçe 
açığı ve borç stokunun 
düşük seviyelerde 
bulunduğunu, genel 

yönetim borç stokunun 
milli gelire oranının yüzde 

24,1 ile Avrupa ülkelerinin 
çok altında olduğunu aktardı. 

Merkez Bankası rezervlerinin de 185,5 
milyar dolara yükseldiğini belirtti. Enflasyo-
nun halkın öncelikli sorunu olduğuna dikkat 
çeken Yılmaz, “Mayıs 2024’te yüzde 75,5 
olan enflasyon eylül ayında 33,3’e geriledi. 
Yıl sonunda yüzde 30’un altını, gelecek yıl 
yüzde 20’nin altını hedefliyoruz. 

2027’de ise tek haneli seviyelere 
ulaşmayı planlıyoruz” dedi. Yılmaz, gıda 
arzı, konut üretimi ve enerji bağımsızlığı 
gibi alanlarda atılan adımlara değinerek, 
iş dünyasıyla yakın iş birliği içinde olmayı 
sürdüreceklerini söyledi. Toplantıya Cum-
hurbaşkanlığı Genel Sekreteri Hakkı Susmaz, 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan, AK Parti 
yetkilileri ve iş dünyası temsilcileri katıldı.

ÜCRETLİ POŞET UYGULAMASIYLA
3 MILYON TON ATIK 

ÖNLENMIŞ OLDU

‘SEKTÖREL ZORLUKLARI 
BIRLIKTE AŞACAĞIZ’

1 KASIM 2025  
CUMARTESİ

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bazı sektörlerde yaşanan sıkın-
tılara duyarsız olmadıklarını belirterek, “O sektörel zorlukları birlikte aşa-
cağız” dedi. Şimşek, dezenflasyon sürecinin devam ettiğini, küresel koşul-

ların Türkiye ekonomisi için destekleyici hâle geldiğini vurguladı.

2026 
yılında uygulanacak 
politika kapsamında 

dalgalı döviz kuru rejimi devam 
edecek, finansal istikrar fiyat 

istikrarını destekleyecek şekilde 
sağlanacak. Konut kira ve satışla-
rındaki fiyat artışlarının olumsuz 
etkilerini sınırlamak için konut 
arzını artıracak ve erişimi ko-

laylaştıracak uygulamalar 
hayata geçirilecek.

PARA POLITIKASI 
KARARLILIKLA 
UYGULANACAK

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), fiyat istikrarını 
sağlamak ve kalıcı hâle getirmek 
amacıyla para politikası araçlarını 
kararlı ve bağımsız şekilde kul-
lanmaya devam edecek. 2026 Yılı 
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Progra-
mı’nda yer alan bilgilere göre, Türk 
lirasındaki istikrar ve ekonomi 
politikaları arasındaki güçlü eş 
güdüm sayesinde dezenflasyon 
sürecinin devam etmesi öngö-
rülüyor. Programda, 2025 yılında 
temel mal fiyatlarındaki olumlu 
seyir ve Türk lirasındaki görece 
istikrarın enflasyonu düşürücü 
etkisine dikkat çekildi. Ancak kira 
başta olmak üzere hizmet enflas-
yonunda yaşanan atalet, manşet 
enflasyon üzerindeki baskıyı 
artırdı. Gıda fiyatlarındaki enflas-
yonist baskılar azalsa da, olumsuz 
iklim koşullarına bağlı arz yönlü 
gelişmeler sınırlayıcı oldu.

Konuta erişim 
kolaylaşacak
Eylül 2025 itibarıyla TÜFE 

yıllık artış oranı yüzde 33,3 olarak 
gerçekleşti. Yurt içi talebin den-
gelenmesi ve döviz kurundaki 
istikrarın sürmesi sayesinde 
yılın geri kalanında TÜFE’de yıllık 
artış oranının yüzde 28,5 seviye-
sinde gerçekleşmesi bekleniyor. 

TCMB, bu çerçevede enflasyon 
hedeflemesi rejimi doğrultusunda 
politika ve araçlarını kararlılıkla 
uygulayacak. Programda, para 
tabanı ve para arzındaki artışa 
da değinildi. Eylül 2025 itibarıyla 
M1, M2 ve M3 para arzları, 2024 
sonuna göre sırasıyla yüzde 39,8, 
30,1 ve 30 artış gösterdi. Altın hariç 
brüt döviz rezervleri ise 86,7 mil-
yar dolar seviyesinde gerçekleşti.

2026 yılında uygulanacak 
politika kapsamında dalgalı döviz 
kuru rejimi devam edecek, finan-
sal istikrar fiyat istikrarını des-
tekleyecek şekilde sağlanacak. 
Konut kira ve satışlarındaki fiyat 
artışlarının olumsuz etkilerini 
sınırlamak için konut arzını artı-
racak ve erişimi kolaylaştıracak 
uygulamalar hayata geçirilecek.

İlk Evim Arsa Projesi ile 235 bin 
hak sahibine arsa tahsisi tamam-
lanacak. Hizmet fiyatlarındaki ka-
tılığın önüne geçilmesi, ekonomik 
büyüme potansiyelinin korun-
ması, toplumsal farkındalığın ar-
tırılması ve enflasyonla mücade-
lede mutabakatın güçlendirilmesi 
de programın öncelikleri arasında 
yer alıyor. Para politikası kararları 
ve uygulamaları, Enflasyon Ra-
poru, Finansal İstikrar Raporu ve 
PPK duyuruları üzerinden şeffaf 
şekilde kamuoyuyla paylaşılacak.

TCMB, fiyat istikrarını sağlamak için para politika-
sı araçlarını kararlı ve bağımsız şekilde kullanma-
ya devam edecek. 2026 yılında dalgalı döviz kuru 
rejimi sürecek, enflasyonla mücadelede konut ve 
hizmet fiyatları odaklı önlemler hayata geçirilecek.

Şimşek, savunma sanayisinde yürütülen 1400’e 
yakın projede 100 binden fazla kişinin çalıştığını 

belirterek, “Türkiye, savunma ihracatında 
10 milyar dolara doğru gidiyor” dedi.

Cevdet Yılmaz

Mehmet Şimşek

TURİZM GELİRLERİNDE REKORLAR KIRILIYOR
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, 2025’in üçüncü çeyrek turizm 

verilerini Atatürk Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen basın toplantısında açıkladı. Bakan Ersoy, 
“İlk 9 aylık dönem itibarıyla 50 milyar dolar 
ile Türkiye turizm gelirinde rekor elde etmiş 
olduk. Olumlu gelişmeler neticesinde yıl sonu 
hedefimiz 64 milyar doları gerçekleştireceği-
mizi söyleyebiliyoruz” dedi.

Ersoy, Türkiye’nin tarihi, kültürel ve doğal 
zenginliklerinin turizmde başarı için yeterli 
olmadığını belirterek, “Doğru bir planlama, 
etkili yönetim ve akıllı tanıtım stratejisiyle 
potansiyel başarıya dönüşür. Yeni turizm 
paradigmasıyla 4 mevsim ve 81 ilimize 
yayılacak adımlar attık ve atmaya devam 
ediyoruz. Sürdürülebilir turizmde dünyada 
lider konumdayız” ifadelerini kullandı. 
Bakan, Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme 

Ajansı aracılığıyla dünyaya örnek tanıtım 
faaliyetleri yürüttüklerini vurguladı. “Türk 
dizileri 170’ten fazla ülkeye ihraç ediliyor ve 
1 milyar kişiye ulaşıyor. Antalya ve İstanbul 
temalı iki mini diziyle sosyal medyada 2,4 

milyar gösterim rakamına ulaştık” dedi.
Ersoy, Türkiye’yi dünya turizm pastasında 

ilk beşin içine kalıcı olarak yerleştirdiklerini, 
2024’te Birleşmiş Milletler verilerine göre 
İtalya’yı geride bırakarak dördüncü sıraya 

yükseldiklerini belirtti. 2017’nin ilk 9 ayında 
30,5 milyon olan ziyaretçi sayısı, bu yıl 49,9 
milyona ulaştı.

Küresel ısınma ve mevsim kaymasının 
turizmde önemli bir etken olduğunu söyleyen 
Bakan, nisan ve mayıs aylarında uçak bilet-
lerine sübvansiyon uygulanacağını açıkladı. 
Antalya, Bodrum ve Dalaman havalimanları 
için yurt dışı uçuşlarında bilet fiyatlarında 
minimum yüzde 5 indirim yapılacak.

Bakan Ersoy, yılın 9 ayında en çok turistin 
Rusya, Almanya ve Birleşik Krallık’tan geldi-
ğini, kişi başı gecelik harcamanın 2017’de 83 
dolar iken bu yıl 116 dolara ulaştığını söyledi. 
İlk 9 aylık dönemde turizm gelirinde yüzde 
5,7 artış kaydedildiğini belirten Ersoy, ekim 
ayının verilerinin de olumlu olduğunu ve yıl 
sonunda 64 milyar dolarlık hedefin gerçekleş-
mesinin beklendiğini vurguladı.
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BOLU’DA, 21 
OCAK’TA GRAND 
KARTAL OTEL’DE 

ÇIKAN YANGINDA 78 
KIŞININ YAŞAMINI 

YITIRDIĞI, 137 KIŞI-
NIN YARALANDIĞI 

FACIAYA ILIŞKIN DA-
VADA KARAR AÇIK-

LANDI. MAHKEME 
HEYETI, 11 SANIĞA 

AĞIRLAŞTIRILMIŞ 
MÜEBBET HAPIS 

CEZASI VERDI.

olu Kartalkaya Grand 
Kartal Otel’i davasında, 

aralarında otel sahibi ve 
belediye başkan yardım-

cısının da bulunduğu 11 sanık, ölen 
34 çocuk için 34 kez ağırlaştırılmış 
müebbet, diğer ölen kişiler için de 44 
kez müebbetle cezalandırıldı.

Bolu Kartalkaya Kayak Merke-
zi’nde 78 kişinin hayatını kaybettiği, 
137 kişinin yaralandığı Grand Kartal 
Otel yangınına ilişkin, aralarında 
otelin sahibi ve belediye yetkilile-
rinin de bulunduğu 20’si tutuklu 32 
sanığın yargılandığı davanın üçüncü 
duruşması görüldü. Bolu 1. Ağır Ceza 
Mahkemesince, Bolu Sosyal Bilimler 
Lisesi’nin spor salonunda özel olarak 
oluşturulan salonda görülen duruş-
maya, tutuklu ve tutuksuz sanıklar, 
yangında yaralananlar ile hayatını 
kaybedenlerin aileleri, sanık yakın-
ları ve taraf avukatları katıldı.

Salonun içi ve çevresinde kolluk 
kuvvetlerince geniş güvenlik önlemi 
alındı, yerleşke etrafındaki cadde ve 
sokaklar trafiğe kapatıldı. 

Ses ve Görüntü Bilişim Siste-
mi (SEGBİS) ile kayıt altına alınan 
duruşmanın dördüncü günü, sanık 
ve avukatlarının esas hakkında-
ki mütalaaya karşı beyanlarının 
dinlenilmesiyle başladı. Sabah 
saatlerinde alınan son savunmaların 
ardından mahkeme heyeti öğleden 
sonra kararını bildirdi. Mahkeme 
heyeti, tutuklu sanıklar otelin sahibi 
Halit Ergül, şirketin yönetim kurulu 
üyeleri Emine Murtezaoğlu Ergül, Elif 
Aras ve Ceyda Hacıbekiroğlu, otel 
müdürü Zeki Yılmaz, Gazelle Otel 
Genel Müdürü Ahmet Demir, otelin 
muhasebe müdürü Kadir Özdemir, 
otelin genel müdürü Emir Aras, Bolu 
Belediye Başkan Yardımcısı Sedat 
Gülener, İtfaiye Müdürü Vekili Kenan 
Coşkun ve itfaiye eri İrfan Acar’ı, 34 
çocuğa karşı “olası kastla öldürme” 
suçundan 34’er kez müebbet hapis 
cezasına çarptırdı. 

11 sanık ayrıca, yangında yaşamı-
nı yitiren 44 yetişkin yönünden 44’er 
kez “olası kastla öldürme” suçundan 
24 yıl 11’er ay hapse çarptırıldı. (AA)

11 SANIĞA 
CEZA YAĞDI

‘OTEL FACIASI’ DAVASINDA

B

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı, terör örgütlerine 

yönelik yürütülen soruşturmalar 
kapsamında, 1 Ocak’tan bu yana 
yakalanan 2 bin 922 şüpheli-
den bin 526’sının tutuklandığını 
bildirdi. Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada, İstanbul’da faaliyet 
gösteren muhtelif terör örgütle-
rinin mensupları ve eylemlerinin 
deşifre edilmesine yönelik yürü-
tülen soruşturmalar kapsamında 
1 Ocak’tan bu yana 2 bin 922 
şüphelinin yakalandığı belirtildi. 
Açıklamada, “Yakalanan şüphe-
lilerden bin 526’sı tutuklanmış, 
841’i adli kontrol şartıyla 55’i ise 
kolluk biriminden serbest bıra-
kılmıştır. Serbest bırakılanlardan 
etkin pişmanlık hükümlerinden 
yararlanma talebiyle örgütsel 

faaliyet ve mensupları hakkında 
faydalı bilgi verenlerin oranı yüzde 
38’dir” ifadeleri kullanıldı. Öte 
yandan, İstanbul’da polis ekiple-
rince gerçekleştirilen uygulamada, 
aralarında çeşitli suçlardan aranan 
457 şüphelinin de bulunduğu 
949 kişi gözaltına alındı. Trafik 
denetimlerinde ise 43 bin 5 araç ve 
bin 825 motosiklet kontrol edildi. 
2 bin 465 araç ve motosiklet ile 53 
sürücüye işlem yapılırken, 16 araç 
trafikten menedildi. (AA)

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçları 

Soruşturma Bürosunca, terör 
örgütü DEAŞ’a yönelik yürütülen 
soruşturmada 23 şüpheliden 
bir kısmının örgütle bağlantılı 
kişilerin haberleşme amacıyla 
kullandığı internet tabanlı uygu-
lamayı kullandıkları, bazılarının 
sosyal medya üzerinden örgütsel 
propaganda yaptıkları, bazıları 
hakkında da çatışma bölgeleriyle 
irtibatlı olduklarına ilişkin bilgiler 
olduğu belirlendi. Bu kapsamda 
haklarında gözaltı kararı verilen 
şüphelilerin tamamı düzenlenen 
operasyonda yakalandı. Emni-
yetteki işlemleri tamamlanan 
15 şüpheli sağlık kontrollerinin 

ardından Çağlayan’daki İstanbul 
Adliyesi’ne götürüldü. Savcılıkta 
ifade veren şüphelilerden 2’si 
delil durumu itibarıyla buradan 
serbest bırakılırken, 10 şüpheli 
tutuklama, 3 şüpheli de adli kont-
rol talebiyle sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi. Hâkimlik 9 şüphe-
linin tutuklanmasına, 4 şüpheli 
hakkında ise adli kontrol tedbiri 
uygulanmasına karar verdi. (AA)

İstanbul merkezli 11 ilde, 
Fetullahçı Terör Örgütü/

Paralel Devlet Yapılanması’na 
(FETÖ/PDY) yönelik yürütü-
len soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 22 şüpheli-
den 10’u tutuklandı. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve 
Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, 
FETÖ/PDY’ye yönelik yürütü-
len soruşturmalar kapsamında 
düzenlenen operasyonda gözal-
tına alınan 22 zanlının emniyet-
teki işlemleri tamamlandı. Şüp-

helilerden 2’si etkin pişmanlık 
hükümleri kapsamında ifade 
vermesinin ardından emni-
yetten serbest bırakıldı.  Sağlık 
kontrolünden geçirilen 20 
şüpheli, Çağlayan’daki İstanbul 
Adliyesine sevk edildi. Burada 
savcıya ifade veren 20 şüpheli, 
işlemlerinin ardından tutuk-
lanmaları talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine çıkarıldı. Hâkimlik, 
zanlılardan 10’unun tutuklan-
masına, diğerleri hakkında ise 
adli kontrol tedbiri uygulanma-
sına karar verdi. (AA)

İSTANBUL'DA BU YIL BIN 526 
TERÖR ŞÜPHELISI TUTUKLANDI

İSTANBUL'DA DEAŞ MENSUBU 
9 TERÖR ZANLISI CEZAEVINDE 

İSTANBUL MERKEZLI 11 ILDE 
FETÖ/PDY OPERASYONU

SAVUNMA SANAYİMİZ
ALTIN ÇAĞINI YAŞIYOR

ALTIN ÇAĞINI 
YAŞAYAN TÜRK 

SAVUNMA SANA-
YISI BÜNYESINDE 

GELECEK YIL 
KUANTUM 

TEKNOLOJILERI, 
YAPAY ZEKÂ, 

OTONOM SISTEM-
LER, HIPERSONIK 

TEKNOLOJILER 
GIBI DERIN VE 

ÇIĞIR AÇAN 
TEKNOLOJILER-

DE ASKERI VE 
SIVIL KULLANIMA 

YÖNELIK ÇALIŞ-
MALAR GERÇEK-

LEŞTIRILECEK.

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı doğrultusunda, Türkiye’nin 

savunma ve güvenlik ihtiyaçlarını, milli 
teknolojilerin ve yeteneklerin azami öl-
çüde kullanımını temin ederek karşıla-
mak, savunma ve havacılık sanayisinin 
rekabetçiliğini küresel ölçekte 
artırmak, savunmada 
edinilen becerilerin 
sivil sektöre yayılı-
mını sağlayarak önemli ekonomik değer 
üretmek amaçlanıyor.

Bu kapsamda, savunma, anayurt 
güvenliği, havacılık ve uzay sanayi 
alanlarındaki yerli sanayi kuruluşlarının 
yatırım ve nitelikli personel istihdam 
faaliyetleri desteklenecek. Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) 
koordinasyonunda kuantum teknolojileri, 
yapay zeka, otonom sistemler, hiperso-
nik teknolojiler gibi derin ve çığır açan 
teknolojilerde askeri ve sivil kullanıma 
yönelik Ar-Ge ve Ür-Ge faaliyetlerine 
katkı sağlanacak. Kuantum teknolojile-
rine yönelik SSB tarafından 2020 yılında 
oluşturulan yol haritası doğrultusunda 4 
Ar-Ge projesine devam edilecek. Yapay 
zekânın yatay teknoloji olarak kullanıldığı 
9 Ar-Ge projesinin yürütme faaliyetleri 
sürdürülecek. Kuantum Teknolojileri 

Geliştirme Platformu Çerçeve Sözleşmesi 
ve süperiletken kuantum işlemci birimi 
(QPU) tasarım, üretim, test ve karakteri-
zasyonuna yönelik sözleşme imzalana-

cak. Sektör profesyonellerinin 
yetkinliklerini geliştirmeye 
yönelik “Savunma Gelişim” 
dijital eğitim platformunun üye 
ve içerik sayısı artırılacak. 

Üniversite öğrencilerine yönelik 4 
farklı yetkinlik geliştirme programı 
sürdürülecek. Mesleki ve teknik liseler-
deki öğrencilerin yetkinliklerini geliştir-
mek amacıyla hayata geçirilen ELMAS 
Programı kapsamında gerekli çalışmalar 
yapılacak.  Sektör çalışanlarına yönelik 
teknik okullar kapsamında yetkinlik ge-
liştirme çalışmaları ve 
üniversitelerle yürütü-
len yüksek lisans prog-
ramları sürdürülecek, 
yeni programlar hayata 
geçirilecek. (AA)

Nevşehir İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şubesi 

ekipleri, bir kişinin internet üzerin-
den sahte kripto para yatırım sitesi 
aracılığıyla dolandırıldığı ihbarına ilişkin 
çalışma başlattı. Yapılan incelemede 
kentte üniversite öğrencisi olan B.D’nin 
kurduğu iddia edilen suç örgütüyle, ülke 
genelinde yaklaşık 200 vatandaşı dolan-
dırdığını belirleyen ekipler, şüphelilerin 
kurduğu sahte yatırım sitesi ve sosyal 

medya hesabından yasaklı ürün satarak, 
100 milyon liraya yakın gelir elde ettik-
lerini tespit etti. Nevşehir Cumhuriyet 
Başsavcılığının talimatıyla Nevşehir, 
İstanbul, Ankara, Bursa, Antalya, Kayse-
ri, Konya, Aksaray, Adana, İzmir, Bingöl, 
Hakkari, Van, Çanakkale, Gaziantep, 
Siirt, Osmaniye, Hatay ve Zongul-
dak’ta belirlenen adreslere düzenlenen 
operasyonda  39 şüpheli 
gözaltına alındı. (AA)

NEVŞEHIR MERKEZLI 19 ILDE 
39 DOLANDIRICI YAKALANDI

Samsun merkezli 3 ilde düzenlenen yasa 
dışı bahis operasyonunda 10 şüpheli 

gözaltına alındı. Samsun Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yasa dışı bahis suçuna yönelik yürütülen 
soruşturma kapsamında kolluk kuvvetlerince 
Samsun, Ankara ve Antalya’da belirlenen 
adreslere operasyon düzenlendi. Eş zamanlı ope-
rasyonlarda gözaltına alınan 10 şüpheli emniyete 
götürüldü. Adreslerde yapılan aramada bulunan 
dijital materyallere de el konuldu. (AA)

Muğla’nın Bodrum ilçesinde CHP’li bir 
meclis üyesi rüşvet iddiasıyla gözaltına 

alındı. İlçede müteahhitlik yapan iş insanı, CHP’li 
belediye meclis üyesi N.A’nın rüşvet istediği 
iddiasıyla Bodrum Cumhuriyet Başsavcılığına 
başvurdu. Başlatılan soruşturma kapsamında 
operasyon düzenleyen Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele (KOM) ekipleri tarafından 
şüpheli N.A. gözaltına alındı. Gümbet Mahalle-
si’ndeki KOM Büro Amirliğine götürülen N.A’nın 
ifade işlemlerinin devam ettiği, soruşturmanın 
da sürdüğü öğrenildi. Öte yandan N.A’nın 
müteahhidin inşaatına giden yolu açtırmak için 
rüşvet istediği ileri sürüldü. (AA)

Bahis 
operasyonunda 

10 zanlı 
gözaltına alındı 

CHP’li Bodrum 
meclis üyesi

‘rüşvet’ iddiasıyla 
gözaltında

1 KASIM 2025  
CUMARTESİ
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MILLI EĞITIM BAKANLIĞINCA (MEB) YAPILACAK MESLEKI EĞITIM MERKEZLERI VE MESLEK LISELERININ YER 
SEÇIMINDE ORGANIZE SANAYI BÖLGELERI (OSB) ÖNCELIKLI OLARAK DEĞERLENDIRILECEK, SEKTÖR IÇI OKUL, 
SEKTÖRE ENTEGRE OKUL, BÖLGE OKUL VE IHTISASLAŞMIŞ MESLEK LISELERININ YAYGINLAŞTIRILMASI SAĞLANACAK.

MESLEK LISELERI
YAYGINLAŞACAK

026 Yılı Cumhurbaş-
kanlığı Yıllık Prog-

ramı’ndan derlenen 
bilgilere göre, imalat 

sanayisinin ikiz dönüşüm çerçe-
vesinde ihtiyaç duyduğu nitelikli 
beşeri sermayenin geliştirilmesi 
sağlanacak. Bu kapsamda mesleki 
eğitimde kamu-özel sektör iş 
birliğinin artırılması, meslek lise-
leri ve meslek yüksekokullarının 
yönetiminde özel sektörün daha 
etkin rol alması sağlanacak. Bunun 
için ihtiyaç duyulan alanlarda özel 
sektör ile iş birliği protokolleri ha-
zırlanacak ve uygulanacak. 

Programa göre, otomotivde, 
gelişen küresel mobilite vizyonu 
çerçevesinde yeşil ve dijital dönü-
şüm sürecine uyum sağlanarak 
tasarımdan üretime tüm aşama-
larda yerli tedarik ve teknolojik 
gelişmenin gerçekleştirilmesi, kat-
ma değerin artırılması ve marka-
laşmanın sağlanmasıyla sektörün 
uluslararası piyasalardan aldığı 
payın yükseltilmesi amaçlanacak. 

Bu doğrultuda otomotiv sana-
yisine yönelik iş gücü niteliğinin 
artırılmasının sağlanması için 
müfredatın ve eğitim yöntemle-
rinin bugünün teknolojik gerek-
liliklerine uygun şekilde güncel-
lenmesi sağlanacak. 

Özel sektörün ülke rekabet-
çiliğine destek olacak şekilde 
yürüteceği programlar destekle-
necek. Otomotive yönelik eğitim 
teknolojileri alanında projeleri 
olan girişimcilere çeşitli program 
ve etkinliklerle destek verilecek. 
Sektör temsilcileriyle uluslararası 
fuar ve organizasyonlara katılım 
sağlanacak. Eğitim teknolojileri 
ekosisteminin geliştirilmesi ve 
ekosistem paydaşlarıyla etkileşi-
min artırılması sağlanacak. Türk 

eğitim teknolojileri standartla-
rının belirlenerek uluslararası 
standartlarla uyumlaştırılması 
için Türk Standardları Enstitüsü 
(TSE) ile iş birliği yapılacak. Tu-
rizm sektöründe nitelikli personel 
ihtiyacını karşılamak amacıyla 
MEB ile Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı arasında imzalanan protokoller 
çerçevesinde, son 7 yıldır sürdü-
rülen ve öğrencilere konaklama 
tesislerinde staj imkânı sağlayan 
uygulamaya devam edilecek. (AA)
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MEB’İN 
UYGULAMALARI

DÜNYAYA 
ÖRNEK OLDU

UNICEF Küresel Eğitim ve Ergen Gelişimi Direktörü 
Pia Britto, değer ve beceri temelli Türkiye Maarif 

Modeli’nin, uluslararası alanda takdir edildiğini dile 
getirdi. Öğretmenlerin yeni müfredata hazırlanması 
için yürütülen yüz yüze eğitimlerin örnek uygulamalar 
olarak öne çıktığına dikkat çeken Britto, Türkiye’nin 
sahip olduğu merkezî eğitim sistemiyle erken çocukluk 
eğitiminde ulusal standartları başarıyla uygulayan 
ülkeler arasında yer aldığını kaydetti. Toplantıda ayrıca 
erken çocukluk eğitimi ve bakımı düzeyinde millî 
kimliğe ve ahlaki değerlere verilen önem, Türkiye’nin 
güçlü yönlerinden biri olarak vurgulandı.

MYO’LARDA İSTİHDAM 
ORANI %92’YE YÜKSELDİ

YÜKSEKÖĞRE-
TIM KURULU 

BAŞKANI PROF. 
DR. EROL 

ÖZVAR, SANAYI 
BÖLGELERINDE 
AÇILAN ORGA-

NIZE SANAYI 
BÖLGESI (OSB) 

MYO’LARDAN 
MEZUN OLAN-

LARIN ISTIH-
DAM ORANININ 

YÜZDE 92’YE 
YÜKSELDIĞINI 

AÇIKLADI.

Yükseköğretim Kurulundan  yapılan 
açıklamada, staj sürelerinin 20 gün-

den en az bir döneme çıkarılması, sanayi 
bölgelerinde kurulan meslek yükseko-
kulları ve sanayi ile birlikte düzenlene-
cek müfredatın, dönüşümün en önemli 
unsurları olduğu belirtildi. 

Yeni staj uygulamasında ön lisans 
programlarında 3+1 veya 2+2, lisans prog-
ramlarında ise 7+1 veya 6+2 gibi modelle-
rin hayata geçirileceği vurgulanan açıkla-
mada, YÖK’ün Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) ve sanayi odalarıyla yaptığı 
iş birlikleriyle, üniversitelerle sanayi 
dünyası arasında kalıcı ve sistematik bir 
köprü kurduğu ifade edildi. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen YÖK Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar, sanayi bölgelerinde açılan 
organize sanayi bölgesi (OSB) MYO’lardan 
mezun olanların istihdam oranının yüzde 
92’ye yükseldiğini açıkladı. 

İstihdamla doğrudan bağlantılı ve 
uygulama ağırlıklı bir eğitim anlayı-
şını benimsediklerini belirten Özvar, 
iş yeri temelli eğitim modelinin bütün 

üniversitelerde yaygınlaştırılmasını 
hedeflediklerini vurguladı. 

Prof. Dr. Özvar, 20 günden ibaret 
stajların en az bir, bazı programlarda ise 2 
döneme kadar çıkmasını planladıklarını 
belirterek şunları kaydetti: Staj konu-
sunda birinci önceliğimiz, staj sürelerinin 
uzaması. Hiçbir sanayici 20 gün için bir 
çocuğa yatırım yapmak istemiyor. Öğren-
cilerimizin 20-30 gün gibi kısa süreli ve 
verimliliği hem öğrenci hem firmalar için 
tartışmalı stajların yerine daha kapsamlı, 
iyi yapılandırılmış ve sektörle iç içe bir staj 
sisteminin kurulması gerekiyor. Biz bu-
nun en az bir sömestir olmasını istiyoruz. 
Üniversitelere de izin veriyoruz, siz bunu 
iki sömestir de yapabilirsiniz. 

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu 
ile İstanbul Sanayi Odası (İSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Erdal Bahçıvan’ın yanı 
sıra çeşitli MYO müdürleri, sanayiciler ve 
iş insanları da uygulamadan duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. Açıklamada 
görüşleri yer alan öğrenci ve veliler de 
memnuniyetlerini bildirdi. (AA)

Prof. Dr. Erol Özvar

Hollanda’nın Leiden Üniversi-
tesi bünyesinde faaliyet gös-

teren Bilim ve Teknoloji Çalışma-
ları Merkezi (CWTS) tarafından 
hazırlanan Leiden Dünya Üniver-
siteleri Sıralaması 2025 sonuçları 
açıklandı.  2025 sonuçlarına göre 
Türkiye’den 45 üniversite Leiden 
Ranking listesinde yer aldı. Tür-
kiye sıralamasında birinci, dünya 
genelinde 302’nci sırada bulunan 
Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
yer aldı. İkinci sırada Hacettepe 
Üniversitesi (378), üçüncü sırada 
ise İstanbul Teknik Üniversitesi 
(564) bulunuyor. CWTS Leiden 
listesinde Türkiye’deki vakıf 
üniversitelerinden Koç, Bilkent, 
Başkent, İstanbul Medipol ve Sa-
bancı üniversiteleri de yer aldı. İlk 
10’da yer alan Türk üniversiteleri 

şunlar: 1. Sağlık Bilimleri Üniversi-
tesi–Dünya 302, 2. Hacettepe Üni-
versitesi –Dünya 378, 3. İstanbul 
Teknik Üniversitesi–Dünya 564, 4. 
Ankara Üniversitesi–Dünya 596, 
5. Gazi Üniversitesi–Dünya 610, 
6. Ege Üniversitesi–Dünya 618, 
7. İstanbul Üniversitesi–Dünya 
672, 8. Yıldız Teknik Üniversitesi 
–Dünya 702, 9. Atatürk Üniver-
sitesi–Dünya 749 ve 10. İstanbul 
Üniversitesi-Cerrahpaşa–Dünya 
766. (DHA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığına bağlı, engelli bireylerin 

toplumsal hayata katılımlarını artıran 
aktif yaşam merkezlerinin tanımı, 
kuruluşta “tam gün”, “yarım gün” 
ya da “seanslı” gündüzlü bakımı 
içerecek şekilde yeniden yapılacak. 
Bu kapsamda engellilere yöne-
lik sosyal hizmetlerin niteliği ve 
niceliği artırılacak. Gündüzlü bakım 
hizmetleri etkinleştirilecek ve ülke 

geneline yaygınlaştırılacak. Ayrıca bu 
merkezlere ilişkin mevzuat altyapısı 
da tamamlanacak. Engelli bireylerin 
toplumsal hayata katılımlarını artıran 
eğitim, sosyal, kültürel ve sportif 
faaliyetler yürüttüğü aktif yaşam 
merkezleri yeniden tanımlanacak. 
Halihâzırda tam veya yarı zamanlı 
hizmet veren merkezler için 2828 
sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu’nda 
düzenleme yapılacak. (AA)

TÜRKIYE'DEN 45 ÜNIVERSITE 
LEIDEN RANKING LISTESINDE

AKTIF YAŞAM MERKEZLERI 
YENIDEN TANIMLANACAK

'50 YAŞINI 
AŞAN SIGARA 
IÇICILERI
YILDA BIR 
TARAMADAN 
GEÇMELI'

Prof. Dr. 
Atilla Eroğlu

Doç. Dr. 
Şeyda Örs Kaya

Türk Göğüs Cerrahisi 
Derneği Başkanı ve 

Atatürk Üniversitesi Araştırma 
Hastanesi Göğüs Cerrahi Kliniği 
sorumlusu da olan Prof. Dr. 
Atilla Eroğlu, Akciğer Kanseri 
Farkındalık Ayı dolayısıyla  
yaptığı açıklamada, akciğer 
kanserinin dünyada en sık 

görülen ve en 
fazla ölüme 
sebep olan 
kanser türü 
olduğunu 
söyledi. “Ak-
ciğer kanseri 
kader değildir, 
erken tanı 
hayat kurtarır” 
diyen Eroğlu, 

şunları kaydetti: Biz kanserden 
değil geç teşhis edilmesinden 
korkuyoruz. Özellikle 50 yaşını 
geçmiş, günde bir paket veya 
daha fazla sigara içen bireyler, 
yılda bir kez düşük dozlu 
tomografiyle taranmalıdır. 
Bu sayede hastalık erken 
evrede tespit edilebilir. Akciğer 
kanseri, genellikle 50’li ve 60’lı 
yaşlarda görülür, bu nedenle 50 
yaşını geçmiş sigara içicilerinin 
her yıl düşük doz tomografi 
ve akciğer filmi çektirmeleri, 
küçük nodüllerin erken saptan-
ması açısından çok önemlidir. 
En etkili korunma yöntemi 
sigarayı bırakmaktır. (AA)

Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi (SBÜ) Dr. 

Suat Seren Göğüs Hasta-
lıkları ve Cerrahisi Eğitim 
Araştırma Hastanesinde 
görevli 30 yıllık doktor, 
Doç. Dr. Şeyda Örs Kaya, 
astım, KOAH, kaza, kesici 
ve delici alet yaralanmala-
rı gibi sebeplerle meydana 
gelen akciğer sönme 
vakalarında, teşhisin 
hastanın olduğu yerde ve 
kısa sürede yapılması için 
6 ay önce çalışma başlattı. 
Kaya, cep telefonunun 
herkeste bulunması ve 

kolay ulaşılabilir olması 
nedeniyle mobil uygula-
ma üzerine yoğunlaştı. 
Sağlıklı ve akciğeri sönen 
hastalardan ses örnek-
leri alan Kaya, sesleri 
analiz ederek, zamanla 
yarışın hayati önem 
taşıdığı akciğer sönmesini 
saniyeler içinde yapıp 
hastayı hayata bağlayan 
mobil uygulama geliş-
tirdi. Uygulama, telefona 
kaydedilen sesi, sağlıklı ve 
akciğer sönmesi olanların 
sesleriyle kıyaslayarak 
sonuç veriyor. (AA)

‘Akciğer sönmesi’ saniyeler
içinde tespit edilebilecek

E krem İmamoğlu 
hakkında yürütülen 
yolsuzluk, rüşvet, 
irtikâp,  ihaleye fesat 

karıştırmak, siyasi casusluk 
yapmak gibi yargılamalar 
içerik bakımından oldukça 
ciddi başlıklara sahip. Suç 
isnatlarının hepsinin giz-
li-açık tanıkların ve itirafçı 
olmak için başvuru sırasına 
girenlerin diline dayanması 
hem Ekrem İmamoğlu’nun 
hem de onu koruyacağım 
diye kendisini hedef tahtası 
haline getiren CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in işini 
daha da zorlaştırıyor. Olan bi-
ten, CHP’lilerin iddia ettiği gibi 
bir “siyasi intikam” hikâye-
sine sığdırılamayacak kadar 
dolu iddialar. Ancak Ekrem 
İmamoğlu’nun mahkemede 
izlediği savunma çizgisinin 
bu ciddiyetin çok uzağında 
olduğu görülüyor. 

Hâkimin veya savcının 
kendisine yönelttiği net 
sorulara karşı, “Bu soruyu 
kendime hakaret sayarım” , 
“Bu sorunun sorulması en üst 
seviyede ahlaksızlıktır”, “Bu 
soru bana sorulamaz” diye-
rek aslında cevap vermekten 
kaçınan Ekrem İmamoğlu’nun 
geçenlerde hâkimin sordu-
ğu bir soruya şiirle cevap 
verdiği mahkeme anlarının 
görüntüsü sosyal medyada 
yayınlandı. Hakkında bu ka-
dar yoğun iddialar bulunan 
bir siyasetçinin sorulan soru-
lara hukuki zeminden uzak 
cevaplar vermesi, delillerden 
ziyade duygu üretmeye çalış-
ması hukuki muhataplıktan 
çok politik mağduriyet kur-
gusuna yaslanan bir savunma 

biçimidir. Ekrem İmamoğlu 
mahkeme salonlarında kâh 
şiir okuyarak kâh “Görme-
dim, duymadım, bilmiyorum” 
mizansenini sergileyerek 
hakkındaki ciddi iddiaların 
bağlayıcı sonuçlarından kur-
tulabileceğini vehmediyorsa 
elbette büyük bir yanlışın 
içindedir. Mahkemede soru-
lan sorular, siyasi vaatlerinin 
kendisine hatırlatıldığı TV’ler-
de verilen “Bilmiyorum, ha-
berim yok” gibi kaçış rampası 
cevaplarla aynı kategoride 
değildir. Zaten bunun bir sa-
vunma biçiminden ziyade bir 
panik halinin tezahürü olduğu 
da ortadadır. 

Demokrasi bir hesap ver-
me rejimiyse hesap vermek-
ten kaçan birisi demokrat ola-
maz. Dayanaklı iddialara karşı 
sağlam bir savunma üretme-
yip soruları küçümsemeye 
kalkışmanın adı da dürüstlük 
olamaz. CHP adaleti adliyede 
değil sokakta arama yanlışını 
sürdürmekte ve mahkemeleri 
gayrimeşru ilan edip yargı 
kararlarını “kitlesel tepki” 
üzerinden itibarsızlaştırmaya 
çalışmaktadır. Oysa sokak-
ları mahkemenin alternatifi 
olarak sunmak Türkiye’deki 
anayasal düzeni ve toplumsal 
barışı tehdit eden bir mühen-
dislik çabasıdır. Hukuk kar-
şısında değil de “alkış karşı-
sında” kendini meşrulaştıran 
bir siyasi figür bir noktadan 
sonra hangi hukuku tanır? 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in “Yargılanmayacağız, 
yargılayacağız” cümlesi bu 
çarpık anlayışın ete kemiğe 
bürünmüş ifadesi oldu. “Soru 
soranı suçlu ilan et, delil su-
nanı itibarsızlaştır, yargılayan 
kurumu gayrimeşru ilan et” 
üçlemesiyle siyaset yapılmaz, 
olsa olsa popülist bir 
meşruiyet fantezisi kurulur. 
Bir de bu CHP, yargılanmala-
rın TRT ekranlarından canlı 
olarak yayınlanmasını talep 
edecek kadar özgüven patla-
ması içindeydi. Demek ki o da 
sağlam bir özgüvenin değil, 
“Nasıl olsa canlı yayınlamayı 
kabul etmezler” düşüncesiyle 
masaya sürülen kuru gürültü 
bir blöfün ürünüymüş.

İMAMOĞLU’NUN 
KAÇIŞ RAMPASI

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, İstanbul'da bir 
otelde düzenlenen 

TRT World Forum 2025 prog-
ramının açılış konuşmasını 
yaptı. Forumun bu yıl "Küresel 
Yeniden Kurulum: Eski Düzen-
den Yeni Gerçeklere" temasıyla 
yapıldığı söyleyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, "Önümüzdeki iki 
gün boyunca 35 farklı ülkeden 
132 yetkin konuşmacı ve 2 
bini aşkın katılımcıyla küresel 
meselelere yenilikçi çözümler 
aranacak. Dünyanın ve böl-
gemizin içinden geçtiği sancılı 
süreç dikkate alındığında böy-
lesine bereketli bir fikir 
ortamı kuşkusuz daha 
fazla önem kazanıyor. 
Şurası bir gerçek ki, 
insanlığın ge-
leceğini tehdit 
eden sorunlar 
üzerine ne ka-
dar çok konu-
şur, karşılıklı 
saygı çerçeve-
sinde ne kadar 
çok tartışırsak, 
sahici çözümlere 
ancak o nispette ula-
şabiliriz. Burada istişare 
edilecek meselelerin, burada 
dillendirilecek fikirlerin, bura-
da yükselecek çağrıların tüm 
insanlığın barış ve huzur arayı-
şına katkı sağlamasını temenni 
ediyorum" dedi.

'İsrail hükümeti tüm 
dünyanın gözleri önünde 
70 bin Gazzeliyi şehit etti'
İsrail'in Gazze'de 70 bin 

Gazzeliyi şehit ettiğini belir-
ten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Yaşadığımız her gün daha adil, 
daha kapsayıcı, daha kuşatıcı 
bir küresel sistemin inşasına 
duyulan ihtiyacı ortaya ko-
yuyor. Savaşlar, çatışmalar, 
eşitsizlik ve adaletsizlikler tüm 
insanlığın gündemini âdeta iş-
gal etmiş durumda. İkinci Cihan 
Harbi'nin galipleri eliyle kuru-
lan mevcut sistem günümüzün 
gerçeklerine ve gerekliliklerine 
maalesef uymuyor. Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyinin 
adaletsiz karar alma yapısı 
nedeniyle insanlığın ortak 
sorunlarına çözüm üretemiyor. 
Çoğu zaman sorunlar da çözüm 
yolları da apaçık belli olduğu 
hâlde yerkürenin birçok ye-
rinde masum insanlar ölmeye 
devam ediyor. Türkiye olarak 
insanlığın geleceğinin beş 
ülkenin insafına terk edileme-
yeceğini dile getiriyor ve bu 
sebeple ‘dünya beşten büyük-

tür’ diyoruz. En büyük insani 
krizlerde, en somut insan 
hakları ihlallerinde dahi ka-
rar almakta geciken sistemin 
taze fikirlere, yeni katkılara 
ve elbette günceli yansıtan bir 
yeniden yapılanmaya ihtiyacı 
olduğu aşikârdır. Bakın, son 2 
yılda Gazze'de yaşananları hep 
beraber takip ettik. İsrail hükü-
meti 2 yıl boyunca tüm dünya-
nın gözleri önünde 20 binden 
fazlası çocuk olmak üzere 70 
bin Gazzeliyi şehit etti. 170 bin-
den fazla Filistinli kardeşimiz 
İsrail saldırılarında yaralandı. 
Gazze'de neredeyse sağlam tek 
bir bina dahi kalmadı. Okullar, 

kiliseler, camiler, hasta-
neler kasıtlı şekilde bom-

balandı" ifadelerini 
kullandı.

İsrail'in ma-
sum olduğuna 

yönelik açık-
lamalara sert 
tepki gösteren 
Cumhurbaş-

kanı Erdoğan, 
"Hâlâ ne diyor-

lar, İsrail masum. 
Nasıl masum 

oluyor? Nükleer silah 
İsrail’de. Güçlü bombalar 

İsrail’de. İstediği anda istediği 
gibi Gazze’yi vurma imkânı 
İsrail’de. Nasıl oluyor da masum 
oluyor? Dün işte bu başımıza 
geldi ve orada gerekenleri zaten 
söyledik. Tam aksine, masum 
değil, zalim İsrail'in ta kendisi-
dir. Elinde nükleer silahlar var, 
bombalar var. Her nevi silah 
var. Kısa menzil, orta menzil, 
uzun menzilli silahlar var. Nasıl 
mazlum oluyor? Bunu yutmaz-
lar. Hele hele Türkiye olarak biz, 
bunu yutmayız. İsrail, şu anda 
açlığı ölümcül bir silah olarak 
özellikle çocuklara karşı kul-
landı. Az önce perdede gördük. 
Deri kemik olan o yavruları 
gördük. Ve açlıkla bu yavrular 
terbiye ediliyor. İsrail'in yalana 
dayalı propaganda makinesi 
karşısında, hayatları pahasına 
sahadaki gerçekleri dünyaya 
duyurmaya çalışan 270 gazete-
ci katledildi. Filistinli gazeteciler 
sadece canlarını değil, evlatla-
rını, az önce arkadaşlarımızın 
içerisinde bir tanesi, kendisi 
hariç, eşini, yavrularını orada 
kaybetti. Anne babalarını da bu 
süreçte şehit verdiler. Üzülerek 
ifade etmek isterim ki, bütün 
bunlar olurken küresel barış 
ve istikrarı korumakla görevli 
kurumlar, katliamları durdu-
racak, soykırımı engelleyecek, 
çocukların hayatlarını kurtara-
cak hiçbir adım atmadı. 

Genel Kurulun ezici ço-
ğunlukla aldığı kararlar bile, 
Güvenlik Konseyindeki çıkar 
hesaplarına kurban edildi. 
Bunu anlamak, bunu anlam-
landırmak mümkün değil. 'Gezi 
olayları sırasında İstanbul'a 
kamp kuran medya kuruluşları 
dâhil, uluslararası basın da aynı 
şekilde failleri özenle gizleyen 
habercilik diliyle Gazze'de sınıfta 
kalmıştır. Bir avuç medya organı 
ve cesur gazeteci dışında Gazzeli 
mazlumların sesini dünyaya 

duyuran olmadı. İnanıyorum 
ki, uluslararası basın camiası 
bunun muhasebesini objektif bir 
şekilde, geç de olsa yapacaktır. 

TRT'nin yayınları çok kıymetli
Kalemini, kamerasını, ekra-

nını ve köşesini Gazze'de işlenen 
soykırım suçlarını karartmak 
için kullanan iliştirilmiş gaze-
tecilerin ifşası, medyanın itibarı 
açısından çok önemlidir. Bu 
noktada TRT'mizin, soykırımın 
ilk gününden itibaren büyük bir 

özveriyle sürdürdüğü yayın-
larının çok kıymetli olduğunu 
düşünüyorum. Gazze'den haber 
akışına bir an olsun ara ver-
meyen TRT, failler hakkındaki 
dosyaların arşivlenmesinde de 
büyük bir başarıya imza atmış-
tır.  Öyle ki, bu uğurda fotoğrafçı 
Yahya Barzak kardeşimizi şehit 
vermiştir. Yahya kardeşimizi ve 
İsrail saldırılarında hayatını kay-
beden gazetecileri bugün bir kez 
daha rahmetle anıyorum. Biraz 
evvel şehit basın mensupları-

mızın vasiyetlerini hep beraber 
izledik. İnşallah, maşeri vicdan 
Yahya Barzak'ın ve diğer 270 
basın mensubunun hatırasına 
sahip çıkacak ve onların canları 
pahasına topladıkları deliller 
ışığında soykırım faillerinin 
hukuk önünde hesap vermesini 
sağlayacaktır. Türkiye olarak, 
bu konuda üzerimize düşeni 
yapmaya hazırız. Lahey Adalet 
Divanı başta olmak üzere bütün 
buralarda gerekli adımlar neyse, 
bu adımları atmaya hazırız" dedi.
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İsrail'in Gazze'deki ateşkes ihlallerine ilişkin, "Netanyahu, bütün dünyanın gözle-
ri önünde ateşkesi ihlal etmek ve soykırımı yeniden başlatmak için bahane aramakta. Bu görünüyor. Kalıcı ba-
rış umudunun korunması ve bölgesel güvenliğin tesisi bakımından İsrail'in ateşkese riayet etmesi şarttır" dedi.

İsrail, zalimin ta kendisidir

GÖVDEMiZi TAŞIN ALTINA KOYDUK
İki yıllık zulmün ardından 
geçtiğimiz haftalarda Türkiye'nin 

de destekleriyle Hamas ve İsrail 
arasında bir ateşkes anlaşmasına 
varıldığını hatırlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Böylece Gazzeli kardeşle-
rimiz ilk defa rahat bir nefes almaya 
başladı. Hamas'ın anlaşmaya riayet 
konusunda titiz davrandığını görü-
yoruz. İsrail ise mutabakatı bozmak 
ve katliamlarına tekrar başlamak için 
âdeta bahane arıyor, fırsat kolluyor. 
İşte önceki gün, yine çoğu çocuk, 
yüzden fazla Gazzeliyi şehit ettiler. 
İsrail'in ahde sadakat konusundaki 
berbat sicilini herkes biliyor. Dola-
yısıyla, ateşkesin sürmesi, insani 

yardımın Gazzeli kardeşlerimize 
ulaşması ve Gazze'nin yeniden inşası 
safhasına geçilmesi, ancak İsrail'in 
tüm bunlara zorlanmasıyla mümkün 
olacaktır. Türkiye, Gazze'nin bir 
an evvel ayağa kaldırılması için 
sadece elini değil, tüm gövdesini 
taşın altına koymaya hazırdır. Biz 
dün olduğu gibi bugün ve yarın da 
Filistinli kardeşlerimizi asla yalnız 
bırakmayacak ve iki devletli çözümü 
savunmaya devam edeceğiz. 

Son dönemde birbiri ardına gelen 
Filistin'i tanıma kararlarını bu bakım-
dan son derece önemli buluyoruz. 
Henüz bu kararı almayan ülkeleri de 
bugünden tezi yok harekete geçmeye 

ve Filistin devletini tanımaya davet 
ediyorum. Dünyadaki gelişmeleri 
oturup izlemek, hatta eleştirmek 
kolay olandır. Zor olan değiştirmek, 
dönüştürmek, karanlığa karşı bir mum 
yakabilmektir. Ama biz kolay olanı 
değil, her zaman zor olanı seçtik. 

Oturup izlemek veya yanlışları 
eleştirmektense harekete geçmeyi, 
sorumluluk almayı, karanlıkları 
aydınlığa çevirmek için mücadele 
etmeyi tercih ettik. Milyonlarca 
kilometrekareyi bulan medeniyet 
coğrafyamızın her köşesine barışı, 
adaleti, dayanışmayı, huzuru götür-
menin gayretindeyiz. Türkiye olarak 
yalnızca Gazze'de değil, yaşanan her 

insani krizde inisiyatif alıyoruz. Dör-
düncü yılına girecek Rusya-Ukrayna 
savaşının adil ve kalıcı bir barışla 
çözümü için ilk günden itibaren 
sorumluluk üstlendik. Hem Sayın 
Putin hem de Sayın Zelenskiy ile 
yaptığımız görüşmelerde ilk etapta 
ateşkes ve devamında kalıcı barışın 
sağlanması için her türlü desteği 
vermedeki kararlılığımızı ifade ettik. 
Umuyorum ki yakın bir gelecek-
te taraflar arasında bir orta yol 
bulunacak, iki komşu halkın yeniden 
yan yana barış içinde yaşamasının 
önü açılacaktır. Türkiye bunun için 
her türlü katkıyı sunmaya devam 
edecektir" ifadelerini kullandı.

İsrail şu anda açlığı 
ölümcül bir silah olarak özellikle 

çocuklara karşı kullandı. Az önce 
perdede gördük. Deri kemik olan o 

yavruları gördük ve açlıkla bu yavrular 
terbiye ediliyor. İsrail'in yalana dayalı 

propaganda makinası karşısında 
hayatları pahasına sahadaki 

gerçekleri dünyaya duyurmaya 
çalışan 270 gazeteci 

katledildi. ''

NETANYAHU BAHANE ARIYOR 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul'da TRT World Forum'da açıklamalarda bulundu. İsrail'in Filistin'de tekrar katliam yapmak için 
bahane aradığını söyleyen Erdoğan, "Hâlâ İsrail masum diyorlar. Nükleer silahlar İsrail'de, bombalar İsrail'de. Zalim, İsrail'in ta kendisidir" dedi.

C

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Estonya Dışişleri 

Bakanı Margus Tsahkna ile 
Dışişleri Bakanlığındaki gö-
rüşmesinin ardından düzenle-
nen ortak basın toplantısında 
konuştu. Fidan, konuk mevki-
daşıyla Gazze'deki son geliş-
meleri de değerlendirdiklerini 
belirterek, "(İsrail Başbakanı 
Binyamin) Netanyahu bütün 
dünyanın gözleri önünde ateş-
kesi ihlal etmek ve soykırımı 
yeniden başlatmak için baha-
ne aramakta. Bu görünüyor. 
Kalıcı barış umudunun korun-
ması ve bölgesel güvenliğin 
tesisi bakımından İsrail'in 
ateşkese riayet etmesi şarttır" 
diye konuştu. 

Türkiye olarak Şarm el-
Şeyh Deklarasyonuna imza 
atarak önemli bir sorumluluk 
üstlendiklerini, ilgili tüm ülke-
lerle yakın temas ve eş güdüm 
hâlinde ateşkesin kalıcı olması 
için çaba harcadıklarını akta-

ran Fidan, uluslararası top-
lumun da İsrail'e gerekli me-
sajları vermesinin bu açıdan 
önem taşıdığını söyledi. Fidan, 
şunları kaydetti:"Gazze'ye yö-
nelik insani yardımlarımız da 
aralıksız devam etmekte. Ba-

kanlığımız, Sağlık Bakanlığı, 
AFAD ve Kızılay yetkilileri Re-
fah'ta yardım çalışmalarımızı 
yürütüyorlar, 900 ton malzeme 
taşıyan insani yardım gemimiz 
17 Ekim günü Mısır'ın El-Ariş 
Limanı'na ulaştı, müteakip 
insani yardım seferinin hazır-
lıkları da inşallah yakında ta-
mamlanacak. Ayrıca, Filistinli 
kardeşlerimizi tedavi etmek 
amacıyla ülkemize getirmek 
için tüm imkânlarımızla hâli-
hazırda seferber etmiş durum-
dayız. Gazze'nin yeniden inşası 
için elimizden geleni yapmaya 
devam edeceğiz, inanıyoruz 
ki sabır ve dayanışma yoluyla 
Gazze yeniden ayağa kalka-
caktır."

Aile kurumunun altına 
âdeta dinamit konuluyor

Türk dizilerinin milyarlarca insan 
tarafından beğeniyle takip 

edildiğini söyleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "TRT'miz küresel barış 
adına yürüttüğümüz bu çalışmala-
rımızın insanlığın ortak hafızasında 
yer edinmesinde kritik rol oynuyor. 
TRT'miz bu yayınlarıyla manipülasyo-
nun medya refleksi hâline geldiği bir 
çağda sorumlu yayıncılığın zeminini 
büyütüyor. Gerçeğin algılara kurban 
edildiği bir zamanda milyarlarca 
insana hakikat temelli bir alternatif 
sunuyor. Bunları fevkalade değerli 
bulduğumuzu ifade etmek isterim. 
Türk dizilerinin milyarlarca insan 
tarafından beğeniyle takip edildiği bu 
dönemde TRT'miz dizi sektörünün de 
öncülüğünü üstlenmektedir. 

TRT yapımı diziler 110'dan fazla 
ülkede 50'den fazla dilde yayınlanıyor. 
Bu yapımlar sayesinde dünyanın çeşitli 
coğrafyalarından pek çok insan hem 
güzel Türkçemizi öğreniyor hem de 
tarihimizle, kültürümüzle, milli ve ma-

nevi değerlerimizle tanışma fırsatı elde 
diyor. Sizin de bildiğiniz üzere aile mü-
essesesi ciddi saldırı altındadır. Çarpık 
ilişkiler, sapkın akımlar, insan fıtratını 
hiçe sayan birliktelikler, dijital plat-
formlar vasıtasıyla özendirilmektedir. 
Sosyal medya mecraları aynı şekilde bu 
yozlaşma sürecini körüklüyor. Kadın ve 
erkekten oluşan aile kurumunun altına 
âdeta dinamit konuluyor.

 Özgürlük kavramıyla her türlü gay-
riahlakilik meşrulaştırılmaya çalışılıyor. 
İnsanlar mahremini, sırf birkaç beğeni 
almak uğruna ortaya dökmekten 
çekinmiyor. Maalesef bundan hicap da 
duymuyor. Bireyselleşmeye karşı millet 
olmayı, bencilliğe karşı dayanışmayı, 
sanal ilişkilere karşı sahici bağları, yani 
insanı ve insani değerleri öne çıkaran 
yapımlara daha fazla önem vermemiz 
gerektiğine inanıyorum. Ülkemiz, 
milletimiz ve insanlık için en iyi, doğru, 
faydalı, ahlaki olanı reyting kaygısına 
kurban etmeden yolunuza devam 
etmenizi bekliyorum" diye konuştu.

Kurtulmuş'tan 'terör örgütü' tepkisi
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda, Meclis, 
Kamu Denetçiliği Kurumu ve Sayıştayın 2026 

yılı bütçelerinin görüşmeleri sırasında tartışma 
yaşandı.  Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş'un 
komisyondaki sunumunun ardından TBMM'nin 2026 
yılı bütçesi üzerinden söz alan İYİ Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Samsun Milletvekili Erhan Usta, 
"terörsüz Türkiye" hedefine yönelik kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonunun 
çalışmalarını eleştirdi. 

TBMM Başkanı Kurtulmuş da Usta'ya tepki 
göstererek şunları söyledi: "Ben yedi ceddi ortada 
olan bir adamım, bugünün adamı da değilim. Siyasi 
fikirleri ve siyasi mücadelesi hepiniz tarafından 
malum olan birisiyim. Bu söylenen söz, beni rencide 
etmenin çok ötesinde çok ağır bir hakaret olarak 
kabul ediyorum, ağır ve yaralayıcı söz kapsamının 
çok üstünde bir hadsizliktir. Bu arkadaşımız bu 

salonda, bu söylediği sözlerden vazgeçtiğini açıkça 
ortaya koymalıdır. Ben PKK sempatizanı, sevdalısı 
falan değilim. Eğer böyle kabul ediyorsanız bunu 
size iade ediyorum. Bu yaptığınız siyasi şovu 
da böyle basit numaralarla sürdürmeyin. Eğer 
bende bir sevda olacaksa ben bu vatana, millete 
sevdalıyım. Bu milletin 86 milyon her ferdini kendi 
kardeşim olarak bilirim, kendi kardeşim olarak 
kabul ederim. Bu ülkenin insanları arasına 'Türk-
Kürt' diye ayrımcılık koymak isteyenlerin hepsinin 
bu ülkeye zarar verdiklerini, haksızlık yaptıklarını 
bilirim. Bu ülkenin insanlarını sağcı, solcu, Alevi, 
Sünni diye ayıranların hepsinin memlekete ihanet 
ettiklerini düşünürüm. Dolayısıyla böylesine açık 
fikirlerini 40 senelik siyasi hayatı boyunca dile 
getirmiş olan bir adama bu lafı söylemek en hafif 
tabiriyle hadsizliktir, haksızlıktır, terbiyesizliktir. 
Ben bu salondan kalkıyorum."



MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili 

İsmail Faruk Aksu, bütçe gider-
lerinin bir önceki yıla göre yüzde 
28,49 artışla 18,9 trilyon liraya 
çıkarıldığını, bütçe gelirlerinin 
ise yüzde 26,68 artışla 16,2 trilyon 
liraya yükselmesinin hedeflendi-
ğini açıkladı. Aksu, "Esnafımızın 
rekabet gücü korunacak şekilde 
faaliyetleri desteklenmelidir. 
Çiftçimizi daha fazla desteklemek 
amacıyla üretim maliyetleri-
ni düşürücü, ürünün değerini 
koruyucu, önlemler alınmalıdır. 
Emeklilerimizin refah seviyesi 
artırılmalı, çalışanların geçim 
şartları iyileştirilmelidir. Emekli-
lerimizin aylıkları onların geçim 
şartlarına uygun olacak ayrı bir 
endekse göre hesaplanmalı-
dır. Bu amaçla sosyal güvenlik 
sistemi ve personel rejimi yeni-
den düzenlenmelidir. Herkesin 
gelirine göre vergilendirildiği adil 
bir vergi sistemini öngören vergi 
reformu hayata geçirilmelidir. 
Vergisiz alanlar vergilendirilme-
li, kayıt dışı ile etkin mücadele 
sağlanmalıdır. Gelir vergisi oran 
ve dilimleri az kazanandan az, 

çok kazanandan çok olacak 
şekilde düzenlenmelidir. Kamuda 
tasarruf etkinleştirilmeli, kaynak 
israfının önüne geçecek yapısal 
tedbirler alınmalıdır. Kurumsal 
yapı devletin temel fonksiyonla-
rına ve yeni gelişmelere uygun, 
kalkınma hedefleriyle uyumlu 
olacak şekilde gözden geçiril-
melidir. Yatırımı özendirmek ve 
sanayicimizi desteklemek üzere 
teşvik sistemi basitleştirilmeli ve 
etki gücü artırılmalıdır’’ dedi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Aksu, "Devlet destek ve teşvikleri 
verimli hâle getirilmelidir. MHP 
olarak vatandaşlarımızın geçim 

şartlarını zorlayan beslenme, 
barınma ve giyinmeyi ailelerimi-
ze yük olmaktan çıkaracak bir 
mekanizmanın inşasını gerekli 
görüyoruz. Bu çerçevede genel 
başkanımız Sayın Devlet Bahçe-
li’nin açıkladığı proje doğrultu-
sunda, belirlenecek asgari refah 
seviyesinin altında gelir elde eden 
her aileye doğrudan gelir desteği 
verilmesini öngörüyoruz. Bugün 
artık nicelik sorununun büyük 
ölçüde aşıldığı başta eğitim ve 
sağlık olmak üzere kamu hiz-
metlerinde kalite, önemli hale 
gelmiştir. Özellikle yükseköğre-
timin eğitim-istihdam ilişkisini 
kuracak, Türkiye’nin kalkınma 
hedeflerine ve yaşanan teknolo-
jik devrime müzahir bir perspek-
tifle planlanması sağlanmalıdır. 
Yarının insan gücü ihtiyacını 
bugünden temin edecek adımlar-
da geç kalınmamalıdır. Türkiye 
şehidine gazisine şehit yakınına 
her şartta öncelikli olarak sa-
hip çıkmış çıkmaya da devam 
etmektedir. Zira vatan onların 
sayesinde kurulmuş terörle mü-
cadelede onlar sayesinde başarılı 
olunmuştur’’ dedi.
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 

toplumsal birlik ve huzurun önemine 
dikkat çekerek, vatandaşları sağduyuya 
davet etti. Yıldız, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, “Toplumun 
tamamını kucaklayan, temel hak ve 
özgürlük alanını genişleten, vatandaşın 
ülkeye aidiyetini ve devlete güvenini 
pekiştiren adımlara uygun şekilde bir 
dil inşa edelim” ifadelerini kullandı. 
Sükûnetin önemine vurgu yapan Yıldız, 
“Düşmanlıkları körüklemeye hevesli 
olanların tuzağına düşmeyelim. Top-
lumsal sorunlara yaptığımız önerilerin 
pratik bir değer ifade etmedikçe zihin 
jimnastiği olmaktan öteye gidemeyece-
ğini bilelim” dedi.

MHP'li Yıldız'dan 
toplumsal sükûnet 
ve birlik çağrısı

EMEKLILERE ÖZEL ENDEKS, 
ADIL VERGI REFORMU ŞART
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili İsmail Fa-
ruk Aksu, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Plan ve Bütçe Komisyonunda yaptığı konuş-
mada, 2026 yılı merkezi yönetim bütçesini “istikrar ve refah bütçesi” olarak değerlendirdi.

Tunç: Terör belasından 
kurtulmanın eşiğindeyiz

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İzmir'in 
Kemalpaşa ilçesinde Kemalpaşa Adalet 

Sarayı açılışı ve Aliağa Adalet Sarayı'nın temel 
atma töreninde yaptığı konuşmada, adalet 
kavramının önemine değindi. 

Bakan Tunç, Türkiye Yüzyılı'nda adalet ve 
kalkınmaya dair büyük yatırımların devam 
edeceğini vurgulayarak şunları kaydetti: 
"Çocuklarımıza, gençlerimize, geleceğimize 
terörsüz bir Türkiye inşallah armağan edeceğiz. 
41 yıldan bu yana mücadele ettiğimiz terör 
belasından kurtulmanın eşiğindeyiz. 41 yılda 
çok büyük acılar çektik, büyük kayıplarımız, 
trilyonlarca ekonomik kaybımız oldu. Terör 
ve bu fitne olmasaydı bugün o trilyonlarca 
ekonomik değer milletimize yansıyacaktı. Mil-
letimizin refahı bugün çok daha yükseklerde 
olacaktı. Ama maalesef terörün hem ekonomik 
zararı hem de asıl önemli olan bize büyük 
acılar çektirdi, binlerce şehit vermemize neden 
oldu. İnşallah bundan sonra bu acıları yaşa-
mayalım ve birlik ile beraberlik içerisinde iç 
cephemizi güçlendirerek etnik kökeni ne olursa 
olsun kardeşçe Türkiye Yüzyılı'nı hep beraber 
inşa edelim. Bunu yaparsak, güçlü olursak 

Türkiye'ye hiç kimse kem gözle bakamaz 
ve Türkiye üzerinde şer planlarını hiç kimse 
uygulamaya cesaret edemez. İnşallah Türkiye 
terörden arındığında, terörsüz bir Türkiye'ye 
kavuşulduğunda Türkiye'nin gelişmesi ve 
kalkınması daha da hızlanacak." 

AK Parti Genel Sekreteri ve İzmir Milletvekili 
Eyyüp Kadir İnan ise kısa bir zaman diliminde 
Kemalpaşa ilçesine adalet sarayını kazandır-
dıklarını belirterek, katkı sağlayanlara teşekkür 
etti. Tüm bakanlıkların kollarını sıvadıklarını ve 
İzmir'in sorunlarının çözülmesine dair yoğun 
destek verdiğini vurgulayan İnan, şunları 
söyledi: "Şehir hastanelerini, statlarımızı ve 
sağlık komplekslerimizi şehrimize kazandı-
rırken maalesef yerel yönetimlerden aynı hızı 
göremiyoruz. Biz bu kadar büyük gayret ve 
destek ortaya koyarken aksine maruz kaldığı-
mız eleştirileri de hiç ama hiç kabul etmiyoruz. 
Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Cemil Tugay, 
'İzmir'e ayrımcılık yapıyorlar, farklı bakıyorlar' 
diyor. Biz de buradan bu haksız eleştirilere, Ke-
malpaşa'da açtığımız muhteşem yeni bir adalet 
sarayını İzmir'e armağan ederek cevabımızı 
buradan kendilerine vermiş oluyoruz."

MHP’LI SEMIH YALÇIN’DAN BATI DÜNYASINA SERT TEPKI: 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, Batı’nın çifte standartlarını sert sözlerle eleştirerek, “Soykırım des-
tekçileri insan haklarından bahsedemez. Türkiye, adil bir dünya düzeni arayışında öncülük etmeye kararlıdır. 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin gündeme getirdiği Türkiye-Rusya-Çin ittifakı seçeneğinde olduğu gibi, 
ülkemiz; yeni, akılcı, adil ve eşitlikçi ittifak arayışlarını sürdürecektir, sürdürmelidir” ifadelerini kullandı. 

Türkiye, yeni küresel düzenin 
lider ülkesi olmaya hazırdır

illiyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı Semih Yalçın, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı kapsamlı açıklamada Batı 
dünyasının çifte standartlarını sert 
ifadelerle eleştirdi. Yalçın, Türkiye’nin 
21. yüzyılda adil bir dünya düzeninin 
öncüsü olma misyonunu üstlenmeye 
hazır olduğunu vurguladı. Açıklama-
sına Cumhuriyet’in anlam ve önemini 
vurgulayarak başlayan Yalçın, şunları 
kaydetti: “İlanının 102. yıl dönümünü 
milletçe idrak ettiğimiz Cumhuriyet; 
emperyalizme karşı verilen şanlı 
hürriyet ve bağımsızlık mücadelesi-
nin ardından, milletin, ilelebet kendi 
kendini yönetmek kararıyla kurduğu 
modern beşerî rejimin adıdır. Cum-
huriyet; hem halk idaresi, hem halk 
iradesidir. Cumhuriyet, milletimizin 
varoluş azmi ve bekası için teşkilat-
lanmasıdır. Cumhuriyet; adalettir, 
vicdandır, insaniyettir, insan hak ve 
hürriyetlerinin garantisidir. Cumhu-
riyet sevgi ve dayanışmadır, barış ve 
sükûndur. Aynı zamanda bin küsur 
yıldır süregelen bir arada yaşama 
bilincinin perçinlenmesidir. Cumhu-
riyet; kaderdaşlıktır, duygudaşlıktır, 
vatandaşlıktır. Cumhuriyet; aidiyet 
hissi, mensubiyet şuurudur. Cumhu-
riyet, bağlılık ve vefadır. Cumhuriyet; 
millî devlettir, devlet-i ebet müddettir.”

Düşmanlığı celp ediyorlar 
Türkiye Cumhuriyeti’nin ikinci 

yüzyılına güçlü bir şekilde girdiğini 
belirten Yalçın, yönetim sisteminin 
olgunlaştığını ve müesseseleştiğini 
ifade ederek, “Türkiye Yüzyılı hedefi-
ne emin adımlarla yürüyen ülkemizin 
bu kutlu yolculuğu sürdürmek ve 
kervanı menzile eriştirmek için ihti-
yaç duyduğu enerjiyi, Cumhuriyet’in 
102 senelik tecrübe ve birikimi fazla-
sıyla karşılayacaktır” dedi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, Cumhuriyet’in sadece 
Türkiye için değil, tüm insanlık için bir 
örnek teşkil ettiğini belirterek, “Tür-
kiye Cumhuriyeti; aleyhindeki bütün 
teşekküllere, hakkındaki menfi te-
lakki ve fikirlere rağmen, kuruluşun-
dan bu yana kendi insanına, bölgeye 
ve bütün beşeriyete ışık saçmakta, 
diğer ülke yönetimlerine de numune-i 
imtisal olmaktadır” ifadelerini kullan-
dı. Batı dünyasının Türkiye’ye yönelik 
tutumunu da eleştiren Yalçın, “Bu-
nunla birlikte Türkiye Cumhuriyeti, 

bazı sözde dostlarının da kıskançlık 
ve hasedini, hatta düşmanlığını celp 
etmektedir. Kastımız, yüzyıllardır 
kültür dairelerine girmek, uygarlık 
yarışlarına katılmak için çabaladığı-
mız Batılı ülkelerdir” dedi. 

Yalçın, Avrupa Birliği süreci-
ne değinerek şu ifadeleri kullandı: 
“Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne giriş 
ve entegrasyon hikâyesi, Batılı sözde 
dostlarımız için bir samimiyet sına-
vının yıldan yıla kronikleşen evreleri 
kadar, iki yüzlülük sanatının engebeli 
senaryolarını da içinde barındırmak-
tadır. Türkiye AB’ye üyeliğini stratejik 
hedef olarak niteleyedursun, AB ma-
kamları, sözde ‘demokrasi ve hukukta 
gerileme’ iddiasıyla ülkemizin adaylık 
sürecini askıya almıştır.”

 Düzmece bir barış havarisi
MHP Genel Başkan Yardımcısı 

Yalçın, Trump yönetiminin İsrail’e 
verdiği destekle barışın önünü tıka-
dığını belirterek şöyle devam etti: 
“Türkiye’nin de aralarında yer aldığı 
garantör ülkelerin imzasına rağ-
men, Trump yönetimi bütün gücüyle 
İsrail’in arkasında durmakta, Hamas’a 
ateşkesin gereklerini yerine getirme 
fırsatı bile tanınmamaktadır. Soy-
kırımcı İsrail’in şımarık tutumu ve 
bombardımanları devam etmektedir. 
Trump; Pasifik’teyse siyasi diploma-
siden çok, ticari diplomasi peşindedir. 
ABD Başkanı Trump, Rusya-Ukrayna 
Savaşı üzerinden Vladimir Putin ile 
nükleer sidik yarışına tutuşmaktan 
da geri kalmamaktadır. Kısacası 
Trump, düzmece bir barış havarisi-
dir.” “Eğer ABD ve Batı ülkeleri gerçek 
barış istiyorlarsa İsrail artık yaka-
larından düşmelidir” diyen Yalçın, 
“Bencil Batı dünyası daha ne kadar bu 
iğrenç yükü taşıyacaktır? Beşeriyetin 
sabrı daha ne kadar sınanacaktır?” 
ifadelerini kullandı. Batı dünyasını 

sert ifadelerle eleştiren Yalçın, açıkla-
masında şu ifadelere yer verdi: “Kuzu 
postuna bürünmüş sırtlanlar, insanlık 
hazinelerinin muhafızı kılığına girmiş 
haramiler, politikacı kostümü giy-
miş Haçlı misyonerleri, artık gerçek 
niyetlerini gizleyememektedir. 
İnsanlığın kadim hayat düsturları ve 
değerleri, onları temsil ettiğini iddia 
eden Batı âlemi tarafından hayasızca, 
egoistçe çiğnenmeye başlamıştır. 
Modern insan ve yönetim anlayışının 
son nizamı olan Batılı demokrasiler, 
çılgın heveslerin, teolojik hurafelerin, 
İslamofobi ve yabancı düşmanlığı gibi 
barbar zihniyetlerin kıskacına düş-
müştür.” Yalçın, Avrupa’da aşırı sağın 
yükselişine de dikkat çekerek, “Son 
yıllarda özellikle Avrupa ülkelerinde 
aşırı uçlardaki parti ve politikacıların 
hızlı yükselişi ibretle takip edilmek-
tedir. Bu ülkeler genellikle basiretsiz, 
çapsız ve liderlik karizmasından yok-
sun kimseler tarafından yönetilmek-
te, gelen gideni aratmaktadır” dedi.

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli vurgusu 
“Büyük savaşların beşeriyete ka-

zandırdığı acı tecrübeler unutulmuş-
tur” diyen Yalçın, Avrupa’nın ekonomik 
ve siyasi çöküş içinde olduğunu belir-
terek, “Büyük savaşların beşeriyete 
kazandırdığı acı tecrübeler ve yaşattığı 
büyük can kayıpları çoktan unutul-
muş, tatminsiz beşeri hırslar gözleri kör 
etmiştir. Üstelik sömürge düzeni bittiği, 
hoşafın yağı kesildiği için, Avrupa ül-
keleri ekonomik açıdan yıkım sürecine 
girmiştir” dedi. Yalçın ayrıca, insanlığa 
umut mesajı vererek, Türkiye’nin küre-
sel düzeyde yeni bir misyon üstlenmesi 
gerektiğini vurguladı: “İnsanlık Soğuk 

Savaş sonrasının netameli ortamında 
kalıcı huzur ve barışı ararken, yeni tip 
muhteris ve çıkarcı Batılı politikacıların 
elinde tekinsiz bir gezegen hâline gel-
miştir. Şair Mehmet Akif’in dediği gibi, 
‘Ağzım kurusun... Yok musun ey adl-i 
İlahi!’ diye serzeniş ve yakarış nokta-
sındayız ama Yüce Allah’ın yardımın-
dan da ümitsiz değiliz.”

Yalçın, sözlerini şöyle devam 
ettirdi: ''Batı dünyası böyle burnunun 
dikine gittikçe uluslararası alanda 
zaten şüpheli olan inandırıcılığını 
büsbütün kaybedecektir. Şurası 
muhakkaktır ki beşeriyet çaresiz 
değildir. Yeryüzü Batı âleminden 
ibaret değildir. Daha adil bir nizam 
ve savaşsız bir dünya arayışındaki 
insanlık, kendini doğru istikame-
te götürecek adımları mutlaka 
atacaktır. Maşeri vicdan, Batı’nın 
ikiyüzlülüğünü ve gönüllü İsrail 
seviciliğini yargılayıp mahkûm 
edecektir. MHP olarak beşeri-
yetin vicdanına sesleniyoruz! 
Batının bu bencil ve çıkarcı 
zihniyetinin, dünyanın gele-
ceğini daha fazla tehlikeye 
sürüklemesine seyirci kalın-
mamalıdır. Türkiye, 21. yüz-
yılda lider ülke misyonunu 
üstlenmeye, yeni bir küresel 
nizam arayışındaki insanlığın 
önüne düşmeye hazırdır. Ge-
nel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin gündeme getirdiği 
Türkiye-Rusya-Çin ittifakı 
seçeneğinde olduğu gibi, ülkemiz; 
yeni, akılcı, adil ve eşitlikçi ittifak 
arayışlarını sürdürecektir, sür-
dürmelidir. Türkiye mazlum Filistin 
halkının yanındadır, bütün gücüyle 
yanında durmaya devam edecektir.”

SEMIH YALÇIN

İSMAIL FARUK AKSU

FETİ YILDIZ

M

BATI’NIN MASKESi DÜŞÜYOR
MHP’li Yalçın, Türkiye güçlendikçe 
Batı’nın maskesinin düştüğünü 

belirterek sert eleştirilerini sürdürdü. 
Yalçın, “Türkiye güçlenip bir güneş 
gibi insanlığın ufkunda yükseldikçe, 
demokrasinin beşiği ve doğum yeri ol-
makla övünen Batılı ülkelerin hürriyet 
ve insan hakları perdesi arkasındaki 
kirli yüzleri birer birer açığa çıkmak-
ta, sahte havari peçeleri teker teker 
sıyrılmaktadır” dedi. 

Gazze’de yaşanan insanlık dramına 
dikkat çeken Yalçın, Batı’nın sessizli-
ğini sert sözlerle eleştirdi: “Gazze’de, 
Batı Şeria‘da bütün insanlık değerleri 
çiğnenirken, terör devleti İsrail bütün 
dünyanın gözleri önünde Müslümanları 
soykırımdan geçirirken, insan hakları 
şampiyonu aynı Batılı politikacıların gıkı 
çıkmamaktadır. Batılı politikacılar, hem 
Filistin topraklarından yükselen çığlığa, 
hem de kendi sokaklarından insaniyet 

namına yükselen maşeri vicdanın 
sesine kulaklarını tıkamışlardır. ABD ve 
bazı Avrupa ülkeleri İsrail zulmüne ve 
soykırımına karşı suskun davranmakla 
kalmamakta, bu terör makinesini askerî 
ve siyasi açıdan destekleyip alkışlamak-
tadır.” Yalçın, bu tutumun iki yüzlülük 
olduğunu belirterek, “Soykırım des-
tekçilerinin; hukukun üstünlüğünden, 
barıştan ve demokrasiden söz etmeleri 
çok gülünçtür. Soykırım destekçilerinin, 

Türkiye’ye insan hakları dersi vermeye 
ve hukuk dayatmaya hakları ise hiç 
yoktur” ifadelerini kullandı. 

Açıklamasında ABD Başkanı Donald 
Trump’ın politikalarını da eleştiren 
Yalçın, “Öte yandan ABD Başkanı Do-
nald Trump’ın Şarm El-Şeyh’te sahneye 
koyduğu tiyatro oldukça kötüdür. 
Senaryosu inandırıcılıktan uzak ve bir o 
kadar da riyakârdır. Şarm El-Şeyh Şarm 
El-Şov’dan öteye geçememiştir” dedi.
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Filistinlilerin tutulduğu Sde Teiman askeri hapishanesinde Filistinli 
bir esirin cinsel işkenceye maruz kaldığı görüntülerin sızdırılma-
sını İsrail Ordusu Askeri Savcısı Yifat Tomer-Yerushalmi’nin em-
rettiği iddia edildi. Polisin elindeki soruşturma evrakları arasında 
Askeri Savcı Yerushalmi’nin görüntülerin sızdırılmasında aktif rol 
oynadığını gösteren materyaller olduğu, Yerushalmi’nin görüntü-
lerin medyaya aktarılmasını kendisinin emrettiği ve görüntülerin 

sızdırıldığı gün yayınlanmadan önce videonun sızdırılacağı konu-
sunda önceden bilgilendirildiği iddialarına yer verildi. Aşırı sağcı 

Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, askeri savcıyı hapisle tehdit etti.
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BAŞLIYOR!BAŞLIYOR!
İsrail’in Kanal 12 televizyonunun üst düzey 
ABD’li kaynaklara dayandırdığı haberine 
göre, ABD, Gazze’de Uluslararası İstikrar 
Gücü’nün kurulması konusunda, İsrail ve 
bazı Müslüman ülkelerle hassas görüş-
meler yürütüyor. Süreçte yer alan kay-
naklar, ABD’nin bu görüşmelerin ardından, 
Gazze’ye uluslararası gücün konuşlandırıl-
masına ilişkin bir plan sunması bekleniyor. 
Türkiye, Mısır, Endonezya ve Azerbaycan’ın 
Gazze’ye asker göndermeye hazır olduğu 
belirtilen haberde, diğer ülkelerin karma-
şık durum nedeniyle bu konuda endişeli 
olduğu kaydedildi.

Trump, kararlı
İsrail’in Hamas’ın silah bırakmayacağı-

nı öne sürerek ateşkesi bozma eğilimine 
işaret edilerek Trump’ın savaşın yeniden 
başlamasına izin vermeme konusunda 
kararlı olduğu, fakat bunu uluslararası 
gücün konuşlandırılmasını aceleye getirip 
ateşkesin bozulma ihtimaline karşı sağlam 
adımlarla yapmak istediği ifade edildi.

Habere göre, üst düzey ABD’li bir yetkili, 
“İsrailliler gergin ve şüpheci. Çünkü artık 
süreci kontrol edemiyorlar ve ellerinde 
kozları yok” dedi. Türkiye’nin bu güce 
katılmaya hazır olduğu, ancak İsrail’in Türk 
askerinin Gazze’ye girmesine karşı çıktığı 
vurgulanarak ABD’nin İsrail’in tavrına 
rağmen Türkiye, Katar ve Mısır’ın Ulusla-
rarası İstikrar Gücü’ne katılmasını istedi-
ğine dikkati çekildi. ABD’li yetkili, “Türkler 
Gazze’de anlaşmaya varılmasında çok 
yardımcı oldular. Başbakan Netanyahu’nun 
Türkiye’ye yönelik provokatif açıklamaları 
çok zarar vericiydi” ifadelerini kullandı.

Gazze  
Şeridi için 

uluslararası 
güce yönelik 

plan 
hazırlayan 

Washington 
yönetimi, 

Netanyahu’nun 
süreci  

kontrol 
edemediğini 

belirterek, 
Mehmetçik’in 

bölgeye 
girmesinden 

yana.

ABD ABD 
Gazze’deki Gazze’deki 

uluslararası güçte uluslararası güçte 
Türkiye’yi de istiyorTürkiye’yi de istiyor

Ateşkesi 
dinlemiyor

ABD Başkanı 
Trump, 9 Ekim’de 

Mısır’da devam eden 
müzakerelerde İsrail 
ile Hamas’ın Gazze’de 
ateşkes planının ilk 
aşamasını onayladığını 
duyurmuştu. Ateşkese 
rağmen çeşitli 
bahanelerle Filistinlilere 
yönelik saldırılarda 
bulunan İsrail ordusu, 
19-28 Ekim tarihleri 
arasında 100’den 
fazla kadın ve çocuğu 
katletmişti.

ABD’de İsrail’e verilen desteğe karşı 
çıkanlara Trump’ı destekleyenler de 

katıldı, Başkan Yardımcısı JD Vance’a 
“Biz İsrail’i niye bu kadar destekliyoruz” 
şeklinde tepki verildi. Bir etkinliğe katılan 
Vance’a, davetlilerden biri “Neden İsrail’e 
bir şey borçlu olduğumuz, onların en bü-
yük müttefikimiz olduğu, Gazze’deki etnik 
temizliği örtbas etmek için İsrail’e 100 
milyar dolarlık dış yardım paketi destek-
lememiz gerektiği gibi bir düşünce var? 
Onların dini bizimkine uymadığı gibi, 
bizim dinimizin açıkça baskılanmasını 
destekliyor” tepkisini gösterdi. İsrail’in 
ABD ile ortak çıkarları olduğunu an-
latan Vance, “Yahudiler, İsa Mesih’in 
mesih olduğuna inanmıyor. Açıkçası 
Hristiyanlar, kendileri ile Yahudiler 
arasında bazı önemli teolojik 
anlaşmazlıkların olduğuna inanıyor. 
Benim tutumum, bu konuları 
konuşmak yönündedir” dedi.

ABD’nin önde gelen 
gazetelerinden 

Washington Post, ABD 
hükümeti tarafından 
hazırlanan gizli bir 
raporu yayımladı.
 Raporda, İsrail’in 
Gazze’de ABD’nin 
insan hakları yasalarını 
“yüzlerce kez” ihlal 
ettiği, bu ihlallerle ilgili 
incelemenin “birkaç yıl 
süreceği” ileri sürüldü. ABD hükümetine 
ait bir raporda ilk kez, İsrail’in Gazze’deki 
eylemlerinin boyutu kabul edildi. Ayrıca bu 
eylemler, insan hakları ihlali yapan yabancı 
askeri birliklere ABD’nin askeri veya güven-
lik yardımı yapmasını yasaklayan “Leahy 
Yasası” kapsamına giriyor. İsmini vermek 
istemeyen yetkililer, Gazze’de çok fazla 
olay biriktiğini İsrail’in eylemlerinin hesap 
verebilirliği konusunda şüpheli oldukla-
rını ifade etti. Raporun Gazze Şeridi’nde 
ateşkese varılmadan birkaç gün önce 
tamamlandığı kaydedildi.

İsrail’de on binlerce Ultra-Ortodoks 
Yahudi (Haredi), Başbakan Netanyahu 

hükümetinin zorunlu askerliği protesto etti. 
İsrail’de Haredi kesimi askerlikten muaf 
tutacak bir yasa talep eden ve zorunlu 
askerliğe karşı çıkan on binlerce kişi, Batı 
Kudüs’te toplandı. On binlerce Haredinin 
katıldığı gösterinin, İsrail’de son yıllarda 
yapılan en büyük protesto olduğu belirtili-
yor. Gösterinin, Netanyahu ile Ultra-Orto-
doks partiler arasındaki krizin devam ettiği 
süreçte düzenlenmesi dikkati çekti. Yeşiva 
(Tevrat okulu) öğrencilerini zorunlu asker-
likten muaf kılacak yasanın çıkmaması ne-
deniyle daha önce hükümetteki görevlerin-
den istifa eden Ultra Ortodoksların partisi 
Şas, sorunun çözülememesi üzerine geçen 
hafta milletvekillerinin koalisyondaki gö-
revlerinden istifa ettiğini duyurmuştu. Batı 
Kudüs’teki protestonun sonunda yüzlerce 
Haredi ile polis arasında çıkan arbedede 3 
polis ve 113 gösterici yaralandı.

Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları 
Yüksek Komiseri Volker Türk, İsrail 

ordusunun iki gün önce Gazze’ye düzenlediği 
saldırılarda 100’den fazla sivilin öldürüldü-
ğüne dair haberlerin dehşet verici olduğunu 
belirtti. Türk, “İsrail, uluslararası insancıl 
hukuk kapsamındaki sürekli yükümlülükleri-
ne uymalı ve ihlalden sorumlu tutulmalı. Bu 
ölümlerin, Gazze’nin uzun süredir acı çeken 
halkının, acımasız şiddetin sona erebileceği 
umudunu hissetmeye başladığı bir dönemde 
meydana gelmesi üzüntü verici” ifadelerini 
kullandı. Tarafların ateşkesi uygulamak için 
iyi niyetle hareket etmesi gerektiğinin altını 
çizen Türk, özellikle belirli bir nüfuza sahip 
devletlere yönelik, ateşkese uyumu sağlamak 
için ellerinden gelen her şeyi yapma çağrısını 
yineledi. Türk, “Son iki yıl tarifsiz acılar, 
sefalet ve Gazze’nin neredeyse tamamen 
yok olmasına yol açtı. Bu barış fırsatının ve 
daha adil ve güvenli bir geleceğe giden yolun 
elimizden kayıp gitmesine izin vermemeliyiz” 
ifadelerine yer verdi.

BM: Netanyahu 
DEHŞET  
SAÇIYOR

ABD’DE ‘KATIL 
DEVLET’ ISYANI…

‘GIZLI RAPOR’ ‘GIZLI RAPOR’ 
SOYKIRIMI SOYKIRIMI 
ORTAYA ÇIKARDIORTAYA ÇIKARDI

YAHUDILERDEN YAHUDILERDEN 
ASKERLIK ASKERLIK 
KARŞITI GÖSTERIKARŞITI GÖSTERI

KATILLER, BATI ŞERIA’YI DA KISKACA ALDI
İsrail’in 7 Ekim’de Gazze’ye 
yönelik başlattığı soykırım sal-

dırılarının üstünden 2 yılı aşkın süre 
geçti. İsrail’in Filistinliler’e karşı ag-
resif tutumu, Gazze’ye düzenlediği 
saldırılar ile sınırlı kalmadı. Tel Aviv 
yönetimi, şimdi de işgal altındaki 
Batı Şeria’daki şehir ve kasabalarda 

yaklaşık bin bariyer inşa ederek 
Filistinlilerin hareketlerini kısıtladı, 
günlük yaşamlarını zorlaştırdı. 
Filistin hükümetinden yapılan 
açıklamada, 7 Ekim 2023’ten bu 
yana Batı Şeria’yı kısıtlayacak 
şekilde 916 kapı, bariyer ve duvar 
inşa edildiği ifade edildi. Yeni 

bariyerlerin, bölgedeki birçok köy 
ve kasaba girişi ile şehirler arasına 
yerleştirildiği ve giriş ve çıkışı 
engelleyen metal kapılar bulunduğu 
kaydedildi. Bu kapıların bazılarında, 
İsrail askerlerinin nöbet tuttuğu 
vurgulandı. BM, Batı Şeria’da 18 
yeni kapının kurulduğunu belge-

lerken Filistinliler, kapıların açılış 
saatlerinin düzensiz olduğunu ve 
bazılarının günlerce kapalı kaldığını 
söyledi. Bariyerlerin, Batı Şeria’nın 
kuzey ve güneyini birbirine bağla-
yan yolları kapatarak bölgedeki 3 
milyon Filistinliyi uzun dolambaçlı 
yollara zorladığı aktarıldı.

ABD  
Başkanı  

Trump
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OKYANUSU AŞAN  
STRATEJİK ORTAKLIK: 

TÜRKİYE-BREZİLYA 
İLİŞKİLERİ

Sekiz sezonda üç lig şampi‑
yonluğu, iki gol krallığı ve 
Kadıköy’de heykeli dikilen 
tek yabancı oyuncu Alex 

de Souza, UEFA Süper Kupa’yı 
Real Madrid’e karşı altın gol ile 
kazandıran Mario Jardel, UEFA 
Kupası finalinin maçın oyuncusu 
Süper Kupa şampiyonu; ardın‑
dan uzun yıllar kaleci antrenörü 
Cladio Taffarel, Fenerbahçe’yi 
Şampiyonlar Ligi’nde ilk kez çey‑
rek finale taşıyan; kulübün Avru‑
pa’daki en başarılı teknik direk‑
törlerinden Arthur Zico, Türkiye 
A Millî Takımı’nda oynayan ilk 
yabancı asıllı futbolcu Mehmet 
Aurélio, Süper Lig’e gelişi lig 
markasını büyüten, ardından 
Anadolu’da teknik direktörlük 
yapan Dünya yıldızı Roberto Car‑
los, uzun Türkiye kariyeri boyun‑
ca şampiyonluk yarışlarının kilit 
forveti; vatandaşlığa geçip “Mert” 
adını alan Nobre, Sultanlar Li‑
gi’nde 2016‑17 Sezonu MVP’si; iz 
bırakan smaçör Natália Pereira, 
Fenerbahçe’yle 2014 CEV Kupası 
şampiyonu; olimpiyat altınlı yıldız 
Fernanda Garay, 1972-1975 yılları 
arasında Fenerbahçe’yi ligde üst 
üste iki defa şampiyonluğa taşı‑
yan, Fenerbahçe’de en çok kupa 
alan teknik direktör olan, 1974 
yılında Nesrin Sipahi, Fecri Ebci‑
oğlu, Osman, Şükrü, Cemil, Emin 
Cankurtaran, Ziya ve Yılmaz ile 
birlikte kulübün bilinen ilk marşı 
olan sözleri Fecri Ebcioğlu’na ait 
Yaşa Fenerbahçe’nin kaydında 
yer alan Waldyr Pereira Didi… 
Türkiye’de Brezilya adı geçti‑
ğinde hiç şüphe yok ki ilk olarak 
akla Türkiye’de iz bırakmış bu 
Brezilyalı efsane sporcular geli‑
yor. Türkiye ile Brezilya arasında‑
ki bu güzel hatıralar günümüzde 
iki devlet arasındaki diplomatik 
gelişmelerle de taçlanıyor.

Eylül ayı içerisinde Türkiye 
ile Brezilya arasında savunma 
sanayii alanında imzalanan 
beş yıllık işbirliği anlaşması, 
ilişkilerde yeni bir dönemin ka‑
pılarını araladı. Coğrafi uzaklığa 
rağmen gerçekleşen bu stratejik 
yakınlaşma, iki ülkenin siyasi, 
ekonomik, kültürel ve askeri 
boyutlarda giderek derinleşen 
ortaklığını yansıtıyor. Bu adım 
aynı zamanda Türkiye’nin Latin 
Amerika açılımının en somut 
meyvelerinden biri olarak dik‑
kat çekiyor.

Son yıllarda Türkiye’nin 
savunma ve havacılık sanayii 
ihracatı rekor düzeylere ulaştı. 
Yerli ve milli üretime verilen 
önem sayesinde, savunma ih‑
racatı 2024’te 7 milyar doları 
aşarak yeni bir zirveye çıktı. 
İnsansız hava araçlarından zırhlı 
platformlara kadar birçok alan‑
da dünya çapında ses getiren 
Türk savunma ürünleri artık 
Latin Amerika’nın da radarında. 
Nitekim Brezilya ile imzalanan 
son anlaşma, Türk savunma fir‑
malarına Güney Amerika’nın en 
büyük ekonomisinde daha fazla 
görünürlük ve ortak üretim 
imkânı sağlarken, Brezilya’ya 
da teknoloji transferi ve yerli 
üretim altyapısını güçlendirme 
fırsatı sunuyor. Baykar üretimi 
SİHA’lar (Bayraktar TB2, Akıncı 
gibi) dünya gündemindeyken 
Brezilya da insansız sistemler 
konusundaki bu tecrübeden 
faydalanmaya hevesli.

Brezilya hem kendi ordusu‑
nun modernizasyonu hem de 
ihracat potansiyeli için savun‑
ma sanayiine yeniden yatırım 
yapıyor. Ülkenin havacılık devi 
Embraer’in, Türkiye’nin TUSAŞ 
şirketiyle sivil ve askeri plat‑
formlarda Ar-Ge ve üretim için 
imzaladığı mutabakat zaptı Bre‑
zilya’nın uluslararası işbirliğine 
açık vizyonunu ortaya koyuyor. 
Bu sayede TUSAŞ, Embraer’in 
bölgesel yolcu jetlerinin küresel 
tedarik zincirine katılmayı he‑
deflerken, ileride Brezilya yapı‑
mı KC-390 askeri nakliye uçak‑
larının Türkiye’de ortak üretimi 
imkânı da doğabilir. 

Türkiye ile Brezilya’nın sa‑

vunma alanındaki mevcut ve 
potansiyel projeleri, bu stratejik 
yakınlaşmanın altını dolduruyor. 
Örneğin Türk savunma firması 
Otokar’ın TULPAR zırhlı muha‑
rebe aracı, Brezilya ordusunun 
yeni zırhlı araç ihalesinde kısa 
listeye kalmış durumda. Hafif 
silah sektöründe ise Türk üretici 
Canik, M2 ağır makineli tüfe‑
ğiyle Brezilya Ordusu ihalesinde 
tercih edilen firmalardan biri 
oldu. Bu gelişmeler, Brezilya’da 
Türkiye menşeli savunma sis‑
temlerine artan bir ilgi olduğu‑
nun göstergesi.

Türkiye-Brezilya ilişkileri as‑
lında yeni filizlenmiş değil; 1858 
yılında Türk İmparatorluğu ile 
Brezilya İmparatorluğu arasın‑
da imzalanan Dostluk, İkamet, 
Ticaret ve Seyr-i Sefain Antlaş‑
ması ile temelleri atılan köklü 
bir geçmişe sahip. Bu diplomatik 
yakınlaşmayı takiben Brezilya 
İmparatoru II. Pedro’nun 1870’ler‑
de Türk topraklarına yaptığı 
ziyaret tarihe not düşülmüştü. 
Cumhuriyet döneminde 1927’de 
Türkiye ve Brezilya arasında yeni 
bir dostluk antlaşması imzalan‑
ması, 1929’da Rio de Janeiro’da 
ilk Türk Büyükelçiliğinin açılması 
gibi adımlar, uzak mesafelere 
rağmen süren dostluğun gös‑
tergeleriydi. Bu tarihi arka plan, 
günümüzdeki işbirliğinin sağlam 
bir zemin üzerinde yükseldiğine 
işaret ediyor.

Brezilya, küresel ve bölgesel 
politikada ağırlığı olan bir aktör. 
Yönetimlerin ideolojik çizgisi‑
ne bağlı olarak (muhafazakâr 
iktidarlarda ABD eksenli, sol 
eğilimli dönemlerde bölgeselci ve 
Güney-Güney odaklı) öncelikler 
değişe de Ankara ile Brezilya 
arasındaki diyaloğun temelinde 
karşılıklı saygı ve çıkara dayalı 
süreklilik bulunuyor. Türki‑
ye’nin 2000’li yıllarda başlattığı 
Latin Amerika açılımı politikası 
kapsamında Brezilya’ya özel bir 
önem verilmesi tesadüf değildi. 
Nitekim 2010 yılında iki ülke 
ilişkileri “stratejik ortaklık” se‑
viyesine yükseltildi ve Brezilya, 
Türkiye’nin Latin Amerika’daki 
ilk stratejik ortağı oldu. Düzenli 
üst düzey ziyaretler ve ikili isti‑
şare mekanizmaları ile ilişkiler 
kurumsal bir çerçeveye kavuştu. 
Eğitim, kültür ve turizm alanla‑
rında imzalanan son anlaşmalar 
da halkları birbirine daha da ya‑
kınlaştırma amacını yansıtıyor. 
Son olarak, Brezilya Kongresi’nin 
savunma işbirliği anlaşmasını 
onaylaması ve artan diplomatik 
temaslar, iki ülkenin artık çok 
boyutlu bir ortaklığa adım attığı‑
nı gösteriyor.

Dünyanın ilk 20 ekonomisi 
arasında yer alan Türkiye ve 
Brezilya, ekonomik açıdan 
birbirini tamamlayan yapılara 
sahip. Brezilya geniş toprakları 
ve zengin doğal kaynaklarıyla 
tarım ve hammadde üretimin‑
de dev bir güç; Türkiye ise sa‑
nayi üretimi, inşaat ve teknoloji 
alanlarında iddialı. Bu nedenle 
aralarındaki ticaret hacmi sü‑
rekli artış gösteriyor. Brezilya, 
Güney Amerika’da Türkiye’nin 
en büyük ticaret ortağı konu‑
munda ve ikili ticaret hacmi 5 
milyar doları aştı.

Çok kutuplu dünya düzeninde 
bu ortaklık, iki ülkeye de stra‑
tejik avantaj sağlıyor ve Kuzey 
ile Güney arasında kurulan yeni 
köprülerle küresel işbirliğine 
katkı sunuyor. Bundan sonra bir 
Serbest Ticaret Anlaşması’nın 
sonuçlandırılması, savunma tek‑
nolojilerinde ortak üretime ge‑
çilmesi ve uluslararası platform‑
larda eşgüdümün artırılması gibi 
adımlar, Türkiye-Brezilya ortak‑
lığını daha da derinleştirebilir.

10 Eylül 2025 tarihli savunma 
işbirliği mutabakatı, Türkiye ve 
Brezilya’nın “uzak fakat yakın” 
iki müttefik haline geldiğini gös‑
teriyor. Bu ortaklık, Türkiye’nin 
Latin Amerika’da yükselen iti‑
barını göstermesinin yanı sıra, 
güçlü ve bağımsız dış politika 
vizyonunun da bir tezahürüdür. 
Brezilya ile ilişkilerin gelişimi, 
“Türkiye Yüzyılı” hedefi doğ‑
rultusunda küresel güç olma 
yolundaki çabalara ivme  
kazandıracaktır. Uzak bir  
coğrafyada filizlenen bu dost‑
luk ve işbirliği, Türk diplomasi 
tarihinde yeni bir sayfa açtı ve 
küresel arenada da Türkiye’nin 
ağırlığını hissettiriyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

TRUMP  
GÖZÜNÜ 

KARARTTI!
Güney Amerika'da tansiyonun 
yüksek olduğu ABD-Venezuela 
hattında, ABD Başkanı Trump'ın, 
CIA’nın Maduro’ya yönelik 
gizli operasyon yürütme yetkisi 
vermesinin ardından şimdi de 
"askeri müdahale" için girişim-

lere başladığı öne sürüldü. ABD 
yönetimi, Venezuela’da uyuştu-
rucu kaçakçılığı için kullanıldığı 
iddia edilen askeri tesisleri hedef 
alan bir saldırı planı hazırladı. 
Trump’ın hava saldırısı kararı 
alması hâlinde, bu operasyo-

nun Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’ya “istifa etme 
zamanının geldiği” mesajını 
vereceği iddia ediliyor.

Venezuela'da vurulması de-
ğerlendirilen hedeflerin arasında 
deniz kuvvetleri tesisleri, askeri 

limanlar ve uçak pistlerinin bu-
lunduğu ifade edildi. Beyaz Saray 
Sözcüsü Anna Kelly, “Başkan, 
uyuşturucunun ülkemize akışını 
durdurmak için Amerikan gücü-
nün tüm unsurlarını kullanmaya 
hazır” ifadelerini kullandı.

Slovakya'da güvenliği 
artırmak gerekçe-

siyle kentsel alanlardaki 
kaldırımlarda azami hız, 
saatte 6 kilometre olarak 
belirlendi. Slovakya parla-
mentosu, Trafik Kanunu'n-
da değişiklik öngören kararı 
kabul etti. Söz konusu hız 
sınırı, kaldırımları kullanma 
izni olan yayaların yanı sıra 
bisiklet, paten ve scooter 
sürücüleri için de geçerli 
olacak. Yasa, 1 Ocak 
2026'da yürürlüğe girecek.

Sosyal Demokrat Parti 
(SMER) Milletvekili Lubo-
mir Vazny, amaçlarının, 
kaldırımlardaki güvenliği 
artırmak olduğunu belirtti. 
Muhalefetteki İlerici Slo-
vakya Partisi'nden (PS) 
Martin Pekar ise yayalar 
için scooter veya bisiklet-
lerden ziyade arabaların 
tehdit oluşturduğunu ve bu 
kanun değişikliğinin sürdü-
rülebilir ulaşımı cezalandır-
dığını söyledi. Pekar, "Daha 
az kaza istiyorsak fiziksel 
olarak uyması imkansız 
olan absürt sınırlamalar 
değil, daha güvenli bisiklet 
yollarına ihtiyacımız var. 
Bahsedilen hızda bir bi-
sikletçi dengede kalmakta 
zorlanır" dedi.

İngiltere Kralı 3. Charles, 
kardeşi Prens Andrew'un 

tüm Kraliyet ünvanlarının ve 
ayrıcalıklarının geri alınması 
ile ilgili süreci başlattı. Cinsel 
tacizle suçlanan Andrew'un 
"Prens" ünvanı resmen kal-
dırıldı. Prens Andrew, bundan 
böyle "Andrew Mountbatten 
Windsor" olarak anılacak. 
Andrew'un ayrıca Windsor'da-
ki "Royal Lodge" adlı malikane-

sinden taşınacağı duyuruldu.
Buckingham Sarayı'n-

dan yapılan açıklamada, 
"Majesteleri (Kral Charles), 
Prens Andrew'un ünvanları-
nın, nişanlarının ve onursal 
payelerinin geri alınması 
sürecini resmen başlattı. 
Prens Andrew, bundan böyle 
'Andrew Mountbatten Win-
dsor' olarak anılacak" ifade-
lerine yer verildi. Andrew'un 

ikamet ettiği Royal Lodge'un 
kira sözleşmesinin bugüne 
kadar kendisine yasal koruma 
sağladığı ancak bu korumanın 
sona erdiği ve resmi tahliye 
bildiriminin iletildiği belirtildi. 
Açıklamada, “Kral ve Kraliçe, 
her türlü istismar mağduru 
ve hayatta kalanların yanında 
olduklarını ve onlara duyduk-
ları derin sempati ve desteğin 
süreceğini ifade etti" denildi. 

Afganistan ve Pakistan 
ateşkesin devamı konusun-

da anlaştı. İki ülke 6 Kasım’da 
İstanbul’da ateşkesin uygulan-
masına ilişkin detayları görüş-
mek üzere bir araya gelecek. 
18-19 Ekim 2025'te Doha'da 
varılan ateşkesin pekiştirilmesi 
amacıyla, 25-30 Ekim 2025 
tarihleri arasında İstanbul'da 
Türkiye, Katar, Afganistan 
ve Pakistan temsilcilerinin 
katılımıyla toplantılar gerçek-
leştirildi. Bu kapsamda, taraflar 

ateşkesin sürdürülmesi konu-
sunda mutabık kaldı. Ateşkesin 
uygulanmasına dair ek esaslar, 
6 Kasım 2025'te İstanbul'da 
yapılacak üst düzey toplantıda 
istişare edilerek karara bağla-
nacak. Barışın korunması ve 
ihlallerin cezalandırılmasını 
sağlayacak bir izleme ve doğru-
lama mekanizması kurulması 
konusunda anlaşmaya varıldı.

Öte yandan, Türkiye ve Ka-
tar, her iki tarafın sürece yaptığı 
katkıları takdir ettiklerini belir-

terek, kalıcı barış ve istikrarın 
tesisine destek vermeyi sürdü-
receklerini açıkladı. 

Görüşmelere ilişkin Dışişleri 
Bakanlığından yapılan yazılı 
açıklamada, "Taraflar,  
ateşkesin devamı konusunda 
mutabık kalmışlardır. Ateşke-
sin uygulanmasına ilişkin ilave 
esaslar, İstanbul'da 6 Kasım 
2025 tarihinde gerçekleştiri-
lecek bir üst düzey toplantıda 
istişare edilecek ve kararlaştı-
rılacaktır” denildi.

ABD'nin, Venezuela'nın askeri tesislerine hava saldırısı düzenlemeyi 
planladığını ortaya çıktı. Trump, henüz saldırı için karar vermedi 

ancak Venezuela lideri Maduro'ya baskı yaparak istifasını hedefliyor.

VENEZUELA’YA ASKERI MÜDAHALE İÇİN GÜN SAYIYOR

KRAL KARDEŞINE ACIMADI
‘PRENS’ ÜNVANI KALDIRILDI

Maduro’dan 
‘vatandaşlık’ hamlesi
Maduro, isim vermeden muhalifleri hedef alarak onları 

ABD'nin Venezuela'yı işgal etmesini teşvik etmekle 

suçladı. Maduro, muhalefetin önde gelen isimlerinden 

Leopoldo Lopez ve Maria Corina Machado'yu 

kastederek, vatandaşlıktan çıkarma talebinin Venezuela 

Anayasası'nın 130. maddesine dayandığını belirtti.

BARIŞIN  
KILIDI 

İSTANBUL’DA 
ÇÖZÜLECEK

SLOVAKYA’DA 
KALDIRIMDA 
KOŞANA 
CEZA!
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SOLDAN SAĞA: 1. Tayin etmek - Bir mantık oyunu - Bir 
tür domino oyunu - Japon güreşi. 2. Olay, hadise - İstan-
bul ilçesi - Çatal yün eğirme değneği - Tümör. 3. Arayı 
çok açarak - Ticaret gemisi sahibi - Eski dilde el ustalığı. 
4. Yaylı bir tür at arabası - Deriden sızan tuzlu sıvı - Ma-
tematikte bir terim. 5. Bir tür hamur tatlısı - Slovenya 
plakası - Mızrap - Çölde işaret taşı. 6. Noter - Küçük çayır 
bitkisi - Ad, ün - En kalın erkek sesi. 7. Utanma duygusu 
- Buyurucu - Tribün lideri - Kalaylı sac. 8. Başka, öteki, 
diğer - Gevşemiş, düzeni bozulmuş - Bilgin - Kuzgun kılıcı 
çiçeği. 9. Üstü açık su oluğu - Sert, yumuşak karşıtı - Sinir 
hücresi - Kumaşlarda benek - Rodyum simgesi. 10. Hz İsa 
- Küçük patolojik torba, kitle - Tıraş bıçağı - Bir soyluluk 
unvanı. 11. Çocuğu olan erkek - Azgın - Düşünce - Eski 
dilde değme, dokunma. 12. Akdeniz bölgesinde akarsu - 
Görevden alma - Sarı humma virüsü - Kripton simgesi. 13. 
Seher vakti - Havadar - Türk müziğinde bir oyun havası 
- Dul kadınlar. 14. Borazan kuşu - Canlı, hareketli müzik - 
Muhtıra - O yer.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öndelik - Amerika Birleşik Dev-
letleri plakası - Bir tür süs balığı. 2. Kral başlığı - Alıntı, iktibas 
- Gümüş simgesi. 3. At alnındaki beyaz leke - Japon çiçek 
düzenleme sanatı. 4. Kumaş biçen usta - İlkel su taşıtı. 5. 
İzler, işaretler - İlgi eki - Argoda gösteriş. 6. Okuyucu, okur - 
Sonradan, sonraları. 7. Kusurlar, suçlar - Sivas ilçesi. 8. Rus-
ça’da evet - Karışık renkli - Küçük bohça - En kısa zaman. 9. 
Akşam yemeği - Mihrak - Makamla okunan dini şiir. 10. Yiğit - 
İnsafsız, acımasız. 11. Manisa ilçesi - Bir besin maddesi - Bir 
peygamber. 12. Eğreti, ödünç - Büyük tren istasyonu - Böcek 
ilacı püskürtme aracı. 13. Arka, geri - Hayvan bilimi - Roman-
ya plaka işareti. 14. Öldürücü hastalık salgını - Toplanma, 
birleşim. 15. Sinir hücresi - Tulyum simgesi - Ekşi bir meyve. 
16. İran’ın plaka işareti - Yine - Beyoğlu semtinin eski adı. 17. 
Uzay - Ahmak, kaba saba - Geri çevirme. 18. Bir tür şeker-
leme - Arazi ölçüm latası. 19. İki dağ arasındaki sırt - Işık 
şiddeti birimi. 20. Isparta ilçesi - Askeri harekat merkezi - 
Molibdenin simgesi. 21. Anlaşılmayan şey - Hayvan bağlama 
ipi - Leke, şaibe. 22. Vasat - Barış - İzmir ilçesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 146  240  553  601  630  636  706  794  904  990

4 RAKAMLILAR
 1362  1726  2820  3024  3708  4242  4709  5162  5803  

7152  9020  9025  9068  9133  9938
5 RAKAMLILAR

 30916  32696  41452  48442  48788  51571  51913  52593  
56179  56834  70603  72307  72526  76794  86843  90203  

90305  96686
6 RAKAMLILAR

 108289  528969  606796  813302  814329
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:02	 07:28	 12:53	 15:41	 18:08	 19:28
ANKARA		  05:46	 07:10	 12:37	 15:27	 17:54	 19:13
İZMİR		  06:08	 07:31	 13:00	 15:53	 18:19	 19:37
BURSA		  06:01	 07:26	 12:52	 15:42	 18:09	 19:28
TRABZON	 	 05:19	 06:45	 12:10	 14:58	 17:25	 18:45

NAMAZ VAKiTLERi
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim Allah’tan 

başka hiçbir ilah olmadığına, 
Muhammed’in de onun Resulü 

olduğuna şehadet ederse, Allah 
ona ateşi haram eder.” 

(Ubâde radıyallahu anh-Tirmizi)

En’am suresi, 125. ayet: 
Allah kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun göğsünü 
İslam’a açar; kimi saptırmak 

isterse, onun göğsünü sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve sıkıntılı 

kılar. Allah, iman etmeyenlerin 
üstüne işte böyle pislik 

çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

RABB’IMIZIN 
RIZASINA 
ULAŞTIRAN YOL
İ

nsanı yücelten şey, 
makam, servet ya da 

çıkar uğruna yapılan 
işler değil; samimi-

yetle, karşılık beklemeden Allah 
rızası için yapılan iyiliklerdir. Gü-
nümüz dünyasında hızla değişen 
değerler arasında, maneviyatın 
ve içtenliğin önemi bir kez daha 
hatırlatılıyor. İslam dinine göre, 
müminin en büyük hedefi Allah’ın 
rızasını kazanmak olmalı. Bu 
rızaya ulaşmanın yolu ise yalnız-
ca inançla değil, aynı zamanda 
imanla yoğrulmuş salih amellerle 
mümkün. Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sas) örnekliğinde 
şekillenen bu anlayış, insana hem 
dünyada huzur hem de ahirette 
kurtuluşun kapısını aralıyor.

Bu dünyada en büyük arzumuz 
Yüce Allah’ın rızasını kazanmak 
olmalıdır. “Allah’ın rızası her 
şeyden büyüktür.” (Tevbe) Bizi 
cennete götürecek hidayet yo-
lunun ilk adımında iman vardır. 
Allah’ın varlığına ve birliğine iman 
edenler cennete ulaşacaktır. İman 
esaslarına gönülden bağlı kalan-
lar ebedi nimetlere kavuşacaktır. 
Bize düşen, son nefesimize kadar 
imanımıza sadakat göstermek 
ve Rabb’imize verdiğimiz kulluk 
sözüne sahip çıkmaktır. Resulullah 
Efendimiz (sas), bir gün ashabıyla 
sohbet ederken “Bugün hangi-
niz oruç tuttu?” diye sordu. Hz. 
Ebubekir “Ben” diye cevap verdi. 
Ardından Peygamberimiz tek tek 
şu soruları sıraladı: Bugün hanginiz 
bir kardeşinizin cenazesine katıldı? 
Bugün hanginiz bir fakirin karnını 
doyurdu? Bugün hanginiz bir hasta 
ziyaretinde bulundu?” Bu soruların 
her birine Hz. Ebubekir Sıddık (ra) 
“Ben” diyerek olumlu cevap ver-
mişti. Bunun üzerine Peygamber 
Efendimiz, ashabı nezdinde bizlere 
şu müjdeyi verdi: “Bu güzel davra-
nışlar kimde bulunursa, o mutlaka 
cennete girer.”( Müslim)

Nimetlerden razı olmak
Sahabe-i kiramdan Ebu Said 

el-Hudrî (ra), Allah Resulünün 
şöyle buyurduğunu rivayet etmiş-
tir: Yüce Allah, cennet ehline, “Ey 
cennet ehli!” diye seslenir. Onlar 
da, “Buyur ya Rabbi, emrini yerine 
getirmekle mesut oluruz” derler. 
Yüce Allah, “Size verilen bu nimet-
lerden razı mısınız?” der. Cennet 
ehli, “Nasıl razı olmayalım ki, sen 
bize yaratıklarından hiçbirine ver-
mediğin nimetleri verdin” derler. 
Cenabıhak, “Size bundan daha 
faziletlisini vereyim mi?” buyurur. 
Onlar, “Ey Rabb’imiz, bundan daha 
üstün ne olabilir?” derler. Bunun 
üzerine Cenabıhak, “Rızamdır. Siz-
den razı olacağım ve bundan sonra 
ebedi olarak da size gazap etmeye-
ceğim” buyurur. (Buhari, Rikak, 50)

Kur’an ve sünnet
Yaradılış sebebimiz; her şey-

den önce Cenabıhakk›ı layıkıyla 
tanımak, ona yürekten bağlan-
mak, onun emir ve yasaklarına 
uygun davranmaktır. Varlığımızın 
gayesi; imanı ve salih ameli, iyiliği 
ve güzel ahlakı hayata hâkim kıl-
maktır. Bunun yolu ise Kur’an ve 
sünnete samimiyetle uymaktan 
geçer. Zira Kur’an ve sünnet, ha-
yat yolculuğumuzun en sağlam, 
en güvenilir, en esaslı rehberle-
ridir. Bu yolculuğun sonunda rıza-
sını kazanan kullarına Rabb’imizin 
bir lütfu ve mükâfatı olan cennet 
vardır. İmanımızı söz ve davranışla-
rımıza yansıtmak ve güzel amelleri-
mizle diri tutmak zorundayız. 

İnsanı yücelten, değerli kılan, kendi 
menfaati ve çıkarı için yapmış 

olduğu şeyler değil, hasbi olarak, 
Allah rızasını kazanmak için 
yapmış olduğu ibadetleridir, 

işleridir, tutum ve 
davranışlarıdır.

KU
L O

LM
A 

ŞU
UR

U

DÜNYA MI 
YOKSA 

AHIRET MI?
Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz, muvaf-

fakıyette de mahrumiyette de 
sevinçte de ızdırapta da saadette 
de felakette de daima; “Allah’ım! 
Esas hayat, ahiret hayatıdır” 
niyazında bulunurdu.

Böylece ümmetini, zor za-
manlarda bedbinlik ve isyana 
düşmekten, rahatlık zaman-
larında ise gaflet ve rehavete 
kapılmaktan ikaz buyururdu. 
Dünyevi safaların da cefaların 
da geçici olduğunu hatırlatıp 
bunlara aldanmamak gerektiği-
ni telkin ederdi. Sevgili Peygam-
ber Efendimizin (sav) duygu-
larında, daima ahireti dünyaya 
tercih etme ölçüsü hâkimdi. 
Dolayısıyla ona göre; “Esas üzü-
lecek şey, ahiret hüsranıdır.”

“Esas sevinilecek şey, ahiret-
teki kurtuluştur.” Ashabında da 
onun hüzün ve sevinç kıstasları, 
yegâne ölçü olmuştu. Onların 
en büyük endişesi; dünyada 
tattıkları Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimizle 
beraber olma lezzetini, ahiret-
te kaybetmekti. Peygamber 
terbiyesiyle yetişen ve bizlere 
örnek nesil olan sahabe toplu-
mu öyle bir ufka sahip olmuştu 
ki dünyevi menfaat düşünceleri 
onlarda ehemmiyetini yitirmişti. 
Bu itibarla onların hiçbiri dün-
yevi hâlinden şikâyet etmezdi. 
Onların bütün derdi “Acaba 
Allah benden razı mı? Ahirette 
Rasulullah Efendimizle beraber 
olabilecek miyim?” şeklindeki 
uhrevi endişelerden ibaretti.

‘SALIH 
AMELLER 
IŞLEYIN’

CEMAAT 
ILE NAMAZ 
KILMANIN 

HÜKMÜ Salih ameli yapan kişinin Müslüman 
olması, salih ameli imanın gereği 
olarak yapması, Kur’an’a ve sünnete 
uygun olması, tam bir ihlas ve iyi bir 
niyetle yapılması gerekir. Yüce Allah, 
müminlerin salih ameller işlemesini 
emretmektedir: “Salih ameller işleyin.” 
(Sebe, 34/11) Kur’an’a baktığımızda, 
Allah rızasına uygun olan her türlü 
söz, fiil, ibadet ve iyiliklerin “salih 
amel” olduğunu görmekteyiz. Namaz, 
oruç, zekât, hac ve kurban gibi temel 
ibadetlerin yapılması “salih amel” 
olduğu gibi iyiliği emretmek, kötülük-
ten menetmek, sosyal yardımlaşma ve 
benzeri Kur’an’a uygun olan her türlü 
iş ve davranış salih ameldir. Kur’an’da 
iman ile salih ameller arasında o kadar 
kuvvetli bir bağ kurulmuştur ki, imanın 
zikredildiği yerde peşinden hemen sa-
lih amel gelmektedir. “Ey iman edenler! 
Sabrederek ve namaz kılarak Allah’tan 
yardım dileyin. Şüphe yok ki Allah sab-
redenlerle beraberdir.” (Bakara, 2/153)

Ebû Hureyre radıyallahu anhdan 
rivayet edildiğine göre, Peygam-

ber sallallahu aleyhi ve sellem şöyle 
buyurdu: “Bir kimse evinde güzelce 
temizlenir, sonra Allah’ın farzlarından 
bir farzı yerine getirmek için Allah’ın 
evlerinden birine giderse, attığı adım-
lardan her biri bir günahı silip yok 
eder; diğer adımı da onu bir derece 
yükseltir.” (Müslim, Mesâcid 282) 
“Kim ilk tekbire ulaşarak kırk gün 
cemaatle namaz kılarsa, ona iki berat 
verilir. Biri cehennemden kurtuluş 
beratı, öteki de münafıklıktan uzak 
kalış beratı.” (Müslim, Tirmizî)

Rivayete göre, kıyamet günü Allah 
Teala, “Benim komşularım nerede?” 
diye soracak. Melekler, “Sana kim 
komşu olabilir ki ya Rabbi?!” diye-
cekler. Allah Teala da, “Mescitlerimi 
imar edenler (yani cemaatle namaza 
devam edenler)” buyuracak. (Ali 
el-Müttakî, VII, 578/20339)

Muhammed suresi, 
7. ayet: “Ey iman edenler, 

eğer siz Allah’a (Allah adına 
İslam’a ve Müslümanlara) 

yardım ederseniz, o da size 
yardım eder ve sizin 

ayaklarınızı sağlamlaştırır.”

Cen-
nete 
giden yolun 
ikinci adımı ise salih 
amellerdir. Bize Yüce 
Allah’ın rızasını kazan-
dırmasını ümit ettiğimiz 
salih amellerin, yani 
iyi ve güzel davranış-
ların, doğru ve anlamlı 
adımların sınırı yoktur. 
Kul olma bilinciyle 
söylenen her hayırlı söz, 
insan olma şerefine 
layık her güzel eylem, 
Allah’ın hoşnutluğunu 
amaçlayan her iyi niyet 
birer salih ameldir. Yeter 
ki samimiyet elden bıra-
kılmasın. Yeter ki Allah 
rızası başka bir gaye-
ye, beklentiye kurban 
edilmesin. İbadetleri-
mizin her biri birer salih 
ameldir. Ancak cennete 
götürecek olan ibadet 
aynı zamanda bize gü-
zel vasıflar kazandıran 
ibadettir. Namazımız 
bizi günah ve çirkin 
işlerden alıkoymalıdır. 
Orucumuz dilimizi kem 

sözlerden, elimizi, zihnimizi ve gön-
lümüzü kötülüklerden korumalıdır. 
Haccımız, teslimiyetimizi ve ümmet 
bilincimizi pekiştirmelidir. Zekâtımız, 
infakımız, kurbanımız dünya nimet-
lerinin esiri olmamak gerektiğini bize 
hatırlatmalıdır. İmanı kemale eriştiren 
ve mümini cennete ulaştıran en etkili 
yol ise güzel ahlaktır. Cennet yolunun 
yolcusu, hayatının her anında, her 
işinde sadece Allah’ın rızasını gözetir. 

“İman, Allah’a, 
onun meleklerine, 

kitaplarına, 

peygamberlerine, ahiret 

gününe inanman ve kadere 

iyisiyle kötüsüyle iman 
etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim)



1 KASIM 2025 CUMARTESİ

spor@turkgun.com

 

14

Uluslararası Futbol Tarihi ve İstatistikleri Federasyonu (IFFHS), 2025 yılı 
için “Dünyanın En İyi Futbolcusu” ödülünde yarışacak 15 adayı duyurdu. 

Listede Türkiye’yi, Real Madrid’in genç yıldızı Arda Güler temsil ediyor. 
IFFHS’nin açıkladığı listede Lionel Messi, Jude Bellingham, Kevin De 
Bruyne gibi dünya futbolunun dev isimleri yer alırken, Türkiye’den 

sadece Arda Güler listeye girmeyi başardı. Real Madrid’de forma 
giyen 19 yaşındaki futbolcu, kısa sürede uluslararası arenada adını 

“geleceğin yıldızları” arasına yazdırdı. IFFHS, yılın en iyi futbolcusu-
nu belirlerken sezon değil, takvim yılı (ocak–aralık) performanslarını 

dikkate alıyor. 120 farklı ülkeden spor yazarları ve futbol otoriteleri, 
her oyuncuya verdikleri puanlarla kazananı belirliyor. 2025’in En İyi 

Futbolcusu ödülünün sahibi 10 Aralık 2025’ten sonra açıklanacak. 

Galatasaray ile Trabzonspor, Galatasaray ile Trabzonspor, 
2025-26 sezonunun zirvesini 2025-26 sezonunun zirvesini 
yakından ilgilendiren maçta yakından ilgilendiren maçta 
rekabetlerinin 141’inci maçına rekabetlerinin 141’inci maçına 
çıkacaklar. Tüm kulvarlarda çıkacaklar. Tüm kulvarlarda 
oynnan 140 maçta sarı kırmızı-oynnan 140 maçta sarı kırmızı-
lılar 65 kez kazanırken, bordo lılar 65 kez kazanırken, bordo 
mavililer 44 maçtan galibiyetle mavililer 44 maçtan galibiyetle 
ayrıldı. 31 maçta rakipler bir-ayrıldı. 31 maçta rakipler bir-
birine üstünlük kuramazken, birine üstünlük kuramazken, 
Galatasaray 192, Trabzonspor Galatasaray 192, Trabzonspor 
156 kez gol sevinci yaşadı.156 kez gol sevinci yaşadı.14
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ICARDI ‘DALYA’ ICARDI ‘DALYA’ 
HAZIRLIĞINDAHAZIRLIĞINDA

OSIMHEN 140 MİLYON AVRO
Yeni sezona Şampiyonlar Ligi’nde 
etkili olacak kadro kurma hede-
fiyle çıkan Galatasaray, bunun için 
Türk futbol tarihinin en yüksek 
bonservisini ödediği Victor Osim-
hen için rekor bonservis belirledi. 
Nijeryalı golcünün Devler Ligi’n-

deki performansının ardından 
başta Barcelona, Avrupa’nın önde 
gelen kulüpleri tarafından yakın 
takibe alınması üzerine harekete 
geçen sarı kırmızılı yönetim, kafa 
karışıklığını önlemek için alt sınırı 
140 milyon avro olarak açıkladı. 

26 yaşındaki santrforu 75 mil-
yon avroya renklerine bağlayan 
Galatasaray yönetimi, Haziran 
2029’a kadar sözleşmesi bulunan 
futbolcu için belirledikleri rakamın 
altında hiçbir görüşme yapmaya-
cağını duyurdu.

Süper Lig’de 11’inci haftanın 2’nci gününde 
üst sıraları zorlayan Göztepe, Gençler-
birliği’ni ağırlayacak. Ligde 4 galibiyet, 
4 beraberlik, 2 yenilgi alan İzmir ekibi, 
2 galibiyet, 2 beraberlik, 6 yenilgi alan 
başkent ekibini yenmek için oynayacak. 
Sahasında aldığı Tümosan Konyaspor 
yenilgisi sonrasında Hüseyin Eroğlu’nun 
yerine geçen Volkan Demirel ile ilk maçına 
çıkacak kırmızı siyahlıların puan için 
hazırlandığı maç Gürsel Aksel Stadı’nda 
17.00’de başlayacak. Maçı Yasin Kol, 
Abdullah Bora Özkara, Murat Ergin Gözütok 
hakem üçlüsü yönetecek.

GÖZTEPE
G.BİRLİĞİ

Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu, bahis 
oynadığı tespit edilen 152 hakem için veri-
len kararları açıkladı. Kamuoyunda ismi en 
çok bilinen Zorbay Küçük ile beraber Melih 
Kurt ve Mertcan Tubay için incelemelerin 
devamına karar verildi. Diğer 149 hakeme 
ise 45 günü aşan hak mahrumiyetleri 
cezası verildi. Üst klasman hakemlerinden 
Emegen Artun ve Yunus Dursun 10 ay, 
Mehmet Ali Özer ile Luhammed Selim 
Özbek 8’er ay hak mahrumiyeti cezası aldı.

Zorbay Küçük’ün
incelemesi 
devam edecek

Artistik cimnastikte dünya ikincisi olan Adem 
Asil, İzmir’de yetiştiği Şavkar Spor Kulü-
bü’nde küçük sporcular tarafından coşkuyla 
karşılandı. Avrupa Şampiyonası’nda 4 yıl 
içinde toplam 11 madalya kazanan, Dünya 
Şampiyonası’nda da 1 altın, 1 gümüş alan 
Adem, İzmir’deki kulübünde küçük cimnas-
tikçilerle buluşurken, organizasyonda aynı 
kulüpte yetişen ilk dünya şampiyonumuz 
İbrahim Çolak, milli sporcular Yunus Emre 
Gündoğdu, Kerem Şener ve Arda Hamarat 
da yer aldı. Boynunda madalyasıyla bando 
eşliğinde coşkuyla karşılanan milli sporcu, 
şampiyonluk pastasını da kesti.

ŞAMPİYONLAR
yetiştikleri 
kulüpte

Galatasaray’ın Arjantinli golüsü Mauro Galatasaray’ın Arjantinli golüsü Mauro 
Icardi, sarı kırmızılı formayla 100’üncü Icardi, sarı kırmızılı formayla 100’üncü 
maçına çıkmaya hazırlanıyor. Bu sezon maçına çıkmaya hazırlanıyor. Bu sezon 
az süre almasına karşın attığı 6 golle az süre almasına karşın attığı 6 golle 
takımın en golcü ismi olarak öne çıkan takımın en golcü ismi olarak öne çıkan 
Icardi, Trabzonspor karşısında forma Icardi, Trabzonspor karşısında forma 
giyerse ‘dalya’ diyecek. 67 gol attığı ta-giyerse ‘dalya’ diyecek. 67 gol attığı ta-
kımda bu sezon Fernando Muslera’dan kımda bu sezon Fernando Muslera’dan 
boşalan kaptanlığı üstlenen Arjantinli boşalan kaptanlığı üstlenen Arjantinli 
santrfor, 6 gol daha atması durumunda santrfor, 6 gol daha atması durumunda 
72 golle sarı kırmızılıların en golcü 72 golle sarı kırmızılıların en golcü 
yabancısı Gheorghe Hagi’yi geçecek.yabancısı Gheorghe Hagi’yi geçecek.

FIRTINA’NIN 727 GÜNLÜK HASRETİFIRTINA’NIN 727 GÜNLÜK HASRETİ

ARDA GÜLER’E BÜYÜK ONUR

Süper Lig’e etkili bir giriş yapan Trabzonspor, Süper Lig’e etkili bir giriş yapan Trabzonspor, 
Galatasaray maçına 3 puan hedefiyle çıkacak. Ra-Galatasaray maçına 3 puan hedefiyle çıkacak. Ra-
kibine son 6 maçı kaybeden bordo mavililer hem kibine son 6 maçı kaybeden bordo mavililer hem 

bu gidişi değiştirmek hem de 3 büyük takıma karşı bu gidişi değiştirmek hem de 3 büyük takıma karşı 
727 gündür süren 3 puan özlemini sonlandırmak 727 gündür süren 3 puan özlemini sonlandırmak 

için oynayacak. Ka-için oynayacak. Ka-
radeniz ekibinde, radeniz ekibinde, 

sakat Salih Mal-sakat Salih Mal-
koçoğlu forma koçoğlu forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

on üç sezonun şampiyo-
nu olarak başladığı ligde 
10 maçta 9 galibiyet, 1 

beraberlik alan Galatasaray, son 
yıllardakinin aksine sezona yaptığı 
girişle dikkat çeken Trabzonspor’u 
ağırlayacak. Puan sıralamasında 
28 puanla ilk sırada yer alan sarı 
kırmızılılar ile 10 maçta 7 galibi-
yet, 2 beraberlik, 1 yenilgi ile 23 
puanla ikinci sırada yer alan bordo 
mavililer arasındaki zorlu karşı-
laşma RAMS Park’ta saat 20.00’de 
başlayacak. Alınacak sonuca göre 
zirvede farklı senaryolar yaratacak 
karşılaşmayı Cihan Aydın, Deniz 
Caner Özaral, Mustafa Savranlar 
hakem üçlüsü yönetecek.

S

ZZiiRVEDERVEDE
‘DEV’ MAÇ‘DEV’ MAÇ

Süper Lig’de liderlik Süper Lig’de liderlik 
koltuğunda oturan Ga-koltuğunda oturan Ga-
latasaray ile lig ikincisi latasaray ile lig ikincisi 
Trabzonspor’un kritik Trabzonspor’un kritik 
randevusu RAMS Park’ta randevusu RAMS Park’ta 
saat 20.00’de başlayacak.saat 20.00’de başlayacak.

Süper Lig’in geride kalan 10 haftasını zir-Süper Lig’in geride kalan 10 haftasını zir-
vede geçiren Galatasaray, Trabzonspor ile vede geçiren Galatasaray, Trabzonspor ile 
oynayacağı zorlu maça 3 oyuncusundan oynayacağı zorlu maça 3 oyuncusundan 
yoksun çıkacak. Kart cezalı Davinson San-yoksun çıkacak. Kart cezalı Davinson San-
chez’den yararlanamayacak sarı kırmızılı-chez’den yararlanamayacak sarı kırmızılı-
larda, sakatlıkları nedeniyle tedavi gören larda, sakatlıkları nedeniyle tedavi gören 

Wilfried Singo ile İlkay Gündoğan’ın Wilfried Singo ile İlkay Gündoğan’ın 
durumları maç öncesinde yapılan durumları maç öncesinde yapılan 

kontrollerin ardından kontrollerin ardından 
netleşecek.netleşecek.

EV SAHİBİNDE EV SAHİBİNDE 
3 EKSİK3 EKSİK
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31 MAÇLIK 
SERİ

Ligde bu sezon yenilmeden yoluna 
devam eden iki takımdan biri olan 

Galatasaray, evinde 31 maçtır süren 
yenilmezlik serisine bir yenisini ekle-
mek için sahaya çıkacak. Trabzonspor 
ile oynadığı son 6 maçı kazanan sarı 

kırmızılılar, taraftarının önünde 
oynayacağı maçı da kazanmayı 

hedefliyor.
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1 KASIM 2025  
CUMARTESİ

Fatih Karagümrük, Licka ile 
ayrılığın ardından yeni teknik 
direktörünü de açıkladı. İstan-
bul ekibi, Licka sonrası takımı 
geçen sezon Süper Lig’e taşı-
yan Onur Can Korkmaz ile yola 
devam edileceğini duyurdu.
Fatih Karagümrük’ten yapı-
lan açıklamada “Kulübümüz, 
geçtiğimiz sezon takımımızı 
Süper Lig’e çıkaran teknik 
direktör Onur Can Korkmaz ile 
yola devam etme kararı almış-
tır” denildi. Fatih Karagümrük, 
10 maç oynadığı Süper Lig’de 
topladığı 4 puanla son sırada 
yer alıyor.

Karagümrük'te
Korkmaz dönemi

Zeynep Sönmez, 1 numaralı 
seribaşı olarak katıldığı Chen-
nai Açık Kadınlar Tenis Turnu-
vası’nın 2’nci turunda Tay-
landlı Lanlana Tararudee’ye 
2-1 yenilerek elendi. Dünya sı-
ralamasının 73’üncü basama-
ğındaki Zeynep, Hindistan’ın 
Chennai kentinde düzenlenen 
WTA 250 düzeyindeki turnu-
vada, klasmanın 171 numarası 
Tararudee ile karşılaştı. 23 
yaşındaki Zeynep, sert ze-
minde oynanan maçı 2 saat 
20 dakika sonunda 6-2, 3-6 
ve 3-6’lık setlerle kaybederek 
organizasyona veda etti.

Zeynep Sönmez,
2. turda veda etti

Türkiye’den 4 ismin katılacağı 
2025 Satranç Dünya Kupası, 
bugün Hindistan’da başlaya-
cak. Türkiye Satranç Federas-
yonunun açıklamasına göre 206 
sporcunun mücadele edeceği 
organizasyon, 26 Kasım’a kadar 
Goa eyaletindeki Arpora kasa-
basında düzenlenecek. Dün-
yanın büyükusta (GM) ünvanlı 
en iyi satranç oyuncularını 
bir araya getirecek turnuvada 
Türkiye’yi, Ediz Gürel, Yağız 
Kaan Erdoğmuş, Emre Can ve 
Mustafa Yılmaz temsil edecek. 
Eleme sistemiyle yapılacak 
2025 Satranç Dünya Kupası’n-
da toplam 2 milyon dolar para 
ödülü dağıtılacak.

Milli satranççılar
Dünya Kupası'nda

rendyol Süper Lig’in 
11. haftasında oy-

nanacak Beşiktaş 
- Fenerbahçe derbisi 

öncesinde takımların kadro 
değerlerine bakıldığı zaman 

sarı-lacivertlilerin önde olduğu 
görülüyor. Transfermarkt’ın veri-
lerine göre sarı lacivertliler, kad-
rosunda yer alan futbolcuların 
291,80 milyon avroluk değeriyle 
ligde bu alanda ikinci sırada yer 

alıyor. Kartal ise 167,80 milyon 
Euro ile üçüncü sırada bulunu-
yor. Merkez Bankası’nın günlük 
kuruna göre, iki takımın toplam 
değerinin Türk Lirası karşılığı da 
22 milyar 430 milyon TL.

T

DURAN VE 
KÖKÇÜ

Fenerbahçe’nin Kolombiyalı futbolcusu Jhon Duran 
derbide görev alması durumunda 35 milyon avro 
ile sahanın en değerli oyuncusu olacak. Duran’ın 
oynamaması durumunda ise Beşiktaş’ın kaptanı 

Orkun Kökçü, 28 milyon Euro ile bu alanda zirvede 
yer alacak. Sarı-lacivertlilerde Edson Alvarez ile 
Youssef En-Nesyri’nin 24’er milyon Euro piyasa 
değeri bulunurken; Tammy Abraham, El Bilal 

Toure ve Jota Silva da 15’er milyon Euro ile 
siyah-beyazlıların en değerli futbolcu-

ları arasında yer alıyor.

BEŞİKTAŞ 
ÜSTÜN

Beşiktaş - Fenerbahçe arasında ligdeki derbi-
lerde son 10 maçta Kara Kartal’ın rakibine karşı 
üstünlüğü göze çarpıyor. Söz konusu 10 müsa-
bakada siyah-beyazlılar 4 kez gülen taraf oldu. 

Kalan 6 mücadelenin 2’sini sarı-lacivertliler 
kazanırken, 4 karşılaşma da berabere sona erdi. 

Geçtiğimiz sezon oynanan iki maçı da 3-1 ve 
2-1’lik skorlarla sarı-lacivertliler kazandı. 

Beşiktaş’ın attığı 16 gole, Fenerbahçe 
de 14 golle karşılık verdi.

EVİNDE 
SIKINTILI

Beşiktaş’ın, Fenerbahçe’yi konuk ettiği son 
5 karşılaşmada ise ev sahibi takımın sadece 1 

galibiyeti bulunuyor. Bu süreçte 1 maçı sarı-la-
civertli ekip kazanırken, 3 mücadele de bera-
berlikle sona erdi. Kartal rakip fileleri 4 kez, 

Kanarya da 5 defa havalandırdı. Siyah-beyaz-
lılar, bu dönemde sahasında tek galibiyeti 

geçtiğimiz sezon 1-0’lık skorla aldı.

Beşiktaş ile Fenerbahçe arasında oynanacak derbide her iki takımın 
kadro değerleri günlük kura göre toplam 22 milyar 430 milyon TL.

22 MİLYAR 22 MİLYAR 
TL’LİK DERBİTL’LİK DERBİ

Fenerbahçe Kulübü, erkek basketbol 
takımının EuroLeague’de oynaya-
cağı 2 maçın yerinin değiştirildiğini 
açıkladı. Sarı-lacivertli kulüpten 
konuyla ilgili yapılan açıklamada, 
“Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımımızın 11 Kasım Salı günü Mac-
cabi Rapyd Tel Aviv, 13 Kasım Per-
şembe günü ise Hapoel IBI Tel Aviv 
ile Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
oynaması gereken EuroLeague 10. ve 
11. hafta müsabakaları, yetkililerce 
alınan güvenlik tedbirleri dolayısıyla 
Almanya’nın Münih şehrindeki SAP 
Garden’da, taraftarlarımızın katılımı-
na açık olacak şekilde oynanacaktır. 

F.Bahçe Beko'nun
2 maçı Münih'te

UEFA, 2028, 2029 yıllarında düzen-
lenecek Şampiyonlar Ligi, Avrupa 
Ligi ve Kadınlar Şampiyonlar Ligi 
organizasyonları için aday stad-
yumları açıkladı. 2029 UEFA Avru-
pa Ligi finali için Ankara 19 Mayıs 
Stadı, 2028 UEFA Kadınlar Şam-
piyonlar Ligi finali için de Ali Sami 
Yen Stadı aday oldu. UEFA Yürütme 
Komitesi, 2026 Eylül ayında sekiz 
finalin ev sahibi federasyonlarını 
belirleyeceklerini duyurdu.

Ankara ve İstanbul
final için aday

FENER’DE YABANCI 
HOCALAR BAŞARISIZ
Fenerbahçe, ezeli rakibi Beşiktaş’a karşı 
son 10 sezonda yabancı teknik direktör-
lerle başarısız sonuçlar aldı. 

Sarı-lacivertlilerin bu sü-
reçte aldığı 5 galibiyetin 4’ü 
yerli teknik adamlarla ge-
lirken, 15 lig maçında puan 
kaybı yaşadı. Türkiye’de 
ilk derbi maçına çıkacak 
Tedesco, kulübün uzun 
süredir yabancı bir teknik 
adamla derbi kazanamama 
durumunu değiştirmek için 
sahaya çıkacak. Sarı-la-

civertlilerin, siyah-be-
yazlılara karşı ligde son 10 
sezonda aldığı 5 galibiyetin 
4’ü yerli teknik adamlarla 
gelirken, galibiyet alan tek 
yabancı antrenör Vitor Pe-
reira’ya ait. Portekizli teknik 
direktör yönetiminde 29 
Şubat 2016’da Kadıköy’de 
oynanan derbiyi Fenerbah-
çe 2-0’lık skorla kazandı.

Fenerbahçe’de bu tarihten sonra 
görev yapan Dick Advocaat, Phillip 
Cocu, Vitor Pereira (2. döneminde), 
Jorge Jesus ve Jose Mourinho, 
Beşiktaş’a karşı galibiyet elde 
edemedi. Kanarya, bu süreçte 8 kez 
berabere kaldığı ezeli rakibine 6 kez 
kaybetti. Sarı-lacivertlilerin aldığı 
4 galibiyetin 2’si İsmail Kartal, 
diğerleri Ersun Yanal ve Aykut Koca-
man’ın çalıştırdığı sezonlarda geldi.

YERLİLER KAZANDI

30 YABANCI HOCA
Fenerbahçe’yi 1959 yılından itiba-
ren 30 farklı yabancı teknik adam 
çalıştırırken, sarı-lacivertliler 
Beşiktaş ile oynanan lig maçların-
da 35 galibiyet, 30 beraberlik, 28 

mağlubiyet aldı. En fazla galibiye-
ti 2 farklı dönemde çalışan Ignac 
Molnar 4 galibiyetle aldı. Macar 
teknik adam, diğer maçlarda 1 
beraberlik, 2 yenilgi yaşadı.



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

onya’nın mer-
kezinde, Selçuklu 

Sultanı Alaaddin 
Keykubat döne-

minde inşa edilen kalenin 
12 kapısından biri arkeolojik 
kazılarla gün yüzüne çıkarıldı. 
Konya Büyükşehir Beledi-
yesinin desteği ve Kültür ve 
Turizm Bakanlığının izniyle 
yürütülen “Konya Dış Kale Sur 
Hattı ve Larende Kapısı” kazısı, 
Selçuklu başkentinin savun-
ma yapısına ışık tutuyor.

Meram ilçesi Sahipata Ma-
hallesi’nde geçen yıl başlayan 
kazılarda, tarihi kaynaklarda 
yer alan sur çizimlerinin izleri 
sürülerek 3 metre genişliğinde, 
120 metre uzunluğunda sur 
duvarı ve 11 metre genişliğinde 
bir kapı ortaya çıkarıldı.

Kazı sorumlusu Mehmet 
Ali Çelebi, surların Alaaddin 
Keykubat’ın 1221’de Moğol 
tehlikesine karşı savunma hattı 

DIJITAL DÜNYANIN 
SESSIZ TEHDIDI:

EKRAN 
YORGUNLUĞU

Sürekli uyarıcıya maruz kalan çocuk 
beyni artık dinlenemiyor. Uzmanlara göre 

“dijital yorgunluk sendromu”, yeni çağın en 
görünmez risklerinden biri hâline geldi. 

Göz yorgunluğu dijital çağın en belirgin fiziksel 
şikâyetlerinden biri hâline geldi. Uzun süreli ekran teması, 
göz kuruluğu, baş ağrısı ve bulanık görme gibi belirtilere 
yol açıyor. Ancak uzmanlara göre asıl yorgunluk beyinde 
birikiyor. Dikkat merkezlerinin sürekli çalışması, beyni 

âdeta “aşırı mesaiye” zorluyor. Uzmanlar, ekranı 
tamamen yasaklamak yerine “denge” kavramını öne 

çıkarıyor. Çünkü dijital dünya artık çocukların 
öğrenme ve sosyalleşme alanının bir parçası. 

Ancak denge kurulmadığında, yorgunluk 
ve dikkat sorunları kaçınılmaz 

hâle geliyor.

Her 
sabah 

telefonun sesiyle 
uyanan bir çocuk… 

Kahvaltıda YouTube, 
derste tablet, akşam ye-

meğinde televizyon, uyuma-
dan önce telefon ekranı. Artık 

ekranlar çocukların yalnızca 
boş zamanlarını değil, dikkat-

lerini, uyku düzenlerini ve hatta 
duygularını da yönetiyor. Ancak bu 

rutin, sessiz bir tehlikeyi beraberinde 
getiriyor: Ekran yorgunluğu.

Dijital yorgunluk, uzun süreli ekran 
maruziyetiyle birlikte gelişen zihin-
sel ve bedensel tükenmişlik olarak 
tanımlanıyor. Parlayan ekranlar sa-
dece gözleri değil, beyni de yoruyor. 

Sürekli uyarıcıya maruz kalan sinir 
sistemi, dinlenme döngüsünü 

tamamlayamıyor.
Çocukların beyni, sürekli 

gelen bildirimler, hareketli 
renkler ve hızlı içerik ge-

çişleri nedeniyle “mini 
alarm” etkisine 

maruz kalıyor. 
Bu du-

rum 
dopa-
min salınımını 
artırarak kısa süreli 
haz yaratsa da uzun 
vadede dikkat süresini 
kısaltıyor. Artık bir çocuk, 
bir kitabı okurken ya da derste 
dinlerken aynı ilgiyi sürdüremi-
yor. 2025’te yapılan araştırmalar, 
dijital yorgunluğun küresel ölçekte 
büyüyen bir sorun olduğunu göste-
riyor: ABD Hastalık Kontrol Merkezi 
(CDC) verilerine göre, 12–17 yaş arası 
çocukların dört saatten fazla ekran 
başında geçirdiği her ek saat, fiziksel 
aktivitede azalma ve uyku kalite-
sinde bozulmayla ilişkilendiriliyor. 
UNICEF raporları, ekran süresi beş 
saatin üzerine çıktığında çocuk-
larda uyku bozukluğu riskinin 
yüzde 55, duygusal dengesizlik 
oranının yüzde 40 arttığını or-
taya koyuyor. Ayrıca, her ek 
saatlik ekran kullanımının 
miyopi riskini de yüzde 
21 oranında artırdı-
ğı tespit  edildi.

Ekranlardan yayılan mavi ışık, uykuya 
geçişi kolaylaştıran melatonin hormonunun 
salgılanmasını baskılıyor. Bu da uykusuzluk, 
sabah yorgunluğu ve odaklanma güçlüğüyle 

sonuçlanıyor. Uyku kalitesi bozulan çocuklarda 
sinirlilik, kaygı ve duygusal dengesizlik 
oranları belirgin şekilde artıyor. Birçok 

araştırma, yatmadan bir saat öncesinde 
ekrana bakan çocuklarda melatonin 

düzeylerinde ciddi oranda 
azalma yaşandığını 

bildiriyor.

Uykusuzluk 
duyguları etkiliyor

SADECE 
GÖZ DEĞIL

 BEYIN DE YORULUYOR

Süreyi 
düzenleyin: 

Yaşa göre 
ekran süresi 

belirleyin, uzun 
oturumlar yerine 

kısa aralıklar tercih 
edin. Dijital molalar 

verin: Her 30 dakikada bir 
5 dakikalık mola, hem göz 

hem beyin için önemli. Ekranı ka-
patın: Yatmadan en az bir saat önce 

ekran kullanımını sonlandırın. Birlikte 
izleyin: İçeriği çocuğunuzla birlikte seçin, 

pasif izleme yerine aktif öğrenmeyi destekleyin. 
Gerçek dünyayla temas kurun: Doğa yürüyüşü, 

resim, spor ve yüz yüze oyunlar, beynin doğal denge 
mekanizmasını yeniden kurmasına yardımcı olur.

YERLI UÇAN ARABA AIRCAR 
2026’DA GÖKYÜZÜNE ÇIKIYOR

Japonya hükümeti, son yıllarda 
artan ayı saldırılarına karşı lisanslı 

avcıları görevlendirmeye hazırlanıyor. 
Çevre Bakanlığı, yerleşim bölgelerine giren 
ve insanlara saldıran ayıların etkisiz hâle 
getirilmesi için özel bütçe ayıracak. Bakan-
lığın kararını perşembe günü duyurmasının 
ardından yapılan açıklamada, bu yıl 12 
kişinin ayı saldırılarında hayatını kaybettiği 
belirtildi. Bu rakam, 2000’li yıllardan bu 
yana kaydedilen en yüksek sayı olarak 
kayıtlara geçti. Hükümet, ayıları “kamu 
güvenliği için ciddi tehdit” olarak tanımlar-
ken, polis memurlarına ateş açma yetkisi 
verilmesi de gündeme alındı. Önlemlerin 
kasım ortasına kadar netleştirilmesi 
planlanıyor. Ülkede son dönemde ayıların 
süpermarketlere ve okullara girdiği olaylar 
artarken, 100’den fazla kişi saldırılarda 
yaralandı. En fazla saldırının yaşandığı 
bölge, kuzeydeki dağlık Akita eyaleti 

oldu. Savunma Bakanı Shinjiro Koizumi, 
askerlerin avcılara tuzak kurma ve lojistik 
destek sağlayacağını açıkladı. Avcı sayı-
sının azalması, iklim değişikliği nedeniyle 
ayıların yiyecek bulmakta zorlanması ve 
kırsal nüfusun düşmesi, saldırıların başlıca 
nedenleri arasında gösteriliyor.

Japonya artan ayı saldırılarına karşı
AVCI KIRALAYACAK

Artvin’in Arhavi ilçesine bağlı 
Arılı köyü, tamamen kestane 

ağacından inşa edilen geleneksel 
evleriyle yerli ve yabancı turistle-
rin ilgisini çekiyor. Erzurum Kültür 
Varlıklarını Koruma Kurulunca 
2013 yılında tescillenen 15 ev, bir 
cami ve bir çeşme, köyün kültürel 
mirasını koruyarak günümüze 
ulaştı. Artvin Kültür ve Turizm Mü-
dürü Yunus Emre Aytekin, Arılı’nın 
Osmanlı döneminden bu yana 
varlığını sürdüren tarihi konutla-
rıyla öne çıktığını belirterek, “Bu 
evler, bölgenin iklimine uygun 
olarak altı taş, üstü kestane ağa-

cından yapılan, göz dolma tekni-
ğiyle inşa edilmiş yapılar. 160-170 
yıldır ayakta duran bu evlerde hâlâ 
yaşam sürüyor” dedi.

Yeşil Yol Projesi’nin başlangıç 
noktalarından biri olan köyün, Ka-
radeniz’in yaylalarına açılan önemli 
bir güzergâh olduğuna dikkat 
çeken Aytekin, bölgenin turizm po-
tansiyelinin her geçen gün arttığını 
vurguladı. Köyü ziyaret eden turist-
ler ise doğal manzara, geleneksel 
evler ve samimi köy ortamından 
memnun kaldıklarını belirterek, 
Arılı’yı “zamanda yolculuk yapılan 
bir yer” olarak tanımlıyor.

Artvin'de kestane evler 
ziyaretçi akınına uğruyor

Türkiye’nin yerli uçan arabası AirCar’ın tek kişilik modeli 2026’nın ilk aylarında satışa sunulacak. 
Şirket, aynı yıl içinde 25 aracın teslimatını gerçekleştirmeyi planlıyor. AirCar Kurucusu ve CEO’su Eray 

Altunbozar, test süreci tamamlanan tek kişilik modelin 115 kilogram ağırlığında olduğunu, batarya seçeneğine 
göre 40 kilometre menzil ve 30-40 dakika uçuş süresi sunduğunu belirtti. Araç, yarım saatte şarj olabiliyor ve 

bataryaları modüler şekilde değiştirilebiliyor. Altunbozar, “İnsanlar bireysel olarak bu araçları alıp uçurabilecek. 
Helikopter pistlerinden ya da uygun bahçelerden kalkış yapılabiliyor. AirCar, helikoptere göre 4 kat daha sessiz 

çalışıyor,” dedi. AirCar’ın 2027’de teslim edilmesi planlanan iki kişilik versiyonu için yapılan 100 adetlik ön satış 
bir hafta içinde tükendi. 2028’de 300 aracın daha teslim edilmesi hedefleniyor. Tamamen elektrikli ve yüzde 100 

yerli olan AirCar, 400 voltluk sistemiyle elektrikli araç şarj istasyonlarında da enerji alabilecek. Şirket,
2026’da yurt içinde ve dışında test uçuşlarıyla tanıtım kampanyası düzenlemeyi planlıyor.

Konya’da Selçuklu Sultanı Alaaddin Keykubat döneminde inşa edilen kalenin 12 
kapısından biri, yürütülen arkeolojik kazılarda gün yüzüne çıkarıldı. Larende Kapısı’nın 

temellerine ulaşılan çalışmalarda, 120 metrelik sur hattı da ortaya çıkarıldı.

SELÇUKLU BAŞKENTI KONYA’DA
‘KAYIP KAPI’ BULUNDU

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay ise kazının, 
kentin “Darülmülk” kimliğini yeniden görünür kılmayı amaçlayan tarihi 
dönüşümün önemli bir adımı olduğunu belirtti. Altay, “Önümüzdeki 
aşamada hendek tespiti ve sur hattı restorasyon projeleri hazırlanacak. 

Nihai hedefimiz bu alanı Konya’nın açık hava müzesi rotasına dâhil ederek 
hemşehrilerimizin ve ziyaretçilerimizin tarihle buluşmasını sağlamak” dedi.

oluşturmak amacıyla inşa et-
tirdiği yapının parçası olduğunu 
belirterek, “Larende Kapısı’nın 
temellerine ulaştık. Kapı 11 met-
re genişliğinde ve 3 metre ka-
lınlığındaki surlarla bütünleşik 
durumda. Hendek kalıntılarına 
ve köprü ayaklarına da rastladık. 
Bu, Konya’nın savunma mima-
risini anlamamız açısından çok 
önemli bir bulgu” dedi.

‘Larende Kapısı, yapılan 
kazılarla doğrulandı’
Yaklaşık 5 kilometrelik sur 

hattının, 1255’te tahrip edildi-
ğini ve Fatih Sultan Mehmet 
döneminde kısmen onarıldığını 
ifade eden Çelebi, 1835’ten sonra 

surların tamamen yok olma-
ya başladığını kaydetti. Çelebi, 
“Uzun yıllardır tartışılan ‘Konya 
dış surlarının varlığı’ artık somut 
biçimde kanıtlandı. Seyyahların 
çizimlerinde yer alan Larende 
Kapısı, yapılan kazılarla doğru-
landı” diye konuştu.

Larende Kapısı’nın, devlet 
bütçesiyle yaptırılan dört anıtsal 

kapıdan en görkemlisi olduğu-
na dikkat çeken Çelebi, “Kapı, 
Karaman yoluna açıldığı için bu 
isimle anılmıştır. Ön cephesinde 
bulunan melek figürleri ve kita-
be bugün Karatay Medresesi Çini 
Eserler Müzesi’nde sergileniyor. 
Bu taş işçiliği, Selçuklu sanatının 
en zarif örneklerinden biridir” 
ifadelerini kullandı.
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